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BÜYÜK HATA OLURMUŞ!
Nükleer tesislere yapılan saldırı sonrası 
İran destekli grupların, ABD’nin Irak 

ve Suriye’deki üslerine misilleme yapma 
potansiyeli olduğu öne sürüldü. ABD Baş-
kanı Donald Trump ve üst düzey yetkililer, 
İran’ın karşılık vermesinin “büyük bir hata 
olacağı” mesajını verdi. ABD’de saldırıların 
ardından İran’ın misilleme ihtimaline karşı 
polis teşkilatı teyakkuz durumuna geçti.

SEFERBER OLMUŞ DURUMDAYIZ
“Soykırımcı İsrail ile tüm ticari işlemleri durdurarak toplam 9 milyar 
doları bulan bir rakamdan sarfınazar ettik” diyen Erdoğan, “İsrail ve 

destekçilerinin komşumuz İran’a yönelik saldırılarının daha büyük  
bir felakete dönüşmemesi için yoğun çaba harcıyoruz. Gerek biz  
gerek Dışişleri Bakanımız gerekse diğer arkadaşlarımız tela- 
fisi mümkün olmayan acılar yaşanmaması için seferber 
olmuş durumdayız” ifadesini kaydetti. l 09

MUHALEFET 
sorumsuz davranıyor

SEBEPSİZ SALDIRILAR
Kremlin Sarayı’nda İran Dışişleri Bakanı 
Abbas Erakçi’yi kabul eden Putin, İran 

halkına yardım etmek için çaba göster-
diklerini belirterek, “İran’a yönelik saldı-
rılar, hiçbir gerekçesi olmayan, sebepsiz 
bir saldırganlık” dedi. Kremlin Sözcüsü 
Dmitriy Peskov ise, “Her şey, İran’ın neye 
ihtiyacının olduğuna bağlı. Ara buluculuk 
önerdik” diye konuştu. l 10

MHP Lideri Devlet Bahçeli, İsrail ve ABD’nin İran’a yönelik sal-
dırılarına tepki göstererek, “Herkes kirli rolünü oynamaktadır. 
Savaşlar kuşağının düğümü çözülmüş, kurdelesi kesilmiş, 
sahnesi kurulmuştur. Asıl hedef Türkiye’dir” açıklaması yaptı.

 SİYONİSTLERDE 
İNSANLIK YOKTUR!

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

İ
İsrail’de çalışan bir Çinlinin yaptığı şu paylaşım, 
İsrail yönetiminin insanlığa bakışını bir kez daha 
ortaya koydu: 
“Bir Çinli olarak Yahudilere karşı pek sempati 

duymadığımı fark ettim. Sadece Yahudilerin bomba 
sığınaklarına girmesine izin veriliyor; diğer ülke va-
tandaşlarını almıyorlar.”

Bu durum, saplantılı dini ve etnik anlayışlarla 
hareket eden Siyonist zihniyetinin bir yansımasıdır. 
Masum Gazzeli bebeklerin bile yaşam hakkını gö-
zetmeyen bu yaklaşım, insanlık adına utanç vericidir. 
Siyonist ideoloji, kendisini “seçilmiş ırk” olarak gördü-
ğü için, farklı olana yönelik ayrımcılık artık sıradanlaş-
mıştır. Dolayısıyla bu tür dışlayıcı uygulamalar, şaşırtı-
cı değil; Siyonist tutumun kaçınılmaz bir sonucudur.

Elbette tüm Yahudileri aynı kalıba sokmak doğru 
değildir. İsrail’de ve dünyada vicdan ve merhamet sa-
hibi, İsrail yönetiminin uygulamalarına karşı çıkan pek 
çok Yahudi bulunmaktadır. Gerek İsrail içinde gerekse 
dünyanın farklı yerlerinde düzenlenen protesto göste-
rileri, bu ayrımı net bir şekilde ortaya koymaktadır.

Netanyahu’nun vahşet politikaları ve kanlı tutu-
mu, yalnızca Filistin halkını değil, kendi toplumunu da 
derinden etkilemiş, birçok İsrailli için hayatı yaşanmaz 
hale getirmiştir. İran’dan gelen füze tehdidiyle birlikte, 
pek çok İsrail vatandaşının ülkeyi terk etmeye başla-
dığına dair haberler medyaya yansımıştır.

İsrail içindeki muhalefetin, medyanın ve hatta 
ordunun Netanyahu yönetimine karşı tepkileri giderek 
artmaktadır. Bu gelişmeler, Netanyahu’nun kendi so-
nunu hazırladığını göstermektedir. Ortadoğu’daki bu 
kanlı atmosfer ve artan gerilim, yakın gelecekte büyük 
bir kırılma noktasına ulaşabilir. Netanyahu, hem böl-
genin hem de kendi ülkesinin huzurunu dinamitlemiş; 
sergilediği saldırgan tavırlarla akıl ve ruh sağlığı konu-
sunda ciddi soru işaretleri doğurmuştur.

Netanyahu, Trump’a tutunarak bu dengesizlikleri 
daha ne kadar sürdürebilir?

Gazze’de vahşet uygularken aynı anda Suriye, Lüb-
nan ve Yemen’i bombalamak, ardından yetinmeyip 
İran’a da savaş ilan etmek; bütün bunlar, akıl ve ruh 
sağlığının yerinde olmadığını açıkça göstermektedir. 

“Keçi sarhoş olunca dövüşe kurt arar” misali, 
Netanyahu da sürekli çatışacak bir ülke aramaktadır. 
Ancak bu saldırgan ve dengesiz tutum, onu eninde 
sonunda yere serecek. Gün gelecek, düştüğü yerde 
kendi öfkesinin ve kanlı politikalarının ağırlığıyla 
yığılıp kalacaktır.

O gün geldiğinde, en büyük destekçisi olan ABD 
bile onu yüzüstü bırakacak; “Dengesizdi, kendi sonu-
nu kendi hazırladı” diyerek sorumluluktan sıyrılmaya 
çalışacaktır. Emin olun, Netanyahu’nun sonu, belki de 
kendi çevresinden, bir Yahudi tarafından gerçekleştiri-
lecek bir suikastla gelebilir. Zira kurduğu baskı düzeni 
ve kışkırttığı gerilim, sadece düşmanlarını değil, kendi 
toplumunu da tehdit etmeye başlamıştır. 

İsrail, önümüzdeki süreçte her türlü gelişmeye 
açık, kırılgan ve tehlikeli bir konumda bulunmak-
tadır. İsrail yönetiminin sürdürdüğü soykırım poli-
tikaları, uyguladığı vahşet ve diğer ülkelere yönelik 
saldırgan tutumu, artık yalnızca uluslararası top-
lumu değil, bizzat kendi vatandaşlarını da ciddi bir 
tehdit altında bırakmıştır.

Eğer Netanyahu ortadan kaldırılmaz ve yerine 
sağduyulu, barışı önceleyen bir lider getirilmezse, 
dünya genelinde İsrail’e karşı biriken öfke ve nefret, 
istenmeyen sonuçların doğmasına yol açabilir. Bu 
gidişat hem bölgeyi hem de küresel güvenliği ciddi 
biçimde tehdit etmektedir.

Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkanı Sayın Dev-
let Bahçeli, ısrarla ve defaatle şu çağrıyı yapmaktadır: 
“İsrail mutlaka durdurulmalı; bu amaçla uluslararası 
camia ayağa kalkmalıdır.”

Bu çağrılara yönelik harekete geçilmediği sürece, 
durdurulamayan Netanyahu yönetimi hem dünyayı 
hem de İsrail halkını hızla ateşe sürükleyecektir. Mev-
cut gidişat, sadece bölgesel değil, küresel ölçekte de 
büyük bir felaketin habercisidir.

İSRAİL’İN 
SANDVİÇ 

STRATEJİSİ
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BURAK ÖZCAN 7

AĞLARI 
ÖRULUYOR

YENi BiR DUNYA 
SAVASININ 

Devlet Bahçeli, ABD’nin bölgedeki 
tutumunu çifte standartlı ve sami-

miyetsiz olarak tanımlayarak, “Savaş-
ları bitirme sözü veren ABD Başka-
nı’nın yeni savaşlar başlatması derin 
bir çelişkidir” ifadesini kaydetti. Bah-
çeli, İsrail’in nükleer programına dair 
hiçbir eleştirinin gelmemesine rağmen 
İran’a yönelik baskının artmasının ise 
adaletsizlik olduğunu söyledi.

ABD GÜVENİLMEZ BİR AKTÖR

Bahçeli, bölgedeki barış ve istik-
rarın uzun süredir pamuk ipliğine 

bağlı olduğunu belirterek, bölgedeki 
gelişmelerin doğrudan Türkiye’yi he-
def aldığını savundu. MHP Genel Baş-
kanı Bahçeli, “Irak, Suriye ve İran’dan 
sonra sıranın kime geleceğini kestir-
mek zor değil. Türkiye’nin egemenliği 
ve tarihi birikimi her türlü saldırının 
üzerindedir” ifadelerini kullandı. 

HEDEFTE TÜRKİYE VAR

Muhalefet partilerine de seslenen 
Devlet Bahçeli, milli güvenliğin 

korunması için hamasetten uzak bir 
siyasetin şart olduğunu vurguladı. 
Medyada yer alan bazı açıklamaların 
da, devleti hedef alan sorumsuzluk-
lar içerdiğini belirtti. Bahçeli, Türki-
ye’nin iç barışını bozmaya yönelik 
her girişimin boşa çıkarılacağını ve 
Cumhur İttifakı’nın milli birlikten ta-
viz vermeyeceğini bildirdi. l 08

MUHALEFETE ÇAĞRI

Bahçeli, açıklamasının sonunda yaşanan gelişmelerin “hilal ile haç mücadelesi” 
ve “tarihi şark meselesi” kapsamında okunması gerektiğini söyledi. Türkiye’nin 

bu süreçte “bir barış ve direniş odağı” olarak hedef alındığını savunarak, “Kim Tür-
kiye’ye karşı senaryo yazıyorsa, Türk milleti buna karşı koymaya muktedirdir” dedi.

Tarihi sark meselesi yeniden gündemde

İran abluka altında

KATiLiN iMDADINA ABD YETiSTi
İran’ın nükleer tesisle-

rini bombalayan ABD, 
İsrail’in arkasında 

duracağını belirtirken, 
ABD Başkanı Trump 

bombardımanın süre-
ceğini duyurdu! Rusya 
ise saldırıları ‘sebepsiz 

saldırganlık’ olarak 
yorumladı.

Bakan Mehmet Nuri Ersoy, BM Dünya Turizm 
Örgütü’nün yayımladığı Mayıs 2025 Dünya 

Turizm Barometresi’ne göre Türkiye’nin, 2024 
yılında 56,7 milyon ziyaretçiyle dünyada en çok 
turist ağırlayan 4. ülke olduğunu söyledi. l 02

Dünya turizminde 4. sıradayız

A Milli Kadın Basketbol Takımı, 2025 FIBA 
Avrupa Şampiyonası çeyrek final maçın-

da bugün  İtalya ile karşı karşıya gelecek. l 15

Adım adım sampiyonluğa

İran’ın, İsrail’in saldırılarına misilleme olarak 
fırlattığı füzelerden biri, Tel Aviv kent merkezine isabet etti.

Hürmüz Boğazı 
KAPATILMAMALI

AB Dış İlişkiler 
ve Güvenlik 

Politikası Yüksek 
Temsilcisi Kaja 
Kallas, Hürmüz 
Boğazı’nın kapa-
tılması hâlinde 
bunun hiç kimse 
için iyi olmayaca-
ğını söyledi.

Cin, vatandaslarını 
TAHLiYE EDiYOR

Çin, İsrail’in saldırıları ve İran’ın 
misillemesiyle tırmanan geri-

lim nedeniyle İran’dan 3 bin 125 
ve İsrail’den 500’den fazla vatan-
daşını tahliye ettiğini bildirdi.

İspanya, İsrail’e 
YAPTIRIM iSTEDi

Gazze ve İran’a yönelik saldırı-
ları nedeniyle İsrail’i eleştiren 

İspanya Dışişleri Bakanı Albares, 
AB’den, Tel Aviv’e karşı yaptırım 
isteyeceklerini açıkladı.

Donald Trump’tan 
TEHLiKELi SÖZLER

ABD Başkanı Donald Trump, 
İran’da rejim değişikliğini işa-

ret etti: Mevcut İran rejimi İran’ı 
tekrar büyük yapmıyorsa neden 
bir rejim değişikliği olmasın?

Kaja Kallas

HABERLERİ 10-11’DE

Türk Telekom, fiber ağını ördü
Türkiye’nin dört bir yanına uzanan 482 bin kilo-
metrelik fiber ağıyla dijital dönüşüm çalışmalarını 

sürdüren Türk Telekom, 7 bölge, 7 ilde eş zamanlı yapı-
lan bağlantılarla altyapı gücünü yerinde gösterdi. CEO 
Ümit Önal, “Fiber, sadece internet değil, geleceğin tüm 
teknolojilerinin taşıyıcısıdır” ifadelerini kullandı. l 04

Donald 
Trump

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
İsrail ve ABD’nin İran’a yönelik saldırılarına 

sert sözlerle tepki gösterdi. Erdoğan, “7 Ekim 
2023’ten bu yana İsrail’e karşı en net duruşu 
sergileyen ülke olduk. İran’ın egemenliğine 

ve bölgemizin güvenliğine yönelik saldırılar 
kimden gelirse asla tasvip etmiyor ve tepki-

mizi de ortaya koyuyoruz” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, konuş-
masında muhalefeti de sorumsuz 

davranmakla suçladı. Belediyeler üze-
rinden iş dünyasının haraca bağlandı-
ğını kaydeden Erdoğan, “Kimse kusura 
bakmasın, çevremiz ateş çemberiyle 
sarılıyken, böyle bir dönemde yeni boy-
kot listeleriyle istihdam sağlayan milli 
markaları hedef göstermek gaflet de-
ğilse, ekonomiye savaş açmak demektir.  
Hiç kimse bu derece şuursuz, bu derece 
keyfi hareket edemez” diye konuştu.

‘Memur-Sen 30. Yıl Vefa 
Buluşması’nda konuşan 

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, Türkiye’de 2002’de 
650 bin 770 olan sendi-
ka üye sayısının bugün 

itibarıyla 2 milyon 
251 bine yükseldiğine 

dikkati çekti.
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Ordu'da geçen yıl turizme 
açılan, ​​​​​​​panoramik seyir 
terasının da bulunduğu 
Yoroz Kent Ormanı, 
ziyaretçilerin uğrak nok-
talarından oldu. Altınordu 
ilçesine 20 kilometre 
uzaklıkta, 2006'da “kent 
ormanı" ilan edilen sahil-
den 900 metre yüksekteki 
Yoroz'un zirvesine Büyük-
şehir Belediyesince 1,5 yıl 
önce ​​​​​​​panoramik seyir terası 
inşa edildi. Çevre düzenle-

mesinin ardından yü-
rüyüş basamakları 

da yenilenen 
Yoroz Kent 

Ormanı, 
geçen 

se-

zondan itibaren turizme hizmet 
sunuyor. Yapılan çalışmalarla yeni 
bir kimlik kazanan kent ormanı, 
bugünlerde mevsime özgü güzel-
likleriyle çok sayıda ziyaretçiye ev 
sahipliği yapıyor. Zirvede kayalık-
ların üzerindeki seyir terasından 
görülmeye değer manzaralar sunan 
Yoroz Kent Ormanı, dağcılık ve 
kaya tırmanışı meraklılarının da 
uğrak noktaları arasında yerini aldı. 
Ormanın içindeki yürüyüş yolun-
dan seyir terasına ulaşan yaklaşık 
200 bin kişi, Ordu'nun Altınordu 
ilçesi ile Giresun'un bir bölümünü 
kuş bakışı izleme imkânı buldu. 
İstanbul'dan ailesiyle gezmek için 
Ordu'ya gelen Kenan Akkılıç, Yoroz 
Kent Ormanı'nın zirvesinde yapılan 
seyir terasına çıktıklarını söyledi. 
Manzara karşısında âdeta büyülen-
diklerini belirten Akkılıç, “Açıkçası 

bu kadar güzel manzara 
beklemiyorduk. Burada 
müthiş bir manzara var. Seyir 

terasından Ordu, Giresun 
ve bazı yaylaları 

görebilme 
imkânı 

bulduk" 
dedi.

Akdeniz Turistik Otelciler ve İşletmeciler Birliği 
Başkanı Kaan Kaşif Kavaloğlu, "Birçok diziden 
etkilenen insanlar tatil rotalarını, bu dizilerin 

geçtiği bölgelere doğru kaydırıyor" dedi.

Turizm sektörü
DIZILERE 
YÖNELDI

Her yıl milyonlarca turisti 
konuk eden turizm sek-
törü, dizilerle daha farklı 
kitlelere ulaşmayı hedef-
liyor. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı, Türkiye Turizm 
Tanıtım ve Geliştirme 
Ajansı (TGA) ile dünya 
genelinde gerçekleştir-
diği tanıtım kampan-
yalarına Türk dizilerini 
de ekledi. Turizmde 
dünya markası hâline 
gelen Antalya, Kültür 
ve Turizm Bakanlığınca 
hazırlanan 10 bölüm-
lük mini dizinin ana 
konusu oldu. "Antalya 
Gambit" adıyla hazır-
lanan mini dizi, Go-
Türkiye'nin Youtube 
sayfasından seyirciyle 
buluştu. Türkiye Tu-
rizm Tanıtım 

ve Geliştirme Ajansı (TGA) 
Yönetim Kurulu Üyesi ve 
Akdeniz Turistik Otelciler 
ve İşletmeciler Birliği (AK-
TOB) Başkanı Kaan Kaşif 
Kavaloğlu, ajansın tanıtım 
faaliyetlerine önemli kay-
nak ayırdığını söyledi.

Dizi sektörünün de 
tanıtım faaliyetlerinden 
biri olduğunu belirten 
Kavaloğlu, "Birçok diziden 
etkilenen insanlar tatil ro-
talarını, bu dizilerin geçtiği 
bölgelere doğru kaydırı-
yor. Türkiye, ABD'den son-
ra en fazla dizi ihraç eden 
ülkelerden biri. Dizilerin 
özellikle yurt dışında sey-
redilmesi, dizilerde turizm 
unsurlarının sergilenmesi 
turizme çok ciddi katkı 

sağlayacaktır" dedi. Ajan-
sın da Türkiye'nin konu 
edildiği dizi çekimlerine 
ağırlık verdiğini ifade 
eden Kavaloğlu, mini dizi 
Antalya Gambit'in önemli 
bir çalışma olduğunu 
dile getirdi.

Farklı çalışmaların 
da olacağını aktaran 
Kavaloğlu, "Dizilerde 
oynayan oyuncularımız 
bizlerin tanıtım yüzleri. 
Dubai'de, Birleşik Arap 
Emirlikleri'nde oyun-
cularımızın ne kadar 
ön planda olduklarını 
gördüm, bundan da 
gurur duydum açıkça-
sı. Dolayısıyla onları 
turizmin yüzleri 
olarak görmeye de-
vam edeceğiz" diye 

konuştu.

Bertan Başaran'ın yönettiği An-
talya Gambit dizisinin başrollerini, 

ünlü sanat küratörü “Lara" rolünde 
Meryem Uzerli ile “gizemli mimar 

Deniz" rolüyle Kaan Urgancıoğlu 
üstlendi. Mini dizi ile Antalya, yalnız-
ca bir tatil destinasyonu olarak değil, 
aynı zamanda gizem, romantizm 
ve kültürle bezenmiş bir hikâyenin 
merkezi olarak sunuluyor.

Bir gerilim filminin nabzını Akdeniz 
romantizminin cazibesiyle harman-
layan dinamik dizi, uluslararası 

izleyicilerin dikkatini “Türk Rivie-

rası"nın kalbi Antalya'ya çekiyor.
Antalya Gambit, Lara'nın lüks 

bir tatil köyünün plajında gizemli 
mimar Deniz'in hayatını kurtar-
masıyla başlıyor. Karşılaşmaları ilk 
başta kader gibi görünse de dizi daha 
sonra bir sanat müzayedesi etrafında 
dönen ayrıntılı bir kedi-fare oyununu 
ortaya koyuyor ve ikiliyi antik şehirle-
ri, gizli koyları ve şehirdeki göz alıcı 
geceleri keşfetmeye yönlendiriyor. 
Antalya Gambit, sürükleyici hikâye-
sinin yanı sıra Antalya'nın büyüle-
yici özellikleriyle de öne çıkıyor.

ANTALYA 
GAMBIT’TE 

ANTIK ŞEHIRLER VE
GIZLI KOYLAR YER ALDI

Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, 
"Birleşmiş Milletler 
Dünya Turizm 
Örgütü'nün 
yayımladığı Mayıs 
2025 Dünya Turizm 
Barometresi'ne 
göre Türkiye, 
2024 yılında 56,7 
milyon ziyaretçiyle 
dünyada en çok 
turist ağırlayan 4. 
ülke oldu" dedi.

ILK 
4'E 
GIRDIK

ültür ve Turizm Baka-
nı Mehmet Nuri Ersoy, 

"Birleşmiş Milletler Dünya 
Turizm Örgütü'nün yayım-

ladığı Mayıs 2025 Dünya Turizm Baro-
metresi'ne göre Türkiye, 2024 yılında 
56,7 milyon yabancı ziyaretçiyle dünya-
da en çok turist çeken ülkeler sıralama-
sında İtalya'yı geçerek 5. sıradan 4. sıraya 
yükseldi" ifadesini kullandı.

Dünya Turizm Örgütü verilerine göre, 
turizm liginde ilk 5 ülke, Fransa, İspanya, 
ABD, Türkiye ve İtalya oldu.

Bakan Ersoy, sosyal 
medya hesabından 
yaptığı açıklamada şu 
bilgileri verdi: "Birleş-
miş Milletler Dünya 
Turizm Örgütü'nün 
yayımladığı Mayıs 
2025 Dünya Turizm 
Barometresi'ne göre 
Türkiye, 2024 yılında 56,7 
milyon yabancı ziyaretçiyle 
dünyada en çok turist ağırlayan 4. ülke oldu. 
Bir önceki yıla göre bir basamak yükselerek 
5. sıradan 4. sıraya çıkan Türkiye, bu alandaki 
istikrarlı yükselişini sürdürdü. 2024 yılı top-
lam ziyaretçi sayımız ise 62,3 milyona ulaştı."

Bu büyük başarının, tarihi mirasın ve kül-
türel zenginliğin etkili biçimde tanıtılmasının, 
güçlü altyapının ve dört mevsime yayılan 
turizm çeşitliliğinin sonucu olduğunu belirten 
Ersoy, "Türkiye artık sadece izlenen değil, 
örnek alınan bir turizm ülkesi konumundadır" 
değerlendirmesinde bulundu.

​​​​​​
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Motifleri, düğümleri, kök boyası ve desenleriyle Türk kültürünün 
vazgeçilmezleri arasında yer alan ve Yörük kadınlarının bah-
çelere kurduğu tezgâhlarda ilmik ilmik dokunan halılar, 
bir süre sonra kullanıma bağlı deforme oluyor. Eskimiş, 
yıpranmış halılar usta ellerde yeniden hayat buluyor.

Değerli halıları onaran ustalardan biri olan 
Sabir İsmeti, bitkilerden elde edilen kök boyası 
kullanılarak orijinal tezgâhlarda dokunan 
el dokuması halılarıyla ünlü Döşeme-
altı ilçesinde halı ticaretiyle uğraşan 
bir firmada çalışıyor. Yaklaşık 41 
yıldır baba mesleğini yapan İsmeti, 
cerrahi bir titizlikle halıları ve ki-
limleri onarması dolayısıyla “halı 
doktoru" olarak biliniyor. İsmeti, 
Türkiye'nin dört bir yanından 
kendisine gönderilen eski 
halıları ilmek ilmek işleyerek 
tamiratını yapıp ömürlerini 
uzatıyor. İsmeti, kilim ve 
halıların üzerinde aylarca 
çalışarak orijinaline 
uygun hâle getiriyor.

İsmeti,  aslen Tebrizli 
bir Türk olduğunu, eşi 
ve 4 çocuğu ile 4 
torununun Tahran'da 
yaşadığını anlattı.

Babasının da Teb-
riz'de halı tamiratıyla 
uğraştığını ifade eden 
İsmeti, çocuk yaşlardan 
itibaren eski halı ve 
kilimlerin tamiratını 
yaptığını, mesleğinin 
zevkli olduğunu ancak 
sabır istediğini söyledi.

Halıları 
cerrah titizliğiyle 
ONARIYOR

Antalya'da 
220 kuş türü 
gözlemlendi
Antalya'nın Boğaçayı bölgesinde, 
yaklaşık 4 yıllık çalışma kapsamın-
da 220 farklı kuş türü tespit edildi. 
Büyükşehir Belediyesinden yapılan 
açıklamaya göre, Boğaçayı'nda 
adacıklara ve sazlıklara yuvalarını 
yapan kuş türleri, bölgenin canlı 
popülasyonunu artırmaya devam 

ediyor. Kuş gözlemcileri tarafından 
2021 yılından bugüne kadar yapılan 
gözlemlerde bölgede tarakdiş, yelko-
van, ak pelikan, kızıl gerdanlı dalgıç, 

kulaklı batağan, altın 
yağmurcun, kılıçgaga, 

ak kuyruklu kızku-
şu, Balık Kartalı, 

Çöl Kuyrukkakanı 
başta olmak üzere 
220 farklı kuş türü 
belirlendi. ​​​​​​Akdeniz 

Üniversitesi Fen 
Fakültesi Biyoloji 

Bölümü Ekoloji Ana 
Bilim Dalı Öğretim Üyesi 

Prof. Dr. Ali Erdoğan, yaptığı açıklamada, 
bölgenin önemli bir kuş gözlem noktası 
hâline geldiğini belirtti. Boğaçayı'nın titiz-
likle korunması gerektiğinin altını çizen 
Erdoğan, şunları kaydetti: "Boğaçayı'nın 
denizle bağlantısının olması çok önemli, 
2024 yılında 598, 2025 yılında ise 63 kez 
burada kuş gözlemi yapılmış. Çocukla-
rımızda doğa sevgisini, çevre bilincini ve 

hayvan sevgisini geliştirmek için doğal bir 
laboratuvar. Bu çeşitliliği tanıtarak korunma-
sını sağlayabiliriz. Alternatif turizm açısından 
kuş gözlemciliğinin Antalya turizmine katkı 
sunacağını düşünüyorum." Erdoğan, Boğaça-
yı'nın doğal yapısı korundukça canlılığın ve çe-
şitliliğin artmaya devam edeceğini dile getirdi.

Ordu seyir terasını
200 BIN 

KIŞI GEZDI
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İ
srail’in İran’a yönelik hukuksuz 
saldırıları, İran’ın buna verdiği 
misillemeler ve ardından ABD’nin 
İran’a dönük son hamleleri, dünya 

kamuoyunun dikkatini yeniden “Han-
gi ülkenin elinde ne tür silahlar var?” 
sorusuna çevirmiştir. ABD ve İsrail, 
her zamanki gibi kendilerini “dünya 
jandarması” konumuna yerleştire-
rek, “İran’ın elinde nükleer silah var” 
bahanesiyle uluslararası hukuku 
hiçe sayan saldırılarını meşrulaştır-
ma çabasına girmektedir. Oysa bu 
iki ülkenin öncülüğünde şekillenen 
küresel düzen, dünyaya barış değil; 
savaş, kaos ve istikrarsızlık getiren bir 
sistem üretmektedir.

İran’ın nükleer silah geliştirme ihti-
mali bile ABD için müdahale sebebiy-
ken, İsrail’in halihazırda sahip olduğu 
nükleer cephane karşısında neden 
benzer bir tepki verilmemektedir? 

Trump’ın “İran’da nükleer silah 
görmek istemiyoruz ve bunun için 
adım atıyoruz” açıklaması, neden 
İsrail’e karşı aynı tutarlılıkla uygulan-
mamaktadır?

ABD Başkanı Trump, İran’a yönelik 
saldırı sonrası yaptığı açıklamada, 
“Büyük Amerikan savaşçılarımızı 
tebrik ediyoruz. Dünyada bunu yapa-
bilecek başka bir ordu yoktur. Şimdi 
barış zamanı!” ifadelerini kullanmış-
tır. Ancak İsrail, Gazze’de iki yılı aşkın 
süredir çocukları, sivilleri hedef alan 
vahşetini sürdürürken, neden kimse 
“Şimdi barış zamanı!” diyerek bu kat-
liamı durdurmamaktadır? ABD’nin bu 
çifte standardı, tarih boyunca sayısız 
örnekle sabittir.

Ne yazık ki bugün, adaletin değil 
gücün hâkim olduğu; hakkın değil 
menfaatin belirleyici olduğu bir dün-
ya düzeniyle karşı karşıyayız. Sayın 
Devlet Bahçeli’nin de vurguladığı 
gibi, “Gücü yeten yetene” anlayışının 
egemen olduğu, “haklının güçsüz, 
güçlünün haksız” konumuna itildiği 
çarpık bir uluslararası sistem içinde 
yaşamaktayız. Bu tablo, mevcut küre-
sel düzenin ne denli adaletsiz ve den-
gesiz bir yapıya sahip olduğunu açıkça 
ortaya koymaktadır.

Tam da bu noktada, yazımın ba-
şında vurguladığım “Hangi ülkenin 
elinde ne tür silahlar var?” sorgusuna 
yeniden dönmek istiyorum. Ancak bu 
tartışmaya geçmeden önce, Mersin 
Büyükşehir Belediye Başkanı Vahap 
Seçer’in, geçtiğimiz yıllarda Türki-
ye’nin millî savunma teknolojilerinde 
yerlilik oranını artırma ve savunmada 
bağımsızlık hedeflerine yönelik çaba-
ları eleştiren şu sözlerini hatırlamak 
yerinde olacaktır:

“Vizyona bakın. Gözlerim yaşardı. 
İkinci yüzyıl vizyonu; tank, top, İHA, 
SİHA, vur kır, öldür, kahramanlık tür-
küleri… Cumhuriyet bunun için ku-
rulmadı. Cumhuriyet, bir medeniyet 
projesidir. Barış projesidir. Demokrasi 
projesidir. Eğitim, çağdaşlık proje-

sidir. Onun için kuruldu. Ülkemin 
geldiği duruma üzülmemek mümkün 
değil.”

Bu açıklama, Cumhuriyetin hangi 
idealler üzerine kurulduğunu tek 
yönlü yorumlayan, ancak onu ayakta 
tutan temel unsurlardan biri olan 
güçlü ve bağımsız bir savunma anla-
yışını göz ardı eden bir bakış açısını 
yansıtmaktadır. Oysa Mustafa Kemal 
Atatürk, Cumhuriyetin kuruluş süre-
cini ve bu uğurda verilen fedakârlık-
ları anlatırken şöyle der:

“Bu sahada akan Türk kanları, bu 
semada pervaz eden şehit ruhları 
devlet ve Cumhuriyetimizin ebedî 
muhafızlarıdır.”

Bu sözler, Cumhuriyetin sadece 
eğitim, barış ve çağdaşlaşma değil; 
aynı zamanda bağımsızlık ve güven-
lik temelinde inşa edildiğini açıkça 
ortaya koymaktadır. Dolayısıyla, 
Cumhuriyetin nasıl kurulduğunu ve 
nasıl korunacağını göz ardı ederek 
yapılan bu tür açıklamalar, CHP mer-
kezli ve ona bağlı muhalefet çizgisinin 
karakteristik bir yansımasıdır. Zira 
bu çizgi, daha önce de defalarca millî 
savunma yatırımlarını küçümseyen, 
Türkiye’nin savunma kapasitesini 
artırma çabalarını itibarsızlaştırmaya 
çalışan veya bu yönde atılan adımları 
gereksiz gören söylemlerle kamuoyu-
nun karşısına çıkmıştır.

Oysa Türkiye, ulusal güvenliğini 
önceleyen, dışa bağımlılığı azaltan 
ve caydırıcılığı artıran bağımsız bir 
savunma politikası geliştirme karar-
lılığındadır. Bu yaklaşımın en somut 
örneklerinden biri, Rusya’dan tedarik 
edilen S-400 hava savunma siste-
midir. İngiliz The Economist dergisi 
bu sistemi, “şu anda üretilmiş en iyi 
hava savunma sistemlerinden biri” 
olarak nitelendirmiştir. Türkiye bu 
alımla, hava sahasını olası tehditlere 
karşı daha etkin korumayı, bölgesel 
caydırıcılığını artırmayı ve uzun va-
dede stratejik savunma bağımsızlığını 
güçlendirmeyi hedeflemiştir.

Bu bağlamda, dönemin CHP Genel 
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu’nun o 
günlerdeki açıklamaları dikkat çeki-
cidir:

“Nitekim gittiler S-400 aldılar. Şu 
soruyu sordum: Kime karşı kulla-
nacaksınız? Yunanistan’a karşı mı? 
NATO ittifakı içinde. Suriye’ye karşı 
mı? Orada da güçlü Ruslar var. İran’a 
karşı mı? Kasr-ı Şirin’den bu yana 
aramızda bir sorun çıkmamış. Kime 
karşı kullanacaksınız? Rusya’ya karşı 
mı? Zaten silahı size veren o. Niye 
aldınız, neyin bedeli olarak aldınız, 
neyin bedelini ödediniz?”

Dönemin İP Genel Başkanı Meral 
Akşener de benzer bir çizgide ilerle-
miştir. O dönemde yaptığı açıklamada:

“Mesela benim bir bilgim var 
S-400’lerle ilgili. Bir duyum şeklinde. 
Umarım doğru değildir. Bir güven-
sizlik neticesinde sarayın korunması 

için alındığına dair bir duyum aldım. 
Umarım doğru değildir.” şeklinde bir 
ifadeyle tartışma yaratmış; ardından 
da, “Kendisini kırılgan hâle getiren 
S-400’lerden acilen kurtulmalı” diye-
rek Türkiye’nin savunma stratejisini 
gölgede bırakmaya çalışan bir çağrıda 
bulunmuştur.

Muhalefetin, bölgesel ve küresel 
ölçekte yaşanan gelişmeleri sağlıklı 
okuyamayan, stratejik vizyondan 
yoksun ve çoğu zaman popülist söy-
lemlerle hareket eden birçok açıkla-
ması bulunmaktadır. Bu durum yal-
nızca S-400 hava savunma sistemiyle 
sınırlı değildir. Türkiye’nin yerli ve 
millî savunma teknolojilerine yönelik 
attığı adımlar — başta İHA ve SİHA 
üretimi olmak üzere — sıkça haksız ve 
mesnetsiz eleştirilerle karşılık bul-
muştur.

Oysa bu platformlar yalnızca aske-
ri kabiliyetlerimizi artırmakla kalma-
mış, aynı zamanda Türkiye’nin tekno-
loji üretme ve ihraç etme potansiyelini 
de göstermiştir. Ancak muhalefet, bu 
başarıları desteklemek yerine, ne-
redeyse refleks hâline gelmiş şekilde 
karşı durmayı tercih etmiştir. Eleştiri-
ler çoğu zaman yapıcı olmaktan uzak; 
karalayıcı, küçümseyici ve moral 
bozucu nitelikte olmuştur.

Bir gün olsun, “Bu ilk adım, za-
manla daha iyisini yapacağız” ya da 
“Eksikleri varsa birlikte giderelim” 
diyerek milli çabalara katkı sunma 
yönünde bir duruş sergilememişler-
dir. Tam tersine, yapılan her savunma 
sanayi hamlesini küçümsemiş, kimi 
zaman itibarsızlaştırmaya çalışmış-
lardır. Bu yaklaşım, eleştiriden çok, 
ideolojik bir saplantıya dönüşmüş; 
Türkiye’nin savunma kapasitesini ge-
liştirme kararlılığına gölge düşürmeyi 
amaçlayan bir siyasi pozisyon olarak 
şekillenmiştir.

Şimdi bu zihniyet ABD-İsrail-İ-
ran arasındaki savaş hali üzerinden 
Türkiye’nin savunma sistemlerini 
kıyaslayarak hükümeti eleştirmeye 
çalışıyor. Türkiye’ye bir savaş açsalar 
safı ABD, İsrail, İran olacak adamlar, 
bugün sözde Türkiye’yi düşünüyor-
muş gibi ahkâm kesiyorlar. Oysa milli 
savunma alanında güçlendikçe sinir 
sistemleri bozulan bunlardan başkası 
değildi.

Türkiye savaşın kol gezdiği bir 
bölgede yaşamaktadır. ABD ve İsra-
il’in Türkiye düşmanlıklarını geçtik 
yeri geliyor İran bile çeşitli konularda 
Türkiye’ye düşmanlıklar sergile-
mektedir. Kimin dost, kimin düşman 
olduğu bilinmeyen coğrafyamızda 
milli savunma gücümüz her alanda 
güçlü olmalıdır. “Milli savunmaya 
niye bu kadar bütçe ayırıyorsunuz?” 
diyen kim varsa emin olun düşmanın 
menfaatleri için Truva atı olan tip-
lerdir. Milli savunması güçlü Türkiye 
aynı zamanda bölgemizde ve dünyada 
adaletin ve hukukun güvencesidir. 

TÜRKİYE’NİN 
MİLLİ SAVUNMA 

TEKNOLOJİSİNE DÜŞMANLIK

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığı ekipleri, Fethiye'de Özel 

Çevre Koruma (ÖÇK) Bölgesi'nde bulunan 
Karataş Plajı'ndaki bir otele, dereye atık 
su deşarjı nedeniyle 1 milyon 337 bin lira 
idari ceza uyguladı. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Muğla İl Müdürlüğü 
ekipleri, Fethiye Karataş Plajı'ndaki otelde 
yaptıkları denetimde atık suların arıtıl-
madan Değirmenboğazı Deresi'ne deşarj 
edildiğini tespit etti. 

Ekipler, arıtma tesisi bulunmayan 
otelle ilgili tutanak tutarak, 2872 sayılı 
Çevre Kanunu kapsamında işlem yaptı. 

Söz konusu işletmenin Özel Çevre Koru-
ma Bölgesi'nde kalması nedeniyle para 
cezası 2 katına çıkarılarak 1 milyon 337 
bin 354 lira olarak uygulandı. 

Ekipler gelen ihbarların ardından 
aynı otele 31 Mayıs'ta yaptığı denetim-
lerde, kaçak bir bina, soyunma-giyinme 
kabinleri, cankurtaran kulesi, WC-duş 
gibi birimlerin inşasına başlandığı, otel 
önündeki plajda usulsüz peyzaj çalışma-
ları, deniz içine yüzer iskelenin yapıldığı 
ve inşa faaliyetlerinin devam ettiği tespiti 
üzerine işletmeye 3 milyon 343 bin 272 
lira idari ceza uygulamıştı.

aradeniz'de 
boğulma 

vakalarına 
ilk sırada rip 

akıntıları neden olurken, 
üzücü olayların yaşan-
maması için vatandaşla-
rın dikkat etmesi gereken 
kurallar sıralandı.

Uzmanların hayat    
       kurtaracak     
       uyarılarından  
       bazıları şöyle:

n Uyarı levhalarına 
dikkat edin.

n Denize girmenin 
yasak olduğu yerlerde 
kesinlikle suya girmeyin.

n Rüzgârlı havalarda, 
denizin dalgalı olduğu 
anlarda, cankurtaran 
bulunmayan sahillerde 
denize girmeyin.

n Akıntıya kapıldığı-
nızda panik yapmayın.

n Suyun üzerinde kal-
maya çalışın.

n Rip akıntısı (çeken 
akıntı) kıyıdan açığa 
doğru çekildiği için kıyıya 
doğru değil, denize paralel 
yüzün.

n Tek başınıza yüz-
meye gitmeyin, yardım 
alabileceğiniz kıyıda sizi 
bekleyenler veya gözle-
yenler olsun.

Kurtaran  
      kişinin dikkat  
     etmesi gerekenler

Boğulma tehlikesi 
geçiren kişiyi kurtar-

mak isteyenlerin dikkat 
etmesi gereken noktalar 
ise şöyle:

n Boğulma tehlike-
si geçireni kurtarmak 
isteyen kişi de panik 
yapmamalı.

n Sudaki kişiye arka-
dan yaklaşmalı.

n  Koltuk altından 
çekerek rip akıntısının 
bulunduğu alandan para-
lel yüzerek çıkılmalı.

n  Boğulma tehlikesi 
geçiren kişi sahilde ke-
sinlikle sırt üstü yatırıl-
mamalı.

n Yan şekilde yatırıl-
dıktan sonra karnındaki 
su boşaltılmalı.

n  Su boşaldıktan son-
ra suni teneffüs yaparak 
hemen 112 Acil Sağlık 
ekiplerine teslim edilmeli.

Ondokuz Mayıs Üni-
versitesi İnsan ve Toplum 
Bilimleri Fakültesi Coğ-
rafya Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Ali Uzun, 
AA muhabirine, rip akın-
tılarının özellikle kumsal 

kıyılarda deniz suyunun 
açığa doğru dönerken 
zemindeki kumları da 
bulandıran bir akıntı ol-
duğu için "kum göçmesi" 
olarak bilindiğini söyledi.

Akıntıya kapılan in-
sanların "Beni yakaladı, 
şimdi aşağı çekecek ve 
boğacak" diye düşün-
düklerini belirten Uzun, 
"Bu akıntılar derine 
doğru çekmez açığa doğ-
ru çeker. Bunun için de 
bunlara 'çeken akıntı' adı 
veriliyor" dedi. Deniz-
lerdeki rip akıntısının 
yeteri kadar bilinmemesi 
ve rüzgârlı ve dalgalı ha-
valarda denize girilmesi 
sonucu her yıl boğulma 
vakalarının yaşanabil-
diğine işaret eden Uzun, 
bu konuda vatandaşların 
bilinçlenmesi gerektiğini 
vurguladı. 

Prof. Dr. Uzun, "Rip 
akıntıları kıyıdan açığa 
doğru hareket eden, 
genişliği birkaç metre 
ile 15-20 metre arasında, 
uzunluğu ise en fazla 300-
400 metre sonra son bulan 
akıntılardır. Rip akıntıları 
oldukça hızlı ve kısa süreli 
akıntılardır" ifadelerini 
kullandı. Rip akıntılara 
olimpik yüzücülerin dahi 
karşı koyamayacağını 
vurgulayan Uzun, denize 
girecek herkesin rip akın-
tıyı bilmesi, bilmeyenlere 
de öğretilmesi gerektiğinin 
altını çizdi.

K

'Hızlı ve sessiz 
katile' dikkat!

Yaz mevsiminde boğulma vakalarının önüne geç-
mek için uzmanlar, rüzgârlı havalarda, yasak yerler-
de ve cankurtaran bulunmayan noktalarda denize 

girilmemesi, akıntıya kapılınca panik yapılmaması, 
kıyıya paralel yüzülmesi uyarısında bulundu.

ÖZEL ÇEVRE KORUMA BÖLGESI'NI 
KIRLETEN OTELE 1,3 MILYON LIRA CEZA

ALI UZUN



Türk Telekom, Türkiye’yi dijital 
geleceğe hazırlayan en önemli 
aktörlerden biri olarak, fiber yatı-
rımlarını ülkenin dört bir yanında 
genişletiyor. Şirketin kurduğu 
482 bin kilometreyi aşan fiber 
altyapı, bugün Türkiye’nin tüm 
büyükşehirlerinin yanı sıra kırsal 
alanlarda da yüksek hızlı inter-
net erişimini mümkün kılıyor. Bu 
vizyon doğrultusunda Türk Te-
lekom, 7 coğrafi bölgeyi temsilen 
seçilen 7 ilde (Adana, Çanakkale, 
İzmir, Mardin, Nevşehir, Trabzon 
ve Van) eş zamanlı bağlantılar 
kurarak fiberin sahadaki hız ve 
kapsama performansını canlı 
olarak gazetecilere sundu. Bu 
geniş kapsamlı uygulama, Türki-
ye’nin dijitalleşme sürecindeki en 
görünür adımlardan biri olarak 
değerlendiriliyor.

Herkes için yüksek 
hızlı internet 
Türk Telekom CEO’su Ümit 

Önal, Ankara’da yer alan Şebeke 
Yönetim Merkezi’nden canlı ola-
rak bağlandığı toplantıda, şirketin 
dijital dönüşümdeki rolünü şu 
sözlerle anlattı:

“Herkes için erişilebilir ve yük-
sek hızlı internet sunmak ama-
cıyla Türkiye’nin en doğusundan 
en batısına kadar her köşesini 
fiber ağlarla örüyoruz. Türkiye 
genelinde sokaklara, binalara, 
evlere kadar fiber ulaştırıyoruz. 
Bu altyapı, sadece bugünün değil, 
5G ve ötesi teknolojilerin de taşı-
yıcısıdır.” Ümit Önal, FTTH Council 
Europe’un 2024 raporuna da atıfta 
bulunarak Türkiye’nin %76,9’luk 
FTTH/B (eve/binaya kadar 
fiber) kapsama oranı ile Avrupa 
ortalamasının (%74,6) üzerinde 
olduğunu söyledi. Rapora göre 
Türkiye, fiberde Avrupa’nın en 
hızlı büyüyen ilk 5 pazarı arasın-
da yer alıyor.

 ‘Altyapımız, Türkiye’nin
altyapısıdır’
Sabit internet imtiyaz yeni-

leme sürecinin son aşamasına 

geldiklerini 
belirten Ümit Önal, 
altyapının stratejik 
önemi üzerine, “Biz bu sü-
reci kamuoyu yaratma aracı 
olarak değil, bir milli sorum-
luluk olarak görüyoruz. Türk 
Telekom olarak yıllardır dile 
getirdiğimiz gibi; bizim altyapı-
mız, Türkiye’nin altyapısıdır. 

Bugün en batıdan en doğuya, 
en kuzeyden en güneye ka-
dar yatırımlarımızla ülkemizi 
örüyoruz” diye konştu. Önal, 
“Sadece büyükşehirlerle sınırlı 
kalmıyor, Türkiye’nin en ücra 
köylerine kadar fiber götü-
rüyoruz. Türkiye’yi dünyaya 
bağlayan noktadayız. Bu yüzden 
yaptığımız her yatırım, aslında 
Türkiye’nin geleceğine yapılan 
bir yatırımdır” dedi.

Türkiye’nin temel taşı
Türk Telekom’un gerçekleş-

tirdiği bu 7 İl 7 bölge gösterimi, 
yalnızca teknolojik bir vitrin 
değil; Türkiye’nin dijital gelece-
ğine yönelik kararlı duruşunun 
da bir göstergesi. Fiber altyapı ile 
hızlanan internet erişimi, yal-
nızca bireysel kullanıcıları değil, 
ülkenin ekonomik rekabetçiliği-
ni de yukarı taşıyor.

5G ve ötesi için hazır altyapı
Türk Telekom CEO’su Ümit 

Önal, Türk Telekom’un 5G 
teknolojilerine hazır olduğuna 
da dikkat çekti. LTE baz istas-
yonlarının %54’ünün fiberle 
bağlandığını ifade eden Önal, 
bunun 2030 hedeflerinin bile 
önünde bir oran olduğuna işaret 
etti. Ümit Önal, “5G bizim için 
sadece bir nesil geçişi değil; aynı 
zamanda Türkiye’nin ekonomik 
ve teknolojik kalkınmasının 
lokomotifidir. 

Bu kapsamda akıllı tarım, 
uzaktan sağlık hizmetleri, akıllı 
ulaşım gibi pek çok alanda 5G 
pilot projelerini hayata geçirdik” 
diye konuştu. Türk Telekom 
CEO’su Ümit Önal, “Biz geleceğin 
teknolojilerine değil, geleceğin 
Türkiye’sine yatırım yapıyoruz” 
ifadelerini kulllandı.
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39,729
%0,15

45,833
%0,12

4320,70
%0,55

9,130
%-0,80

75,330
%-0,20

7 BÖLGEDE, 7 İLDE FİBER GÜCÜ TEST EDİLDİ
TÜRK TELEKOM 

FIBER AĞINI ÖRDÜ
Türkiye’nin dört bir yanına uzanan 
482 bin kilometrelik fiber ağıyla 
dijital dönüşümde liderliği üstlenen 
Türk Telekom, 7 bölge 7 ilde eş za-
manlı yapılan bağlantılarla altyapı 
gücünü yerinde gösterdi. CEO Ümit 
Önal, “Fiber, sadece internet değil, 
geleceğin tüm teknolojilerinin 
taşıyıcısıdır” ifadelerini kllandı.

ÇINLI MARKALAR 
HEM FIRSAT 

HEM DE SINAV

YAVUZ
MÜFTÜOĞLU

n Fiber ağ uzunluğu: 482.000 km
n Fiber hane kapsaması: 33,2 milyon
n 1 Gbps erişimi sağlanan hane: 9 milyon+
n Ortalama bağlantı hızı: 358 Mbps üzeri
n Son 1 yılda FTTH/B abone artışı: 1,2 milyon
n Bunun 0,9 milyonu Türk Telekom tarafından sağlandı.

RAKAMLARLA TÜRK TELEKOM 
FİBER ALTYAPISI

Ümit Önal

Türk Telekom, Türkiye’nin yedi bölgesini 
temsilen seçilen 7 ilde gerçekleştirdiği 
eş zamanlı fiber bağlantı deneyim-
lerinde, sahadaki hız ve kapsama 
gücünü gazetecilere yerinde gösterdi. 
Bu kapsamda Trabzon’da düzenlenen 
etkinlikte biz de yer aldık. Şirketin 
yüksek hızlı fiber altyapısını tanıttığı 
etkinlikte hem bağlantı sağlandı hem de 
hız testleri yapıldı. Elde edilen sonuçlar, 
Türk Telekom’un Trabzon’daki fiber per-
formansının yüksek kapasiteye ve güçlü 
altyapıya sahip olduğunu ortaya koydu. 
Etkinlik, Türk Telekom’un dijitalleşme 
vizyonu kapsamında Türkiye genelin-
deki fiber yatırımlarının geldiği noktayı 
sahada deneyimleme fırsatı sundu.

BAĞLANTI TAMAM
HIZ ONAYLANDI

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye’de 5G ihalesinin ağustos 

ayında gerçekleştirilmesini planladıklarını açık-
ladı. Bakan, 5G’nin ilk sinyalinin ise 2026 yılında 
verilmesinin hedeflendiğini söyledi. Bakan 
Uraloğlu, “5G ile ilgili operatörlerimizle hem 
birebir hem toplu olarak defalarca görüştük. 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, Hazine ve Maliye 
Bakanlığı ve Cumhurbaşkanı Yardımcımızın 
koordinasyonunda çok sayıda toplantı yaptık” 
ifadelerini kullandı. 

Altyapı yatırımlarına öncelik verdiklerini 
vurgulayan Uraloğlu, “Benim beklentim daha 
çok yatırımdır, kamuya daha fazla para alma 
yerine daha iyi bir iletişim altyapısı ve 5G imkânı 
sunmaktır” dedi. İhalenin ardından, 5G kapsama 

alanının başlangıçta tüm ülkeyi değil, öncelikle 
yoğun nüfuslu büyükşehirleri kapsayacağını 
belirten Uraloğlu, sürecin 4,5G’de olduğu gibi 
aşamalı ilerleyeceğini ifade etti: “Bir aksilik 
olmazsa ihale ağustos ayında yapılacak. 2026 
içinde ilk sinyal alınır. İlk etapta bütün ülke kap-
sanmasından ziyade yoğun iller öncelikli olacak 

ve peyderpey bir programla süreci yöneteceğiz.” 
5G teknolojisiyle birlikte yüksek hız, düşük 
gecikme ve geniş kapsama alanı gibi avantajların 
Türkiye’de hızla yaygınlaşması bekleniyor. Türki-
ye’nin dijital dönüşümünde kritik rol oynayacak 
5G altyapısı, yeni nesil iletişim ve teknolojik 
uygulamaların temelini oluşturacak.

5G IHALESI AĞUSTOSTA 
ILK SINYAL 2026’DA

Canlı bağlantılarla desteklenen etkinlikte, Türk Telekom’un 
Adana, Çanakkale, İzmir, Mardin, Nevşehir, Trabzon ve Van’da-
ki fiber performans testleri medyaya sunuldu. Gazeteciler, 
sahadan yapılan hız testlerini ve bağlantı sürelerini doğrudan 
deneyimleme fırsatı buldu. Bu organizasyon, sadece teknik bir 
gösterim değil; aynı zamanda Türkiye’nin dijitalleşme yolunda 
attığı adımların şeffaf ve ölçülebilir bir ifadesi oldu. Telekom 
sektörü uzmanları, Türk Telekom’un fiber yatırımlarını, sadece 
tüketiciye internet sağlama değil, aynı zamanda sanayi, 
eğitim, sağlık ve tarım başta olmak üzere tüm sektörlerde 
dijital dönüşümün temel taşı olarak değerlendiriyor. Fiber alt-
yapının yaygınlaşması; yapay zekâ uygulamaları, büyük veri, 
uzaktan eğitim ve IoT (nesnelerin interneti) gibi teknolojilerin 
entegrasyonunda kritik rol oynuyor.

Türk Telekom CEO’su Ümit Önal, 5G teknolojisinin 
bireysel kullanıcılara sağlayacağı faydaların daha somut 
biçimde hissedilmesinin, bu teknolojiye uygun cihazların 
yaygınlaşmasına bağlı olduğunu söyledi. Önal, “5G’nin 
alametifarikası yüksek hız ve düşük gecikme. Bu avantajları 
herkesin deneyimlemesi için altyapımızı yaygınlaştırıyoruz. 
Ancak şu an Türkiye’de 5G uyumlu cihaz sayısı sınırlı. Bu 
alanda önemli atılımlar bekliyoruz” dedi. Ümit Önal, 5G’nin 
Türkiye genelinde etkin biçimde kullanılabilmesi için yal-
nızca operatörlerin değil, cihaz üreticileri ve pazardaki diğer 
aktörlerin de eş zamanlı bir dönüşüm içinde olması gerek-
tiğini vurguladı. Türk halkının teknoloji adaptasyonunun 
yüksek olduğunu belirten Önal, genç nüfus ve girişimcilik 
dinamiklerinin bu süreci hızlandıracağını ifade etti.

7 BÖLGE, 
7 İL: CANLI 
PERFORMANS 
GÖSTERİMİ

5G, TÜKETICIYLE  
BULUŞMAYI BEKLIYOR

Türk Telekom’un 
gerçekleştirdiği 7 bölgede 

7 il deneyi, sadece bir perfor-
mans testi olmanın ötesine geçerek 

Türkiye’nin dijitalleşmesindeki 
liderliğini bir kez daha ortaya koydu. 
Şirket, fiber altyapısıyla yalnızca bü-

yükşehirlerde değil, Anadolu’nun 
en ücra köşelerinde dahi dijital 

geleceğin temellerini 
atıyor.
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Bir yandan Orta 
Doğu’nun kanayan 
yarası İsrail’in 
saldırgan politikaları 

devam ediyor. Ne yazık ki kendi 
özgüvenine değil, arkasına 
aldığı emperyal güçlerin 
desteğine dayanmaktadır. 22 
Haziran Pazar sabah 05:00’te 
bunu bir kez daha gördük. 

Trump, İran’da bulunan 
uranyum zenginleştirme 
tesislerdeki (Natanz, 
İran’ın en büyük uranyum 
zenginleştirme, Fordo, yüksek 
düzeyde korunan bir yeraltı 
uranyum zenginleştirme 
merkezi ve İsfahan, Natanz 
ve Fordo’da zenginleştirme 
için gerekli olan uranyum 
hekzaflorür (UF6) gazını 
üretiyor.) nükleer kapasitenin 
“tamamen yok edildiğini” 
açıkladı.

Bugün İsrail’in kendi başına, 
ABD’nin askeri, siyasi ve 
ekonomik desteği olmadan 
tek bir adım atamayacağı 
gerçeği, artık tüm dünyanın 
bildiği bir sırdır. 

Diğer yandan dünya tarımı 
yeni bir dönemin eşiğinde. 
Dünya tarımı ve gıda güvenliği 
artık sadece iklim koşullarının, 
çiftçinin emeğinin ya da 
toprağın bereketinin belirlediği 
bir alan değil. Gıda, su ve 
tarım teknolojileri, küresel 
siyasetin ve güç dengelerinin 
vazgeçilmez unsurları 
arasında yer alıyor. Bu noktada 
İsrail’in geliştirdiği ve ABD’nin 
desteğiyle genişleyen sandviç 
stratejisi, Türkiye gibi tarımda 
hem üretim hem de coğrafi 
konum açısından kritik ülkeleri 
doğrudan etkiliyor.

Bu bağlamda İsrail’in 
uyguladığı “Sandviç Stratejisi”, 
tarım ve gıda politikaları 
üzerine yeniden düşünmeyi 
zorunlu kılıyor.

Peki, nedir bu sandviç 
stratejisi? İsrail ve ABD, 
tarım zincirini üst ve alt 
halkalarından sıkıştıran bir 
strateji izliyor. 

Üst halkada ileri teknoloji, 
tohum ıslahı, akıllı sulama 
sistemleri, yapay zekâ destekli 
tarım yazılımları gibi katma 
değeri yüksek çözümler 
geliştiriliyor ve ihraç ediliyor. 

Alt halkada ise Afrika, Latin 
Amerika ve Orta Doğu gibi 
bölgelerde arazi yatırımları, 
lojistik merkezleri ve stratejik 
gıda stoğu anlaşmalarıyla 
üretimin ve tedarikin kontrolü 
sağlanıyor.

Bu stratejinin bir parçası 
olarak ABD, finansal ve siyasi 
gücüyle tarım teknolojilerinin 
yaygınlaşmasını kolaylaştırıyor 
ve uluslararası ticaret 
politikalarıyla bu zinciri 
koruyor. İsrail ise bölgesel bir 
teknoloji üssü olarak tarımda 
“akıllı çözümler” ihracatıyla 
öne çıkıyor.

Bu strateji, sadece tarımda 

değil, diplomasi ve güvenlik 
politikalarında da bir kaldıraç 
işlevi görüyor. Su ve tohum 
teknolojilerinde sağladığı 
üstünlük, İsrail’in bölgesel 
nüfuzunu artırırken, tarımsal 
ihracat ve bilgi transferi 
üzerinden ekonomik bağlarını 
güçlendiriyor. 

ÜLKEMİZ BU SANDVİÇİN
TAM DA ORTASINDA
Ülkemiz, üretim kapasitesi, 

stratejik konumu ve zengin 
biyolojik çeşitliliğiyle bölgesel 
gıda güvenliğinde kilit bir rol 
oynayabilecek potansiyele 
sahip. Ancak uygulanan 
politikalar ve küresel 
dinamikler nedeniyle Ülkemiz 
hem üstten gelen teknoloji 
ve bilgi bağımlılığına hem de 
alttan gelen ithalat baskısına 
maruz kalıyor, maalesef.

İsrail’in sandviç stratejisi, 
tarımın sadece bir üretim 
faaliyeti değil, bir güç ve 
nüfuz aracı olduğunu bir kez 
daha gösteriyor. Türkiye’nin 
tarım politikası da artık 
sadece tarladan sofraya değil; 
tarladan teknolojiye, ticarete 
ve diplomasiye uzanan 
çok katmanlı bir vizyonla 
şekillendirilmeli. Aksi halde, 
Ülkemiz tarımda sadece ithalat 
bağımlılığıyla değil, bölgesel 
gıda güvenliği yarışında da 
geride kalma riskiyle karşı 
karşıya kalacak.

Son söz: Unutmayalım 
ki, tarımı sadece ekonomik 
bir faaliyet olarak görmek, 
ülkemizi hem kendi toprağında 
hem de bölgesinde bağımlı bir 
ülke konumuna sürükler. 

Şimdi uyanmazsak, 
yarın sadece gıdamız 
değil, bağımsızlığımız da 
başkalarının elinde olabilir.

Biliyorum ki yine bir 
karanlık tablo çizdim!

Pembe bir tablo da 
çizebilirdim.

Kimseyi kandırmak 
niyetinde değilim. 

Doğruya doğru, eğriye eğri 
demek bizim görevimiz. 

Kıvırmaya gerek yok. Ve bol 
keseden umut dağıtmaya da. 
Zaten onları yeterince yapanlar 
var. 

Biz işimize bakalım, yazalım, 
çizelim, yeri geldiğinde 
konuşalım. 

Ama doğruları ve 
gerçekleri…

Gerisi size kalmış!
İster sevin ister küfür edin!

İSRAİL’İN SANDVİÇ 
STRATEJİSİ

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, sosyal medya 
hesabından Hürmüz Boğazı’na ilişkin önemli açıklama-
larda bulundu. Şimşek “Artan jeopolitik gerginliklerin 
ekonomimize etkilerini çok boyutlu olarak analiz ediyor 
ve muhtemel senaryoları detaylı olarak değerlendiriyo-
ruz” dedi. Piyasalarda istikrarın ve ekonomide sağlıklı 
işleyişin sürdürülmesi için kurumların güçlü bir eş güdüm 
içinde gereken tedbirleri hızlı ve kararlı şekilde almaya 
hazır olduğunun altını çizen Şimşek şunları söyledi: 
“Hürmüz Boğazı’nın kapanması durumunda senaryolar 
üzerinden ekonomimize yönelik yapılan spekülasyonlara 
lütfen itibar etmeyiniz. Programımızla ekonomimizin 
şoklara karşı direncini önemli ölçüde artırdık. Enflasyonla 
mücadelede kararlıyız, dezenflasyonun devamı için 
gerekli tüm adımları atmaya devam edeceğiz.”

Rekabet Kurulu, Fakir Elektrikli Ev Aletleri firmasına 
uzlaşma sonucunda, 26 milyon lira ceza verilmesini 
kararlaştırdı. Rekabet Kurumunun internet sitesinde 
yer alan duyuruya göre, kurul, Fakir Elektrikli Ev Aletle-
ri’nin, yeniden satıcılarının satış fiyatlarını belirlediğini, 
Teknosa, Vatan Bilgisayar ve MediaMarkt arasında 
dolaylı bilgi değişimine aracılık ederek, topla-dağıt 
karteline taraf olduğunu tespit etti. Fakir Elektrikli Ev 
Aletleri, soruşturma sürecinde uzlaşma yolunu tercih 
etti. Bu kapsamda, verilen idari para 
cezasında yüzde 25 indirim 
uygulayan kurul, şirkete 
yaklaşık 26 milyon lira ceza 
verdi ve böylece soruşturma 
sonlandırıldı.

Uluslararası Yenilenebilir Enerji 
Ajansı (IRENA) verilerine göre, 
2024 sonu itibarıyla yenilenebilir 
enerji kaynakları, küresel kurulu 
elektrik üretim kapasitesinin 
yüzde 46’sını oluşturdu.

Küresel yenilenebilir enerji 
kapasitesi 4 bin 448 gigavat olur-
ken, bunun 1865 gigavatı güneş 
enerjisinden, 1132 gigavatı rüzgâr 
enerjisinden, 1053 gigavatı ise açık 
deniz rüzgâr enerjisinden elde 
edildi. Uluslararası Enerji Ajansı 
(IEA), küresel yenilenebilir enerji 
kapasitesinin 2030’a kadar 2,7 kat 
artacağını tahmin ederken, bu 
artışın önündeki olası engellerin 
başında rüzgâr ve güneş kurak-
lığı geliyor. Çeşitli kaynaklardan 
derlenen bilgilere göre, bir bölgede 
en az 7-10 gün normalin altında 
düşük rüzgârların seyretmesi 
durumu rüzgâr kuraklığı olarak 
adlandırılıyor. Hükümetlerarası 

İklim Değişikliği Paneli (IPCC), 
iklim değişikliğinin küresel ortala-
ma rüzgâr hızlarını etkileyeceğini 
ve 2100’e kadar yıllık ortalama 
rüzgâr hızının yüzde 10 düşeceğini 
öngörüyor.

Rüzgâr hızındaki yüzde 10’luk 
bir düşüş, rüzgâr enerjisinden 
elektrik üretiminde yüzde 30’dan 
fazla azalmaya yol açarken, rüzgâr 
türbinleri, ancak belirli rüzgâr 
hızının üzerinde çalışabiliyor. 
Rüzgârın şiddeti, yönü, düzeni ve 
süresi de türbinlerin verimliliğini 
etkiliyor. Özellikle son yıllarda 
Avrupa’nın birçok bölgesi rüzgâr 
kuraklığından etkilendi. Alman-
ya’da bu yıl rüzgâr santrallerinden 
elektrik üretimi yüzde 31 azaldı. 
Bu azalışın başlıca nedeninin, 
türbin seviyesindeki düşük rüzgâr 
hızları olduğu saptandı. Bu durum, 
Almanya’da rüzgâr enerjisi-
nin toplam elektrik üretiminde 

2024’ün ilk 4 ayında yüzde 34 olan 
payının bu yılın aynı döneminde 
yüzde 24’e düşmesine yol açtı. 
2021’in ikinci yarısında Kuzeybatı 
Avrupa’daki rüzgâr kuraklığı ne-
deniyle rüzgâr hızları ortalamanın 
yüzde 15 altında seyretti. Birleşik 
Krallık’ın elektrik üretimindeki 
rüzgâr payı sadece yüzde 2’ye dü-
şerken, ülke, kapattığı iki kömür 
santralini tekrar devreye almak 
zorunda kaldı. Aralık 2022’de ise 
rüzgâr enerjisindeki düşüş ve do-
ğal gaz fiyatlarındaki artış nede-
niyle Birleşik Krallık’ta toptan spot 
elektrik fiyatları rekor seviyeye 

yükseldi. Güneş enerjisi üretimini 
engelleme potansiyeli taşıyan 
“güneş kuraklığı” ise bir bölgedeki 
bulut örtüsünün normalden fazla 
süre kalması anlamına geliyor.

Üretilen güneş enerjisinin 
miktarı, panellerin ne kadar 
güneş ışığı aldığına ve bu ışığı ne 
kadar verimli enerjiye çevirdiğine 
bağlı olarak değişiyor. Bulutlu ve 
yağışlı havalar, hava kirliliği ya 
da sıcak hava dalgaları gibi aşırı 
hava koşulları, güneş ışığını azaltıp 
panellerin verimliliğini düşürerek 
enerji üretimini önemli ölçüde 
azaltabiliyor.

Yenilenebilir enerji kaynaklarına talep 
küresel çapta artarken, uzmanlar özellikle 
rüzgâr ve güneş kuraklıklarının yenilene-
bilir enerji sistemleri için gelecekte büyük 

riskler oluşturabileceğini ifade ediyor.
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KÜRESEL ENERJI GEÇIŞI IÇIN
21,4 trilyon dolar yatırım gerekli

Uluslararası denetim ve analiz şirketi 
DNV’nin “Enerji Sektörü Analizi 2025 

-Ayrık Yapılardan Bütünleşik Sistemlere” 
raporundan derlenen verilere göre, 
küresel enerji sistemleri ayrı sektörlerin 
bağımsız hareket ettiği bir yapıdan 
çıkarak, daha entegre ve karşılıklı bağımlı 
bir yapıya geçiyor.

Mevcut altyapı ve yönetim modelleri ise 
bu dönüşüme uyum sağlamakta yetersiz 
kalıyor. DNV’nin rapor kapsamındaki araş-
tırmasına katılan enerji yöneticilerinin 
yüzde 96’sı, mevcut elektrik iletim 
altyapısının yenilenebilir üretim 
noktaları ile yüksek talep 
bölgelerini bağlamakta 
yetersiz olduğunu 
belirtiyor. Yenilenebilir 
enerji sektöründe 
faaliyet gösterenlerin 
ise sadece yüzde 19’u 
mevcut iletim plan-
lamalarının yeterli 
olduğunu düşünü-
yor. Rapor verilerine 
göre, elektrik iletim 
sistemlerinin moder-
nizasyonu için iletim 
altyapısına 2050’ye 
kadar 21,4 trilyon 
dolarlık yatırım 
yapılması gerekiyor. 

Katılımcıların yüzde 84’ü, mevcut altyapının 
ihtiyaçları karşılamadığını, yüzde 86’sı izin 
süreçlerinin net sıfır hedefleri önünde en 
büyük engel olduğunu ifade ediyor.

Raporda, 2021’de ABD’nin Teksas eya-
letinde doğal gaz üretim ve elektrik üretim 
altyapıları arasındaki 
bağlantı 

eksikliği sistemlerin çöktüğü enerji krizi 
önemli bir örnek olarak dikkati çekiyor. 
200’den fazla kişinin yaşamını yitirdiği 
olayda, sektörler arası koordinasyon 
eksikliğinin felaketi büyüttüğü vurgulanı-
yor. Söz konusu raporda, enerji sistemlerinin 
birbirine bağımlı olduğu ve elektrik, doğal 

gaz ve tüketici davranışları gibi 
etkenlerin bütün olarak 

düşünülmesi 
gerektiği 

belirtili-
yor.

EKONOMIMIZIN 
ŞOKLARA KARŞI 

DIRENCINI ARTIRDIK

FAKIR’E 26 MILYON 
LIRA CEZA KESILDI

AVDAGIÇ: FINANSMAN 
MALIYETLERI DÜŞÜRÜLMELI

İstanbul Ticaret Odası (İTO) Başkanı Şekib Avdagiç, 
kısa vadede finansman maliyetlerinin aşağıya 

çekilmesi, finansmana erişimle ilgili yeni açılımların 
yapılması ve döviz kuru ile enflasyon arasındaki 
korelasyonun korunması gerektiğini belirtti. “Tüm sı-
kıntıları aşacak güce sahibiz. Yeter ki Türkiye’nin yatırım 
kabiliyetini yukarı doğru çekecek, ihracatta yaşadığımız 
sıkıntıları kademeli olarak ortadan kaldıracak bir politika 
setini hızlıca devreye alalım” dedi. 

Avdagiç, genel anlamda enflasyonun aşağıya 
çekilmesiyle ilgili bir politika setini baştan beri destek-
lediklerini, ancak para politikasında sıkılaşmanın sadece 
iş dünyası üzerinden yapılmasının doğru olmadığını 
vurguladı. Üreticinin ve ihracatçının önemli bir ek yük ile 
mücadele etmek zorunda kaldığını belirten Avdagiç, fi-
nansman maliyetlerinin arttığını ve finansmana erişimin 

zorlaştığını ifade etti. Türk lirasının aşırı değerlenmesinin 
üreticiyi ve ihracatçıyı zorladığını, ithalatçıyı ise sevindir-
diğini dile getirdi. Geçen yıl dövizin yaklaşık değerlemesi 
%18-19 bandında kalırken, enflasyonun %45, ücret 
artışlarının ise %50 mertebesinde gerçekleştiğini söyledi. 
Bir yıl içinde %30-35’lik bir makasla iş dünyasının 
mücadele etmek zorunda kaldığını belirtti.

İhracatın büyümeye etkisi negatif
İstanbul Ticaret Odası olarak büyüme rakamlarına iki 

açıdan baktıklarını belirten Şekib Avdagiç, yatırımların ve 
ihracatın büyümeye etkisinin negatif çıktığını vurguladı. 
Bu durumun önümüzdeki dönem için ciddi bir uyarı 
olması gerektiğini ifade etti. Üretimi artırarak ülkenin 
rekabetçiliğini makul bir seviyede tutacak politikaların 
yürütülmesi gerektiğini söyledi.

KURAKLIK RISKI

Türkiye Sigorta Sağlık Sigortaları Genel Müdür Yardımcısı Tuba Buldu, Türkiye 
Sigorta Oto, Tarım Sigortaları ve Aktüerya Genel Müdür Yardımcısı Melike Nur 
Çınar ile Türkiye Sigorta Bilgi Teknolojileri Genel Müdür Yardımcısı Çiğdem Kılıç’ın 
katılımıyla basın mensuplarıyla sohbet toplantısı gerçekleştirildi. Toplantıda, 

Türkiye Sigorta’nın finansal göstergelerine ilişkin paylaşılan verilere göre, 
şirketin net hasar/prim oranı 2024 Mayıs sonunda yüzde 74,62 iken yıl so-

nunda yüzde 77,10’a yükseldi. Bu yıl mayıs itibarıyla söz konusu oran yüzde 
77,09 seviyesinde gerçekleşerek istikrarını korudu. Sağlık branşında ise 

şirket, geçen yılın ilk çeyreğinde 271 milyon lira olan teknik kârlılığını bu yılın aynı 
döneminde 1,6 milyar liraya taşıdı. Enerji yatırımlarına yönelik poliçelendirme 
faaliyetlerinde de öne çıkan Türkiye Sigorta, toplamda 212,2 milyar liralık enerji 
yatırımını sigorta teminatına aldı. Güneş enerjisi santralleri 98 milyar lirayla bu 
alandaki en yüksek payı oluştururken, hidroelektrik santraller 56,1 milyar lira 
ile ikinci sırada bulundu. Toplam poliçe sayısı ise 600’e ulaştı. Türkiye Sigor-
ta’nın yapay zekâ tabanlı dijital asistanı “Bilge”, bugüne kadar 1,5 milyonu 
aşkın kullanıcıyla 3,5 milyondan fazla etkileşim gerçekleştirdi.

Son 
yıllarda Avrupa’nın 

birçok bölgesi rüzgâr 
kuraklığından etkilendi. Al-

manya’da bu yıl rüzgâr santral-
lerinden elektrik üretimi yüzde 

31 azaldı. Bu azalışın başlıca 
nedeninin, türbin seviyesin-

deki düşük rüzgâr hızları 
olduğu saptandı.

Şekib Avdagiç

Türkiye Sigorta, sağlıkta 1 milyon sigortalıya ulaştı
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İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
sosyal medya hesabından 

yaptığı paylaşımda, 47 ilde 
nitelikli dolandırıcılık şebekele-
rine yönelik son 1 ayda düzen-
lenen operasyonlarda, 2 bin 27 
vatandaşı dolandırdığı tespit 
edilen 307 şüphelinin gözaltına 
alındığını belirtti.

Cumhuriyet başsavcılıkları ile 
Emniyet Genel Müdürlüğü Asa-
yiş Daire Başkanlığı koordinas-
yonunda il emniyet müdürlükleri 
asayiş şube müdürlüklerince 
düzenlenen operasyonlarda 
yakalanan şüphelilerden 181’inin 
tutuklandığını ve 105’i hakkında 
adli kontrol kararı verildiğini 
aktaran Yerlikaya, diğer şüphe-
lilerin işlemlerinin devam ettiği 
bilgisini verdi.

Şüphelilerin kendilerini kamu 
görevlisi, avukat, banka görevlisi 
veya uzlaştırmacı olarak tanı-

tarak, “yatırım, telefon çekilişi, 
maden arama ruhsatı ve iş va-
adi, sokak hayvanlarına yardım 
ve bağış, sahte internet siteleri 
üzerinden elektronik eşya, araç 
kiralama ve kurbanlık hayvan 
satma” bahaneleriyle vatandaş-
ları dolandırdıklarının belir-
lendiğini ifade eden Yerlikaya, 
şunları kaydetti: “Ayrıca MASAK 
verileri sonucunda şüphelilerin 
banka hesaplarında 2 milyar 799 
milyon lira işlem hacmi bulun-
duğu tespit edildi. Valilerimizi, 
operasyonları koordine eden 
cumhuriyet başsavcılıklarımızı 
ve operasyonları gerçekleşti-
ren il emniyet müdürlerimizi, 
polislerimizi ve MASAK çalı-
şanlarımızı tebrik ediyorum. 
Vatandaşlarımızı dolandıran suç 
şebekelerine ve yasa dışı yapı-
lanmalara karşı mücadelemize 
aralıksız devam ediyoruz.” (AA)

NITELIKLI DOLANDIRICILIK 
ŞEBEKELERINE OPERASYON

GÜNCEL

ÇEVRE, ŞEHIRCILIK VE İKLIM DEĞIŞIKLIĞI BAKANLIĞI, ÇEVRESEL GÜRÜLTÜYLE 
MÜCADELE KAPSAMINDA ARALARINDA İSTANBUL, ANKARA VE İZMIR’IN DE 
BULUNDUĞU 22 ILDE ÇEVRESEL GÜRÜLTÜ EYLEM PLANI’NI TAMAMLADI.

Ş ehirler için gürültü 
kirliliği, yaşam kalitesi 

açısından giderek önem 
kazanan bir konu hâ-

line geldi. Bu doğrultuda Bakanlık, 
gürültüye karşı vatandaşların 
huzur ve sükûnetinin korunması 
için çalışmalar yürütüyor. Ba-
kanlıkça, “Çevresel Gürültünün 
Değerlendirilmesi ve Yönetimi 
Yönetmeliği” gereğince, kentlerde 
akustik planlamanın yapılması, 
sessiz ve sakin alanların korunma-
sı amacıyla nüfusu 100 bini geçen 
ve nüfus yoğunluğunun kilometre-
kare başına bin kişiden fazla olduğu 
şehirleşmiş alanlar için gürültü 
haritaları hazırlanıyor.

Gürültü haritalarının hazırla-
tılması çalışmalarına hız veren 
Bakanlık, İstanbul, Ankara, İzmir, 

Trabzon, Antalya ve Kahramanma-
raş’ın da aralarında olduğu 66 ilin 
gürültü haritasını çıkardı.

Yaşam alanları inşa ediliyor
Gürültü haritalarının sonuç-

ları göz önünde bulundurularak, 
Bakanlık koordinasyonunda 
gürültü kirliliğini azaltmaya 
yönelik geliştirilen eylem planları, 
şehirlerin genel planlama süreçle-
rinin parçası olarak çevre düzeni, 
ulaşım ve temiz hava planlarıyla 
da entegre biçimde hazırlanıyor. 
Gürültü haritalarını esas alan ey-
lem planlarıyla, şehirlerin gürültü 
profili çıkarılarak hem yoğun ses 
kaynakları tespit ediliyor hem de 
bu verilerle sessizliğin göz önünde 
bulundurulduğu imar kararları 
alınıyor. Eylem planları hazırla-

nırken, illerde belirlenen sıcak 
noktalardan alınması öngörülen 
gürültü azaltım tedbirleri için 
etkinlik, sosyal kabul edilebilirlik, 
politik öncelik, ekonomik uygu-
lanabilirlik, fayda-maliyet analizi 
gibi kriterler göz önünde bulun-
duruluyor. Konya, Bursa, Mersin, 
Kayseri, Sivas, İstanbul, Kocaeli, 
Manisa, Antalya, Bolu, Balıke-
sir, Kahramanmaraş, Trabzon, 
Tekirdağ, Gaziantep, Eskişehir, 
Sakarya, Ankara, Denizli, Kütahya, 
Uşak ve İzmir’de eylem planları 
tamamlandı. Bakanlık, Ardahan, 
Artvin, Bartın, Bayburt, Bilecik, 
Bitlis, Burdur, Çankırı, Gümüşhane, 
Hakkari, Iğdır, Kilis, Muş, Sinop, 
Tunceli’de gürültü haritaları ve 
stratejik gürültü eylem planlarının 
hazırlıklarını sürdürüyor. (AA)

‘ÇEVRESEL GÜRÜLTÜ ‘ÇEVRESEL GÜRÜLTÜ 
EYLEM PLANI’ HAZIREYLEM PLANI’ HAZIR

Eylem planları kapsamında, 
yerel yönetimler tarafından talep 
edilmesi durumunda gürültü 
bariyeri gibi önlemler için Bakanlık 
teknik ve mali destek de sağlıyor.

arım ve Orman Ba-
kanı İbrahim Yumaklı, 

Türk Kızılayın kan 
depolarının dolması ve 

ormanlık alanların artması için 
önemli bir kampanyayı hayata 
geçirdiklerini belirterek, “Kızı-
lay’a kan bağışında bulunan tüm 
gönüllü kan bağışçıları için fidan 
dikilmesini sağlayacağız.” dedi.

Bakanlık ve Türk Kızılay ara-
sında kan bağışında bulunan tüm 
gönüllüler adına fidan dikilmesini 
içeren işbirliği protokolü imzalandı.

Bakan Yumaklı, Orman Genel 
Müdürlüğündeki törende yaptığı 
konuşmada, Türk Kızılayın, başta 
afetler olmak üzere, vatandaşların 
zor anlarında yanlarında olduğunu 
söyledi. Bakanlık ve Türk Kızılayın 
6 Şubat 2023’te Kahramanmaraş’ta 
meydana gelen depremlerde bir-
likte hareket ettiklerini anımsatan 
Yumaklı, İçişleri Bakanlığı Afet 
ve Acil Durum Yönetimi (AFAD) 
Başkanlığı koordinasyonunda, 
Türk Kızılay ile özellikle gıda temini 
noktasında önemli çalışmalar 

yürüttüklerini vurguladı.
Yumaklı, Türk Kızılayın 1,5 asrı 

bulan tecrübesiyle ülkenin yardım 
eli olduğuna işaret ederek, kuru-
luşun daha güçlü hâle gelmesi için 
herkese görev düştüğünü kaydetti.

Bir ünite kan bağışına üç fidan 
Türk Kızılayın, ihtiyaç duru-

munda, daha fazla kişiye yardıma 
koşması için kan depolarının da 
dolu olması gerektiğinin altını 
çizen Yumaklı, şu değerlendir-
mede bulundu: “İşte bu minvalde, 
Kızılayın kan depolarının dolması, 
bizim de ormanlık alanlarımızın 
artması için önemli bir kampan-
yayı hayata geçiriyoruz. Kızılay ile 
‘Hastaya Kan Ormana Can’ olsun 

diye önemli bir iş birliği protoko-
lünü bugün imzaladık. Protokol ile 
Kızılay’a kan bağışında bulunan 
tüm gönüllü kan bağışçıları için 
fidan dikilmesini sağlayacağız. 
Bir ünite kan bağışı yapan tüm 
gönüllüler adına üç fidan dikerek 
onların geleceğe nefes olacak bir 
eser bırakmasını sağlayacağız.”

Yumaklı, protokol kapsamın-
da yıllık 12 milyon fidan dikmeyi 
hedeflediklerini belirterek, “Bu da 
her yıl 4 milyon gönüllü kan bağış-
çısına ulaşmak anlamına geliyor. 
Kızılay’ın gönüllü kan bağışçıları 
için, Orman Genel Müdürlüğümüz 
tarafından fidanları için teşek-
kür sertifikası oluşturacağız, kan 
bağışçılarımıza bu sertifikaları 
ulaştıracağız, onlar da bu ağaçların 
nerelerde kendileri için dikilmiş 
olduğunu görmüş olacaklar” diye 
konuştu. Türk Kızılay Genel Başka-
nı Fatma Meriç Yılmaz da projenin 
vatandaşları kan bağışına teşvik 
ettiğine bildirerek, iş birliğinin, 
ormanların önemine de dikkati 
çektiğini vurguladı. (AA)

BAKAN YUMAKLI, “KIZILAY’A 
KAN BAĞIŞINDA BULUNAN 
TÜM GÖNÜLLÜ KAN BAĞIŞÇI-
LARI IÇIN FIDAN DIKILMESINI 
SAĞLAYACAĞIZ” DEDI.

BAKAN  YERLIKAYA, NITELIKLI 
DOLANDIRICILIK ŞEBEKELERINE 
YÖNELIK SON BIR AYDA DÜ-
ZENLENEN OPERASYONLARDA 
47 ILDE 307 ŞÜPHELININ 
YAKALANDIĞINI, 181’ININ 
TUTUKLANDIĞINI BILDIRDI.

KIZILAY’A KAN BAĞIŞLAYAN
FİDAN SAHİBİ OLACAK
T

YASA DIŞI BAHIS 
OPERASYONUNDA 
8 TUTUKLAMA

SAHTE IÇKI  
TICARETINDEN

9 ŞÜPHELI 
YAKALANDI

Mersin merkezli 6 ilde 
düzenlenen yasa dışı bahis 

operasyonunda gözaltına alınan 
15 şüpheliden 8’i tutuklandı. 
İl Emniyet Müdürlüğünden 
yapılan açıklamaya göre, Siber 
Suçlarla Mücadele Şubesi ekip-
leri, Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Merkezinden (CİMER) gelen 11 
yasa dışı bahis ihbarı üzerine 
çalışma başlattı. Cumhuriyet 
Başsavcılığının koordinesinde 
yürütülen çalışmada, 15 şüphe-
linin kimliği ve adresleri tespit 
edildi. Mersin, Adıyaman, An-
kara, Bolu, Denizli ve Muğla’da 
gerçekleştirilen operasyonlarda 
şüpheliler yakalandı. Adreslerde 
ele geçirilen dijital materyaller 
incelemeye alındı. Emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen şüphelilerden 8’i 
çıkarıldıkları hâkimlikçe tutuk-
landı, 7’si adli kontrol şartıyla 
serbest bırakıldı.

İstanbul’da düzenlenen 
sahte içki operasyonların-

da 9 şüpheli gözaltına alındı. İl 
Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık 
Suçlarıyla Mücadele Şubesi 
ekiplerince, sahte içki imalatı ile 
ticaretinin önlenmesine yönelik 
çalışma başlatıldı. Tuzla, Esen-
yurt ve Başakşehir’de belirle-
nen ikametlere yönelik 4 ayrı 
operasyonda 9 şüpheli gözaltına 
alındı.Aramalarda, içki üretimin-
de kullanılan 50 bin şişe ham 
madde, 18 ton 936 litre alkollü 
sıvı, 1250 içki şişesi, 920 boş şişe, 
6 bin 800 etiket ve 3 bin kapüşon 
ele geçirildi. Şüpheliler hakkında 
“Kaçakçılıkla Mücadele Kanu-
nu’na muhalefet” suçundan adli 
işlem yapıldı. (AA)

 İç savaş sırasında Türkiye’ye sığınan 
Suriyelilerin 61 yıllık Baas rejiminin 

devrilmesi sonrasında ülkelerine dönüşü 
okulların tatile girmesiyle yoğunluk kazandı.
Kilis’teki Öncüpınar Gümrük Kapısı’na gelen 
Suriyeliler, Gönüllü Geri Gönderme Birimin-
deki işlemlerinin ardından ülkelerine gidiyor. 
Ülkesine dönmek üzere Öncüpınar Gümrük 
Kapısı’na gelen Muhammet Kahraman, iç sa-
vaş nedeniyle Türkiye’ye sığındığını belirtti.
Türkiye’yi çok sevdiğini ifade eden Kah-
raman, “Suriye’ye dönmek için okulların 
tatil olmasını bekliyorduk. Okullar da bitti, 
çocuklar karnelerini aldı ve ülkemize dönü-
yoruz. Türkiye’ye teşekkür ediyorum” dedi. 
Türkiye’de arkadaşlarını ve ortamını sevdi-
ğini ifade eden 12 yaşındaki Yusuf Kahraman 
ise, “Karnemi aldım, 4 yıl eğitim gördüm 
burada. Karnem çok iyi. Artık ülkemde eği-
time devam edeceğim. Savaş bitti, ülkemize 

dönüyoruz. Türkiye’den Allah razı olsun bize 
kapılarını açtı” şeklinde konuştu. Ülkesine 
döneceği için mutlu olduğunu dile getiren 11 
yaşındaki Nisan Vaiz de “Savaş bitti ülkeme 

dönüyorum. Türkiye’de 4 yıl okudum ve 
karnemi aldım. Artık Suriye’de okula devam 
edeceğim. Türkiye’yi çok sevdim” ifadelerini 
kullandı. (AA)

SURIYE’YE DÖNÜŞ YOĞUNLUĞU

AKÇAKOCA’YA ‘MAVI BAYRAK’  
TEKRAR KAZANDIRILDI

Düzce’nin Akçakoca ilçesinde, ismini, UNESCO tarafından 2013’te Dünya Mirası 
Geçici Listesi’ne dahil edilen Ceneviz Kalesi’nden alan plajın mavi bayrak alması 

dolayısıyla program düzenlendi. Ankara ve İstanbul gibi iki metropol şehrin 
ortasında bulunan, 38 kilometrelik sahil şeridine sahip Akçakoca’da 2021 ve 2022 
yılında 3 plajda kaybedilen mavi bayrakların geri alınması için çalışma başlatıldı. 
Akçakoca Belediyesince, Kaymakamlık, Düzce Belediyesi ve il genelinde birçok 

kamu kurumunun iş birliğiyle yürütülen arıtma ve altyapı çalışmalarıyla söz 
konusu plajlardan Ceneviz Kalesi Plajı tekrar mavi bayrak almaya hak kazandı.
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İ
srail’in Gazze 
soykırımının önüne 
geçilemedi.

Lübnan’ı, Yemen’i ve 
Suriye’ye yönelik saldırıları-
na ise sadece seyirci kalındı.

İşlediği suçların cezasız 
kaldığını gören terör devleti 
şımardıkça şımardı.

Onun haddini aşan dav-
ranışlarının neticesinde böl-
gesel istikrarsızlık tehlikeli 
boyutlara tırmandı.

Ortadoğu’nun zaten kı-
rılgan olan dengeleri bir kez 
daha alt üst oldu.

İsrail’in insanlık 
değerlerini hiçe sayan 
saldırgan adımları kaos sar-
malını tetikledi.

HHH

Tetiklenen kaosun yal-
nızca bölgeyi değil, tüm 
dünyayı saracak bir felakete 
dönüşme ihtimali sürekli 
görmezden gelindi.

Ancak artık öyle bir nok-
taya gelindi ki…

İsrail-İran geriliminin 
savaşa dönüşmesiyle 
birlikte “Üçüncü Dünya Sa-
vaşı çıkar mı?” sorusu so-
mut bir endişeye dönüştü.

Ortadoğu’daki yangının 
küresel bir yangına dönüş-
me ihtimali anlaşıldı anla-
şılmasına ama, uluslararası 
toplum ve kuruluşların 
tutumu yine değişmedi.

İsrail saldırganlığına 
karşı bir kez daha cılız 
kınamalarla yetinildi. 

HHH

Dünyada barış ve güven-
liği sağlamak için kurulan 
Birleşmiş Milletler, bu kez de 
dünyayı ateşe verecek yan-
gına odun taşıdı.

BM’nin işlevsizliği barış 
umutlarını birer birer boşa 
düşürdü.

Uluslararası hukukun 
müsvedde bir kâğıttan iba-
ret olduğu gün gibi ortaya 
çıktı.

Ortadoğu’daki savaş rüz-
gârlarını körüklemekten 
başka bir işe yaramayan 
adına “diploması” denilen 
göstermelik girişimlerin ise 
aslında sahte bir oyundan 
ibaret olduğu bir kez daha 
anlaşıldı.

Uluslararası örgütler 
söz konusu İsrail olduğun-
da onun önünü açmaya 
mahkûm birer figüran haline 
geldi.

HHH

ABD cephesinde de man-
zara farklı değildi.

ABD yönetimi, İsrail’e 
adeta göbekten bağlı poli-
tikalarının etkisiyle net bir 
duruş sergileyemedi.

Trump’ın bir dediği diğeri-
ni tutmadı.

ABD’den gelen 
“çatışmaya müdahil olup 
olmayacaklarını henüz ka-
rarlaştırmadıklarını” belir-
ten açıklamanın mürekkebi 
kurumadan ABD’nin İran’ı 
hedef alması, ABD politika-
larına yön verenin gerçekte 
kim olduğunu gözler önüne 
serdi.

Sanılanın aksine, patro-
nun ABD değil, İsrail olduğu 
gerçeği bir kez daha ortaya 
çıktı.

HHH

Gerçekler tüm çıplaklı-
ğıyla karşımızda duruyor.

Emperyalist-Siyonist 
işbirliğinin ne denli büyük 
bir tehdit oluşturduğu artık 
herkes tarafından görülüyor.

Türkiye, dünyayı her 
türlü felakete açık hale 
getiren bu karanlık senar-
yoya dikkat çekerek küresel 
bir farkındalığın oluşmasını 
sağlıyor.

Lafla kınamanın bir an-
lam ifade etmediği eşik çok-
tan aşıldı.

Bugün ya küresel vicdan 
ayağa kalkıp insanlığı te-
lafisi imkânsız uçurumun 
kenarından kurtaracak ya 
da bu ateş çemberi hepimiz 
yakacaktır.

Bu iş zerre kadar tereddü-
de yer bırakmıyor.

ATEŞ ÇEMBERİ…

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

SEFA YATAKLARI 
MOBİLYA SANAYİ VE 

TİCARET A.Ş. YÖNETİM 
KURULU KARARI

KARAR NO         :  2025/ 1                 KARAR TARİHİ  : 31.05.2025

HAZIR BULUNANLAR
ADNAN BAŞKAYA, FİLİZ BAŞKAYA, NEVAL BAŞKAYA, AHMET BAŞKAYA

GÜNDEM : Şirketin 2022, 2023 ve 2024 yılları Olağan Genel Kurul Toplantısı’nın 
yapması hususunda 

Sefa Yatakları Mobilya Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketi, şirket merkezinde toplanaraktan 
aşağıda yazılı kararları almışlardır.

Şirketimizin 2022, 2023 ve 2024 yılları Olağan Genel Kurul Toplantısı aşağıda yazılı 
gündeme gore 08.07.2025 tarihinde, saat 11:00’da 15 Temmuz Mahallesi Halkalı Caddesi 
No.51 Bağcılar / İSTANBUL adresinde, ilgili kanun ve yönetmelikler istinaden, bakanlık 
temsilcisi bulunmadan ve çağrı usullerine uygun olarak çağrılı yapılmasına oybirliği ile 
karar verildi.

2022, 2023 ve 2024 yılları OLAĞAN GENEL  
KURUL TOPLANTI GÜNDEMİ

1. Açılış ve toplantı başkanlığının oluşturulması.
2. Genel Kurul Toplantı Başkanı’na tutanakları imzalama yetkisi verilmesi, 
3. 2022, 2023 ve 2024 yılları faaliyet raporu, bilanço ve kar-zarar cetvelleri okunması, 

tartışılması ve ibrası.
4. Yönetim Kurulu’nun 2022, 2023 ve 2024 yılları faaliyetlerinden dolayı ibrası. 
5. Yönetim Kurulu’nun 3 yıllığına seçimi.
6. Yönetim Kurulu Üyelerine T.T. kanununun 334 ve 335. maddelerindeki müsaadelerin 

verilmesi.
7. Dilekler ve kapanış.

YÖNETİM KURULU

ADNAN BAŞKAYA       NEVAL BAŞKAYA       FİLİZ BAŞKAYA    AHMET BAŞKAYA

Batman’ın Sason ilçesinde bilirkişi 
heyetini taşıyan aracın şarampole yu-

varlanması sonucu 5 kişi hayatını kaybetti. 
Sason ilçesinde bilirkişi ekibini taşıyan, 

sürücüsünün ismi ve plakası henüz 
öğrenilemeyen araç şarampole 

yuvarlandı. İhbar üzerine 
bölgeye 112 Acil Sağlık, AFAD 
ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. Kazada, araçtaki 5 

kişi hayatını kaybetti. Batman 
Valiliğinden yapılan açıkla-

mada, Sason ilçesinde saat 14.10 
sıralarında meydana gelen 

trafik kazası ihbarı üzerine 
ekiplerin derhâl olay yeri-
ne intikal ettiği bildirildi. 
İdare Mahkemesine açılan 
iptal davası kapsamında 

adli keşif işlemleri amacıyla 
keşif bölgesine giden mah-

keme heyetine eşlik eden bilirkişi ekibinin 
içerisinde bulunduğu aracın dönüş yolunda 
kaza geçirdiğinin anlaşıldığı belirtilen 
açıklamada, şunlar kaydedildi: 

“Meydana gelen trafik kazasında 5 
vatandaşımızın hayatını kaybettiği tespit 
edilmiştir. Olay yerinde başta jandarma, 
AFAD ve ilgili tüm ekiplerimiz gerekli ince-
leme ve tahkikat çalışmalarını sürdürmek-
tedir. Hayatını kaybeden vatandaşlarımıza 
Allah’tan rahmet, kederli ailelerine sabır ve 
başsağlığı diliyoruz.”

Kazada ölenlerin Batman Üniversitesi 
Sanat Tarihi Bölümü Öğretim Üyesi Aliye 
Yılmaz ile Teknik Bilimler Meslek Yükse-
kokulu Öğretim Görevlisi Mustafa Serdar 
Akgönül, Batman Müze Müdürü Mehmet 
Cabir Alper, Diyarbakır Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Altyapı ve Kentsel Dönü-
şüm Şube Müdürü Fesih Barut ve sürücü 
Mazlum Yılmaz olduğu belirlendi. 

ARAÇ 
ŞARAMPOLE 
YUVARLANDI 

5 KİŞİ HAYATINI 
KAYBETTİ.

ÖBA VE EBA CANLI YAYININDA ÖĞRETMENLERE HITAP EDEN BAKAN TEKIN, “MILLI EĞITIM BAKANLIĞI OLARAK YAPAY 
ZEKÂYI ÖNÜMÜZDEKI DÖNEMDE DE DAHA YOĞUN BIR BIÇIMDE KULLANACAĞIMIZ ADIMLARIN PEŞINDEYIZ” DEDI.

YAPAY ZEKÂYI DAHA YAPAY ZEKÂYI DAHA 
YOĞUN KULLANACAĞIZYOĞUN KULLANACAĞIZ

illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, Çankaya 

ilçesindeki Timur Orta-
okulunda, “2024-2025 

Eğitim Öğretim Yılı Haziran Dö-
nemi Mesleki Çalışma Programı” 
dolayısıyla Öğretmen Bilişim Ağı 
(ÖBA) ve Eğitim Bilişim Ağı (EBA) 
canlı yayını üzerinden, 81 ildeki 
öğretmenlere hitap etti.

2024-2025 eğitim öğretim 
yılında emeği geçen tüm öğret-
menlere teşekkürlerini ileten Te-
kin, yıl içerisinde fedakârlık dolu 
bir süreç yaşandığını dile getirdi.

Eğitim öğretim çalışmaları 
üzerinden olumsuzluk arayan bir 
kitle olduğu yönünde görüş bil-
diren Tekin, “Türkiye’de yaklaşık 
75 bine yakın okul, yaklaşık 18 
milyon öğrencimiz, 1,2 milyon öğ-
retmenimiz var. Bu kadar büyük 
kitle içerisinde olumsuzluklar 

mutlaka olabilir ama olumsuz-
lukları arayıp, haber yapanlara 
gerçekten çok teessüf ediyorum. 
Bu kadar büyük yapı içerisindeki 
o kadar güzel şeyleri görmeyip 
bu olumsuzlukları haberleştiren, 
algı yürüten devasa bir kitle var 
karşımızda. Tüm bunlara rağmen 
psikolojimize, ruh hâlimize, 
motivasyonumuza sahip çıkarak, 
çok başarılı ve sağlıklı bir eğitim 
öğretim yılını tamamladık” diye 
konuştu. Bakan Tekin, geçen hafta 
Yapay Zekâ Politika Belgesi’nin 
yayımlandığını hatırlatarak, 
“Yeni dönemde sadece biz değil 
dünyadaki bütün ülkeler eğitimde 
ve birçok sektörde yapay zekâ 
uygulamalarını yaygınlaştırma 
eğilimindeler. Biz de Milli Eğitim 
Bakanlığı olarak yapay zekâyı 
önümüzdeki dönemde de daha 
yoğun bir biçimde kullanacağımız 

adımların peşindeyiz” ifadelerini 
kullandı. 

Her işi istişare ettik
Tekin, 2024-2025 eğitim öğretim 

yılı için üç ana politika belirledikle-
rini, bunlardan birinin Türkiye Yüz-
yılı Maarif Modeli olduğunu söyledi. 
Söz konusu modelle eğitim öğretim 
programlarını çağın gerektirdiği 
metodoloji ve içerikle donattıklarını, 
Türkiye’nin birliği, beraberliği ve 
devamlılığı açısından çocukların 
sahip olması gereken milli, manevi 
değerler ve bu değerlere sahip nesil 
yetiştirmek için atılması gereken 
adımlar konusunda programlara 
müdahalelerde bulunduklarını an-
latan Tekin, zümrelerden gelen geri 
dönüşler doğrultusunda da Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli ile ilgili ihtiyaç 
duyulan revizyonları yapacaklarını 
kaydetti. (AA)

M

Yusuf Tekin

Batman’da İl Milli Eğitim 
Müdürlüğünce düzenle-

nen “Eğitimde Yapay Zekâ 
Çalıştayı” başladı. Necat 
Nasıroğlu Külliyesi Hatice Na-
sıroğlu Konferans Salonu’nda 
gerçekleştirilen “Okulun Yeni 
Üyesi: Yapay Zekâ” konulu 
çalıştayda saygı duruşun-
da bulunuldu, İstiklal Marşı 
okundu. Sahneye çıkarılan 
“Ada” adlı robot, çalıştayla 
ilgili bilgi verdi. Hasankeyf 
Kaymakamı Mehmet Ali 
İmrak, yaptığı konuşmada 
artık yapay zekânın hayatın 
her alanında karşılarına çık-
tığını söyledi. Dünya Ekono-
mik Forumu’nun 2024’teki 
raporuna göre gelecek 5 yılda 
eğitim altyapısının yapay 
zekâyla entegrasyon seviye-
sinin yüzde 47’ye ulaşacağını 
belirten İmrak, bunun eğitim 
açısından devrim olduğunu 
ifade etti. Milli Eğitim Ba-
kanlığının 2023 yılı raporuna 

göre Türkiye’de yaklaşık 5 
bin sınıfın artık yapay zekây-
la entegre hâle geldiğini dile 
getiren İmrak, şöyle konuştu: 
“Bununla beraber yine birçok 
sınıfımızda yapay zekâyla 
entegreli akıllı tahtaların 
da test aşamasının bittiğini 
görmüş olduk. Bu sistemler 
sayesinde öğrencilerimiz, 
kendi hızlarında kendi hata-
larını görebiliyor ve zamanı 
en ekonomik şekilde kulla-
nabiliyor. Hiç kuşkusuz ki siz 
kıymetli öğretmenlerimiz, 
öğrenci takibini en kolay 
şekilde yapabileceksinizdir 
ancak bizler şunu unutmu-
yoruz: Yapay zekâ, her ne 
kadar insan aklının bir ürünü 
olsa da içinde insan vicdanını 
barındırmayan hiçbir şeyi 
kabul etmeyeceğiz. Sevgili 
gençler, bilim ve teknolojinin 
öncüsü olabilmeniz için her 
türlü imkân Batman’da mev-
cuttur.” (AA)

Yükseköğretim 
Kurulu (YÖK), 

“Uluslararası Araştırmacı 
Programları”nın ikinci 
başvurularının başladığını 
bildirdi. YÖK’ten yapılan 
açıklamaya göre, doktora 
öğrencileri ve araştırmacı-
ların dünyanın seçkin üni-
versitelerinde uluslararası 
standartlarda araştırma 
yapmalarını teşvik 
etmek amacıyla 2023’te 
başlatılan “Uluslararası 
Araştırmacı Programları” 
bu yıl da devam ediyor. 
Bu kapsamda, araştırma 
görevlisi kadrosunda görev 
yapan doktora öğrencile-
rinin tez konuları hakkında 
araştırma yapmak üzere 
yurt dışına gönderilmele-
rine ilişkin “Genç Beyinler 
Programı (GEP)”, doktora 
eğitimini tamamlamış 
araştırma görevlisi veya 
doktor öğretim üyelerinin 
doktora sonrası çalışmalar 
için yurt dışına gönderil-
melerine imkân verecek 
“Doktora Sonrası Araştırma 
Programı (DOSAP)”, yurt 
dışı akademik izin (Sabba-
tical Araştırma İzni) kapsa-
mında öğretim üyelerinin 
12’nci Kalkınma Planı’ndaki 
öncelikli alanlarda araş-
tırma yapmak üzere yurt 
dışına gönderilmelerine 
yönelik “Akademik Birikim 
Programı (AKAP)” için 
başvurular alınacak.
Başvuruların 25 
Temmuz’da sona ereceği 
programlara ilişkin ayrıntılı 
bilgiye “https://yok.gov.tr/
gundem/duyurular/1588” 
adresinden ulaşılabiliyor.

YÖK’ÜN 
ARAŞTIRMACI 

PROGRAMLARININ 
IKINCI 

BAŞVURULARI 
BAŞLADI

'EĞİTİMDE YAPAY 
ZEKÂ ÇALIŞTAYI' 

Mu
st

af
a S

er
da

r A
kg

ön
ül

Ma
zlu

m
 Yı

lm
az

Fe
sih

 B
ar

ut

Al
iy

e Y
ılm

az
Me

hm
et

 Ca
bi

r A
lp

er

BATMAN’DA FECİ KAZA
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MHP Lideri Bahçeli, “İran’a atılan bombalarla ülkemize mesaj 
veren, DEAŞ’ı Şam’da bir kiliseye saldırtan, yabancı ajanları 
içimizde dolaştıran, muhtemel provokasyon ve ajitasyonları 

planlayan bölgesel ve küresel mihrakların oyunlarını  
86 milyon vatandaşımız tek yürek hâlinde bozacaktır’’ dedi.

GÜNCEL
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, yaptığı yazılı açık-
lamada, bir yanda üzerinde 
yaşadıkları geniş coğrafyanın 
diğer yanda küresel denge ve 
kurulu düzenin, dehşet girda-
bına doğru hızla sürüklendiği-
ni, aşırılaşan risk ve tehditle-
rin insanlığın ortak geleceğini 
perdelediğini belirtti. Vahamet 
tonu yüksek gelişmelerin her 
yönüyle esef ve endişe veren 
kritik bir aşama istikametinde 
sürekli ve süratli şekilde ilerle-
yiş kaydettiğini aktaran Bah-
çeli, esasen yıllardır pamuk 
ipliğine bağlı olan, kırılganlığı 
tartışmasız hâlde bulunan 
bölgesel huzur ve istikrar 
ortamının bütünüyle talan 
ve tahrip eşiğinde olduğunu 
vurguladı.

Bahçeli, adından herke-
sin bahsettiği lakin gittikçe 
karanlığa hapsedilen barışçıl 
diyalog ve diplomatik meka-
nizmaların bağlayıcılığının, 
inandırıcılığının ve ikna kapa-
sitesinin vahim ölçüde zaafa 
uğradığını kaydetti. Üçüncü-
sünün telaffuz edildiği yeni 
bir dünya savaşının kademe 
kademe ağlarının örüldüğünü, 
ihbar ve izharının yapıldığını 
belirten Bahçeli, şu değerlen-
dirmelerde bulundu: “Gücü 
yeten yetene anlayışının 
öne çıktığı, haklının güçsüz, 
güçlünün haksız olduğu çarpık 
ve zalimane mahiyetli siyasi, 
stratejik ve ekonomi-politik 
anarşinin uluslararası siste-
min sorun çözme vasfını iyice 
körelttiği görülmektedir. Siyo-
nist emperyalist azgınlık, iddia 
ve ifadesi sık sık dile getirilen 
‘kurallara dayalı’ küresel siste-
mi yıkım tüneline sokmak, 
hatta çok vektörlü krizlerin 
zincirleme reaksiyonuyla imha 
etmek için konvansiyonel ter-
tip hâlindedir. İsrail’in 13 Hazi-
ran 2025 tarihinde İran’a karşı 
başlattığı gayrimeşru saldırı 
dalgası, her vahşet ihtimalini 
akıllara düşüren kaos ve kar-
maşa dinamiklerini tetikleme 
hüviyeti taşımaktadır. Durum 
çok ciddidir ve hedef ülkeler 
kataloğunu doğru okumak, 
doğru yorumlamak, buna 
muvafık pozisyon almak mec-
buriyeti bağımsızlık ve beka 
meselesidir. Karşılıklı olmak 
suretiyle ilanı yapılmamış bir 
savaş hâlinin tüm komplikas-
yonları tedavüldedir.”

ABD yönetimi  
      zulüm mimarisidir 

Devlet Bahçeli, kuzeyde üç 
yılı aşkın bir süredir devam 
edegelen Rusya ile Ukray-
na arasındaki savaş henüz 
sonlanmamışken, bu defa da 
güneyde Batı’nın kirli işleri-
ni ikmal eden İsrail’in İran’a 
canice musallat olmasının 
yalnızca gündemdeki nük-
leer programa ilişkin ihtilafla 
izah ve ihata edilemeyeceğini 
aktardı. Benzeri boş bahane-
leri Irak’a karşı da ileri süren 
zalimler koalisyonunun tek 
yanlı, subjektif, hiçbir ahlaki 
ve insani değere dayanmayan, 
haksız, hayâsız ve hukuksuz 
saldırganlığının hiçbir temeli 
olmadığına dikkati çeken 
Bahçeli, şöyle devam etti: 
“Savaşları bitirmenin vaadini 
veren ABD Başkanı’nın yeni 
savaşlar fitilini tutuşturma-
sı elbette derin bir tenakuz 
ve politik tutarsızlık, aynı 
zamanda sahtelik ve sami-
miyetsizliktir. Bu güvenilmez, 
köşesiz ve sakat siyasi tavra 
karşı en adil ve hakkaniyetli 
muameleyi yapacak olan ABD 
halkıdır. İsrail Başbakanı’nın, 
‘İran’ın nükleer iştahını sona 
erdirmek’ amacıyla saldırı-
ya geçtiklerini söylemesi bu 
çağın soykırımcısının akıl 
tutulmasından ve çelişkide 
bocalıyorken yanlışı savuna-
cak gerekçeyi üretme kurnaz-

lığından başka bir şey değildir. 
İsrail’in nükleer silahlara 
erişim ve elde etme hakkı hiç 
tartışılmadan, dahası hiçbir 
eleştiriye uğramadan, başka 
bir ülkeyi bu kapsamda cay-
dırma ve cezalandırma teşeb-
büsüne destek olunması akıl, 
adalet ve mantık muhtevasın-
da karşılığı olmayan yanlıştır. 
İran’ı veya bölgesel bir başka 
ülkeyi sorun görenlerin maz-
lumların can düşmanlığında 
markalaşan İsrail’i koruma 
kalkanına alması sadece çifte 
standartla ifade edilemeyecek 
adaletsiz, eşitsiz ve egemenlik 
ilkelerini çiğneyen bir ahlak-
sızlıktır. Bu merkezde olmak 
üzere ABD yönetimi musi-
betin sırtını sıvazlayan, çıkar 
lobilerinin oyuncuğuna dönen, 
soykırımı sessizce izleyen, 
İslam toplumlarına her fırsatta 
silah gösteren, küresel vicdanı 
silindir gibi ezip geçen zorba 
ve zulüm mimarisidir.”

Herkes kirli  
      rolünü oynuyor 

İsrail’in güç ve zor kullana-
rak etrafına korku salma poli-
tikasının koruyucu mihverinin 
belli olduğunu anlatan Bahçeli, 
şu ifadeleri kullandı: “Nitekim 
dökülen kanlarla ve işlenen 
cinayetlerle irileşen Vandallık 
dünya barışını her zaviyeden 
tehlikeye atmaktadır. ABD’nin, 
İran ile İsrail arasındaki fiili sa-
vaşa dâhil olarak, hedef olarak 
tespiti yapıldığı söylenen üç 
nükleer tesisi dün itibarıyla 
bombalaması, skandal ve 
sorumsuz saldırıdır. Bu ge-
lişmeler karşısında Birleşmiş 
Milletler Güvenlik Konseyi’nin 
toplanması, Birleşmiş Milletler 
Genel Sekreteri’nin ABD’nin 
İran’a karşı güç kullanımından 
dolayı endişe duyduğunu açık-
laması bayağı bir kandırmaca-
dır. Herkes kirli rolünü oyna-
maktadır. Savaşlar kuşağının 
düğümü çözülmüş, kurdelesi 
kesilmiş, sahnesi kurulmuştur. 
Birleşmiş Milletler, sızlanma, 
nazlanma, sitem ve şikâyet 
mercii değil, gerekirse barışı 
inşa etmek maksadıyla insani 
müdahaleyi yapma hakkını 
hukuken uhdesinde bulundu-
ran bir uluslararası teşkilattır.” 
Bahçeli, düzenlenen hava 
akınlarının, uçuşan füzelerin, 
ilk kez kullanılan bombaların, 
gelişmiş silahlarla teçhiz edilen 
savaş gemilerinin, baş dön-

düren örtülü operasyonların 
şiddetinin, psikolojik ve siber 
savaşın yaygınlığının, belirlen-
miş nokta hedeflerin etaplar 
hâlinde vurulmasının, siyasi 
ve ekonomik kutuplaşmanın 
tahammül sınırlarından taş-
masının, çivisi çıkan dünyanın 
mahvı bitap hâlinin on günlük 
özetiyken Birleşmiş Milletlerin 
felç hâlinde olduğunu bildirdi.

Muhalefete çağrı
Gazze’de bebekler, ço-

cuklar, kadınlar, on binlerce 
masum katledilirken suskun 
kalanların, nefesi bile duyul-
mayanların insan hakları, 
özgürlükler ve demokratik 
erdemler çerçevesinde iflas 
bayrağını çekmesi beklenen, 
üstelik şaşılmayacak bir 
alçalmanın tescili olduğu-
nu belirten Bahçeli, şunları 
kaydetti: “ABD’nin İran’a 
saldırması, İsrail’in dur durak 
bilmeyen hunhar hamleleri, 
İran’ın misilleme tehdidi ve 
nihayet Hürmüz Boğazı’nın 
kapatılma kararı öngörül-
mesi kolay olmayan sıcak 
ve vahim gelişmelerin fitilini 
tutuşturacaktır. Aklıselimin 
galip gelmesi, anlaşmazlık-
ların diplomasi masalarında 
ele alınması, barışçıl çabalara 
sahip çıkılması her ülkenin 
çıkarınadır. Nükleer silahla-
rın devreye alınarak yeni bir 
dünya savaşının yaşanması 
insanlığın toplu kıyım ve 
yıkımına hizmet edecektir. 
İsrail mutlaka durdurulma-
lı, bu amaçla uluslararası 
camia ayağa kalkmalıdır. 
İran İslam Cumhuriyeti’nin 
rejimiyle ilgili sakıncalı ve 
sancılı hedefler, özellikle 
tarihi Türk kentlerinin 
bombalarla harap edil-
mesi bilhassa diğer bölge 
ülkelerine şiddetle mü-
hürlenmiş mesajdır. Irak, 
Suriye ve İran’dan sonra 
hangi ülkenin gündem-
de olacağını öngörmek 
için kâhin olmaya gerek 
yoktur. Bilinmelidir 
ki, Türkiye Cumhuri-
yeti’nin varlığı, birliği, 
egemenliği ve tarihi 
müktesebatı her türlü 
mülahaza ve mütala-
anın üstündedir. CHP 
ile diğer muhalefet 
partilerinin hama-
setten uzak, yalan ve 
saptırmadan bağım-

sız, iftira ve asılsız isnatlardan 
ayrı siyaset takip etmeleri 
milli güvenliğimiz ve iç cephe-
miz açısından kaçınılmaz bir 
ihtiyaçtır.”

İç barış tarihi  
     zorunluluktur 

Bahçeli, ifade ve düşünce 
özgürlüğünün sınırlarını ihlal 
edip ruhlarına yuva yapmış 
nefreti her fırsatta sözleri-
nin ve değerlendirmelerinin 
arasına tıpkı bir bomba gibi 
yerleştiren bazı sözde ga-
zetecilerin, yarım aydınların 
ve safralaşmış uzmanların, 
Türkiye’nin bir hukuk devleti 
olduğunu unutmaması tavsi-
yesi ve temennisinde bulundu. 
Hiç kimsenin dokunulmaz ol-
madığını vurgulayan Bahçeli, 
şu ifadelere yer verdi: “Tarihi 
misallerle bugüne gönder-
me yapanların, tehdit dozajı 
hazmedilemez konuşmaların 
tarafı olanların Türkiye’nin yol 
geçen hanı olmadığını idrak 
etmeleri lazımdır. Etrafımız 
ateşle çevrilmişken Türki-
ye’mizi dipsiz ve sinirleri geren 
tartışmaların içine çekenler-
de iyi niyet beklenmeyeceği 
ortadadır. Yeni bir dünyanın 
sancıları artmıştır. Terörsüz 
Türkiye hedefiyle Türkiye 
barış ve huzurun parlayan ku-

tup yıldızı olacaktır. Bunu 

kıskanan, bunu kaldıramayan, 
bunu çekemeyen kim veya 
kimler varsa siyonist-emper-
yalist senaryoya figüranlık 
yapmaktadır. Türk milleti 
bu tip figüranlara karşıdır, 
hesabını sormaya muktedir-
dir. İran’a atılan bombalarla 
ülkemize mesaj veren, DEAŞ’ı 
Şam’da bir kiliseye saldırtan, 
yabancı ajanları içimizde 
dolaştıran, muhtemel pro-
vokasyon ve ajitasyonları 
planlayan bölgesel ve küresel 
mihrakların oyunlarını 86 mil-
yon vatandaşımız tek yürek 
hâlinde bozacaktır. Milliyetçi 
Hareket Partisi ve Cumhur 
İttifakı, vatan ve millet sevda-
sıyla milli ve manevi hazine-
mizi muhafazaya yeminlidir. 
Yakın tarihimizi sorgulayarak 
vatansever kahramanlarımıza 
çamur atanların, katil yaftası 
vuranların, İsrail’in soykırı-
mını hasır altı ederek Türk 
milletinin varlığında soykırım 
izi sürenlerin gaflet ve dalalet-
ten bir an evvel kurtulmaları, 
gerilim üreten söz ve açıkla-
malardan uzak durmaları iç 
barış ve huzur ortamımız için 
tarihi zorunluluktur.”

Türk milletinden asla  
      taviz vermeyeceğiz 

“Başka Türkiye yoktur. Bu 
ülke hepimizindir. Bu bayrak 
benim, bu vatan benim, bu 

millet onurum 

diyen herkes özbeöz karde-
şimizdir. Yeni yüzyılda el ele 
verip Türkiye Yüzyılı’nın ma-
nifestosunu yazmak muhak-
kaktır” değerlendirmesinde 
bulunan Bahçeli, şu görüş-
leri paylaştı: “Bundan sonra 
muhtemel provokasyonlara 
azami dikkat edilmelidir. Kara 
propagandalara karşı tedbirli 
olunmalıdır. Devlet mille-
tiyle birdir, milli varlığımıza 
yönelecek tehditlere bin yıllık 
kardeşlik ve beraberlik huku-
kuyla direniş gösterilecektir. 
Unutulmamalıdır ki Türk 
milleti her zaman hedeftedir. 
Yaşadığımız coğrafyanın oyun 
kurucusu, tarihsel prestiji, 
barış sevdalısı, huzur bekçisi, 
stratejik kuvveti, siyasi ağırlık 
merkezi, asıl direği, geleceğin 
çarpan kalbi Türk milletidir. 
Bütün hesaplar üzerimize 
yapılmaktadır. Hilal ile haç 
mücadelesi devam etmek-
tedir. Tarihi şark meselesi 
gündemdedir. Türkiye Cum-
huriyeti Devleti’nin bağımsız-
lığı ve bekasıyla, büyük Türk 
milletinin birliği ve refahıyla, 
bölgemizin, daha genelinde ise 
dünyanın barış ve huzuruyla 
sorunu olanların Türkiye ile 
uğraşması, Türkiye’yi hedef 
seçmesi boşuna değildir. Bun-
ların hepsine sonuna kadar 
direneceğiz. Türkiye’den ve 
Türk milletinden asla taviz 
vermeyeceğiz.”

İİRAN’A ATILAN RAN’A ATILAN 
BOMBALARBOMBALAR  

TTÜÜRKRKIIYE’YE YE’YE 
MESAJDIRMESAJDIR

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, X 
sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, toplantıya iştirak eden 
mevkidaşlarına ve katılımcılara 
teşekkür ederek, ciddi sınamalardan 
geçilen bir dönemde Müslüman ülke-
ler olarak yoğun ve verimli istişa-
relerde bulunulduğunu kaydetti. “Bu-
gün onaylanan İstanbul Bildirisi’yle 
İslam dünyasının küresel meseleler-
deki ortak sesini tüm dünyaya güçlü 
şekilde duyurduk. İslam ülkelerinin 
ve Müslüman azınlıkların ortak 

sorunlarına dair çözüm önerileri 
içeren 156 karar kabul ettik. İki gün 
boyunca, en önemli gündem mad-
demiz İsrail’in bölgesel güvenlik ve 
istikrara tehdit oluşturan saldırgan 
tutumuydu” ifadesini kullanan Fidan, 
İran’daki gelişmeler çerçevesinde 
bir Temas Grubu kurulmasına karar 
verildiğini belirtti.

İzin vermeyeceğiz 
Fidan, İİT’nin 1969’da Mescid-i 

Aksa’nın kundaklanmasına karşı 

İslam ümmetinin ortak siyasi tepki-
sini örgütlemek üzere kurulduğunu 
hatırlatarak, bugün de “mazlumların 
gözyaşı, zalimlerin zulmü sona ersin 
diye” çalışıldığını aktardı. “Filistin 
davasının savunucusu ve Filistin 
halkının sesiyiz. İsrail’in çatışmaları 
bölgeye yayma stratejisinin, Filis-
tin’de yaşanan soykırımı unutturma-
sına izin vermeyeceğiz” ifadelerini 
kullanan Fidan, teşkilatın yaklaşık 
2 milyar Müslüman’ı temsil ettiğini 
anımsattı. Dışişleri Bakan Hakan 

Fidan, paylaşımında, şu ifadelere 
yer verdi: “Dillerimiz farklı olsa da 
dualarımız aynıdır. İslam dünya-
sı olarak bize düşen ayrılıklarda 
değil, ortak değerlerde buluşmaktır. 
Sorunlarımızı ancak sınırları aşan bir 
kardeşlik şuuruyla birlik ve dayanış-
ma içinde hareket edebildiğimizde 
çözebiliriz. Bu anlayışla, dönem 
başkanlığımız boyunca İslam İşbirli-
ği Teşkilatının daha etkin olması için 
çaba harcayacağız. İslam âleminin 
barış ve huzuru için çalışacağız.”

İSLAM DÜNYASININ SESINI İSTANBUL’DAN DUYURDUK 
Dışişleri Bakanı Hakan 

Fidan, “İstanbul Bildi-
risi’yle İslam dünya-

sının ortak sesini tüm 
dünyaya güçlü şekilde 
duyurduk. İslam ülke-

lerinin ve Müslüman 
azınlıkların ortak 

sorunlarına dair çözüm 
önerileri içeren 156 

karar kabul ettik” dedi.  

Uluslararası ilişkiler 
uzmanları, İsrail’in 
İran’a saldırılarıyla 

başlayan çatışmaların 
ardından ülkeler 
arasında yeni bir 

silahlanma yarışının 
başlayacağına  

işaret etti.

Bahçeli bugün grup 
toplantısına katılıyor 
Genel Başkan Bahçeli’nin 

sağlık sorunları sebebiyle 28 

Ocak’tan bu yana yapılmayan 

MHP’nin TBMM’deki Grup 

Toplantısı, bugün saat 10.45’te 

düzenlenecek. Bahçeli’nin 

bugünkü toplantıya katılıp, 

partililere hitap etmesi 

bekleniyor.
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Cumhurbaşkanı Erdoğan,  
“İsrail’in Filistin’e yönelik sal-
dırılarına karşı 7 Ekim’den bu 

yana en net duruşu sergile-
yen ülke olduk. Soykırımcı 

İsrail ile tüm ticari işlem-
leri durdurarak toplam-

da 9 milyar doları bu-
lan bir rakamdan sarfı 

nazar ettik’’ dedi.

Soykırımcılarla 
tüm işlemleri 
DURDURDUK 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ATO 
Congresium’da düzenlenen 
Memur-Sen 30. Yıl Vefa Buluşma-
sı’na katıldı. Memur-Sen camia-
sını selamlayan, ülkesi ve milleti 
için çalışan, üreten, Türkiye’nin 
geleceği için emek sarf eden 
tüm Memur-Sen’lilere ve kamu 
görevlilerinin tamamına selam 
ve sevgilerini ileten Erdoğan, 
Memur-Sen 30. Yıl Vefa Buluşması 
dolayısıyla kamu görevlileri ile bir 
arada olmanın bahtiyarlığını ya-
şadığını söyledi. Türkiye olarak, bir 
yandan toplam faturası 100 milyar 
doları aşan 6 Şubat depremlerinin 
yaralarını sarmak için müca-
dele ettiklerini, diğer yandan da 
bölgedeki çatışmaları ve krizleri 
suhuletle yönetmeye çalıştıklarını 
belirten Erdoğan, 3,5 yılını tamam-
layan Rusya- Ukrayna savaşının, 
Türkiye’ye sirayet etmesine izin 
vermediklerinin altını çizdi.

Erdoğan, Türkiye’nin, 7 Ekim 
2023’ten beri devam eden Gazze 
soykırımında İsrail’e karşı en net 
duruşu sergileyen ülkelerden biri 
olduğunu anımsatarak, şunları 
kaydetti: “Soykırımcı İsrail ile 

tüm ticari işlemleri durdurarak 
toplam 9 milyar doları bulan bir 
rakamdan sarfınazar ettik. Ana 
muhalefet partisi Filistin dire-
nişine terör çamuru atarken, biz 
Gazzeli kardeşlerimizin yanında 
dimdik durduk. Son olarak İsrail 
ve destekçilerinin komşumuz 
İran’a yönelik saldırılarının daha 
büyük bir felakete dönüşmemesi 
için yoğun çaba harcıyoruz. İran’ın 
egemenliğine ve bölgemizin 
güvenliğine yönelik saldırıları 
kimden gelirse gelsin asla tasvip 
etmiyor, tepkimizi de açıkça orta-
ya koyuyoruz.” Türkiye’nin geçen 
hafta sonu İslam İşbirliği Teşkilatı 
Dışişleri Bakanları Konseyi’nin 
51. Oturumu’na İstanbul’da 2 gün 
boyunca ev sahipliği yaptığını 
hatırlatan Erdoğan, yarın NATO 
Devlet ve Hükümet Başkanları 
Zirvesi’ne katılmak üzere Lahey’e 
gideceklerini aktardı.

Netice almaya başladık 
“Gerek biz gerek Dışişleri Ba-

kanı’mız gerekse diğer arkadaş-
larımız telafisi mümkün olmayan 
acılar yaşanmaması için seferber 

olmuş durumdayız. Hep beraber 
ülkemizi, dalga boyu sürekli yük-
selen fırtınalı sulardan bir an önce 
sakin sulara ulaştırmanın derdin-
deyiz” diyen Erdoğan, günübirlik 
politikalarla değil, dağın arka-
sındaki tehlikeleri gören, bunlara 
erkenden tedbir alan, uzun erimli 
bir bakış açısıyla hareket ettikle-
rinin altını çizdi. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Milletimiz gönlünü ferah 
tutsun, 86 milyonun kılına zarar 
gelmemesi için ne yapılması gere-
kiyorsa onu yaptık, onu yapacağız 
ve yapıyoruz” ifadelerini kullandı. 
Tüm sıkıntılara rağmen son 2 yıldır 
kararlılıkla uygulanan ekonomi 
programının olumlu neticeleri-
ni almaya başladıklarına işaret 
eden Erdoğan, enflasyon hedefleri 
gerçekleştikçe, alım gücündeki 
artışın daha fazla hissedileceğini, 
bunun kazananının da 86 milyo-
nun tamamının olacağı söyledi. 
Kısa vadeli hesapların Türkiye’ye 
her zaman kaybettirdiğine vurgu 
yapan Erdoğan, “Popülizm bu 
millete geçmişte çok ağır faturalar 
yüklemiştir. Seçim meydanlarında 
bol keseden atıp tutup, şimdi bele-

diye işçilerini kapı dışarı edenlerin 
kışkırtmalarına prim vermiyo-
ruz. Dikkat ederseniz, bir tarafta 
İsrail ve ortakları komşumuz 
İran’a saldırıyor, diğer tarafta ana 
muhalefet partisinin genel baş-
kanı yeniden gündeme getirdiği 
sorumsuz boykot listeleriyle Türk 
ekonomisine ve milli markalara 
alenen darbe vurmaya çalışıyor.” 
diye konuştu.

Doğru bildiğimiz  
     yolda ilerliyoruz 

“Belediyeler üzerinden iş dün-
yasını, esnafı, tüccarı haraca bağ-
lamış 3-5 yankesiciyi korumak 
adına utanmadan milletin ek-
meğiyle oynuyor” diyen Erdoğan, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Kimse 
kusura bakmasın, çevremiz ateş 
çemberiyle sarılıyken, böyle bir 
dönemde yeni boykot listeleriyle 
istihdam sağlayan milli markaları 
hedef göstermek gaflet değilse, 
ekonomiye savaş açmak demek-
tir. Dünyayı takip eden, ülkesini 
seven, milletine karşı mesuliyet 
duygusu olan hiç kimse bu derece 
şuursuz, bu derece keyfi hareket 

edemez. Aslında biz bunların 
derdinin, kamu görevlilerimizin 
ve işçilerimizin hakları olmadığını 
geçmişte defalarca gördük. ‘Kim-
seyi işten çıkarmayacağız’ dediler, 
ellerine fırsat geçince, on binlerce 
emekçiyi zerre acımadan kapının 
önüne koydular. Bugün de yan-
daşlarını zengin etmek, milletten 
çaldıklarıyla para kuleleri dikmek, 
ona buna hakaret etmeleri için 
milletin parasıyla trol orduları 
kurmak dışında hiçbir amaçları-
nın olmadığını çok iyi biliyoruz. Bı-
rakın bizlere akıl vermeyi, normal 
şartlarda milletin içine çıkamaya-
cak şahısların bizi çekmek istediği 
tuzağa asla düşmeyeceğiz. Doğru 
bildiğimiz yolda emin adımlarla 
yürümeyi sürdüreceğiz.” Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, “Kamuda 
çalışan yaklaşık 600 bin işçimizin 
toplu sözleşme süreçleri devam 
ediyor. Bu kardeşlerimizin kahir 
ekseriyeti, taşeron işçilikten kad-
roya aldığımız emekçilerimizden 
oluşuyor. Burada da hakkaniyetli 
ve rasyonel bir sonuca ulaşılaca-
ğına inanıyorum” dedi.

Türkiye olarak, bir yandan toplam faturası 100 milyar doları aşan 6 Şubat depremlerinin 
yaralarını sarmak için mücadele ettiklerini, diğer yandan da bölgedeki çatışmaları ve krizleri suhuletle 
yönetmeye çalıştıklarını belirten Erdoğan, 3,5 yılını tamamlayan Rusya- Ukrayna savaşının, Türkiye’ye 

sirayet etmesine izin vermediklerinin altını çizdi. Erdoğan, Türkiye’nin, 7 Ekim 2023’ten beri devam eden Gazze 
soykırımında İsrail’e karşı en net duruşu sergileyen ülkelerden biri olduğunu anımsatarak, şunları kaydetti: “Soykırım-

cı İsrail ile tüm ticari işlemleri durdurarak toplam 9 milyar doları bulan bir rakamdan sarfınazar ettik. Ana muhalefet partisi 
Filistin direnişine terör çamuru atarken, biz Gazzeli kardeşlerimizin yanında dimdik durduk. Son olarak İsrail ve destekçileri-

nin komşumuz İran’a yönelik saldırılarının daha büyük bir felakete dönüşmemesi için yoğun çaba harcıyoruz. İran’ın egemenli-
ğine ve bölgemizin güvenliğine yönelik saldırıları kimden gelirse gelsin asla tasvip etmiyor, tepkimizi de açıkça ortaya koyuyoruz.” 

Türkiye’nin geçen hafta sonu İslam İşbirliği Teşkilatı Dışişleri Bakanları Konseyi’nin 51. Oturumu’na İstanbul’da 2 gün boyunca ev sa-
hipliği yaptığını hatırlatan Erdoğan, yarın NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi’ne katılmak üzere Lahey’e gideceklerini aktardı.

Daha bir felakete yol
 açmaması için çalışıyoruz

Cumhurbaşkanı Erdoğan, yaptığı 
konuşmada, yasaklarla müca-
delenin yanı sıra özlük haklarıyla 
ilgili de önemli adımlar attıklarını 
hatırlattı. Ana muhalefetin, Anayasa 
Mahkemesi’ne götürerek iptal 
ettirdiği toplu sözleşme ikramiyesi 
için yeni bir düzenleme yaparak, bu 
ikramiyenin sendika üyesi tüm kamu 
görevlilerine ödenmesini temin 
ettiklerini dile getiren Erdoğan, kısa 
süre önce üniversite idari perso-
nelinin yer değişikliği çalışmasını 
başarıyla tamamlayarak yürürlüğe 
aldıklarını söyledi. Erdoğan, kamuda 
sendika bilincini yaygınlaştırdıkla-
rını, 2002’de kamu görevlilerinin 
sendikalaşma oranı yüzde 47,94 
iken bunun 2024’te yüzde 75,18’e 
çıktığını bildirdi. Türkiye’de 2002’de 
650 bin 770 olan sendika üye 
sayısının bugün 2 milyon 251 
bine yükseldiğine dikkati çeken 
Erdoğan, şunları kaydetti: “23 yıl 
önce 44 sendika varken, bugün 286 
sendikamız mevcut. Özetin özeti 
mahiyetindeki bu tablo, bizim kamu 
sendikacılığının gelişip büyümesine 
verdiğimiz önemi çok net biçimde 
ortaya koyuyor. Burada şu hususu 
da ifade etmek isterim. 2025 yılı 
Ocak ayında yaptığımız zamlarla en 
düşük devlet memuru maaşını 43 
bin 726 liraya ulaştırdık. Bu artışla 
birlikte 2002’den bu yana en düşük 
memur maaşındaki reel artış yüzde 
266’ya yükseldi. Şimdi önümüzde 
yeni bir toplu sözleşme dönemi var. 
2026-2027 yıllarını kapsayacak 
8. Dönem Kamu Toplu Sözleşme 
görüşmeleri inşallah ağustos 
ayında başlayacak. Bu görüşmelerde 
sendikaların taleplerini can kulağıyla 
dinleyecek, gerçekleri gözetecek, 
ekonomimizin imkânlarıyla kamu 
çalışanlarımızın refahını dengeleyen 
bir yol haritası çizmeye özen gös-
tereceğiz. Şunu tüm samimiyetimle 
vurgulamak arzusundayım, 23 yılda 
kamu çalışanlarımız için verdiğimiz 
mücadele, attığımız adımlar, hayata 
geçirdiğimiz reformlar ortadadır.”

23 YIL ÖNCE 
44 SENDIKA 
VARDI ŞIMDI 

286  
TANE VAR 

TÜRK DEVLETLERI TEŞKILATI  
YARGI AĞI KURULDU 

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Türk Devletleri Teşkilatı Yargı 
Kurulları Ağı’nın kurulduğunu belirterek, bu önemli birlikteliğin 

ortak hukuk kültürünü güçlendireceğini vurguladı. 

Göç İdaresi Başkanlığından yapı-
lan açıklamada, bazı basın yayın 

organları ile sosyal medya platformları 
üzerinden dolaşıma sokulan “İran’dan 
Türkiye’ye göç yaşandığı” ile ilgili iddi-
aların gerçeği yansıtmadığı belirtildi. 

Tüm hudutların, güvenlik birimleri 
tarafından en ileri teknolojiyle dona-
tılmış fiziki güvenlik sistemleriyle 7 
gün 24 saat esasına dayalı kontrol 

edildiği vurgulanan açıklamada, 
şunlar kaydedildi: “Olası bir göç ha-

reketliliğinin gözlemlenmesi için sınır 
kapılarımızdaki giriş-çıkış sayıları 
dikkatle takip edilmektedir ve bir 

göç hareketliliği söz konusu değildir. 
Ülkemize İran’dan yapılan giriş sayıla-
rında 13 Haziran 2025 tarihi öncesine 

göre artış olmadığı görülmektedir. 
Dezenformasyon içerikli paylaşımlara 

itibar edilmemesi, yalnızca yetkili 
makamlardan yapılan açıklamaların 

dikkate alınması önemle rica olunur.”

İRAN'DAN GÖÇ  
IDDIALARINI  
YALANLAMA 

BELEDIYELER TERÖR  
SORUŞTURMASI ERTELENDI
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı tarafın-
dan yürütülen soruşturma kapsamında, 
eski Sarıyer Belediye Başkanı Şükrü Genç, 
eski Ataşehir Belediye Başkan Yardımcısı 
Abdullah Der, eski Şişli Belediye Başkan 
Yardımcısı Emir Sarıgül, eski Şişli Beledi-
ye Başkanı Hayri İnönü, eski Şişli Belediye 
Başkan Yardımcısı Erdoğan Yıldız, eski 
Maltepe Belediye Başkan Yardımcısı 
Haydar Battal, eski Ataşehir Belediye 
Başkan Yardımcısı Kalender Özdemir, eski 
Şişli Belediye Başkan Yardımcısı Mehrali 
Seçme ve eski Maltepe Belediye Başkan 
Yardımcısı, aynı zamanda mevcut Manisa 

Şehzadeler Belediye Başkan Yardım-
cısı Melih Morsümbül’ün de aralarında 
bulunduğu şüpheliler hakkında, ‘DHKP/C 
silahlı terör örgütüne finans sağlamak’ 
suçlamasıyla iddianame hazırlanmış 8 
şüpheli hakkında 27 yıl 6 aya kadar, 17 
şüpheli hakkında ise 17 yıl 6 aya kadar 
hapis cezası talep edilmişti. Çağlayan’daki 
İstanbul Adalet Sarayı’ndaki 13. Ağır 
Ceza Mahkemesi’nde görülen davanın 
ilk duruşması saat 11.20’de başladı. 
Duruşma tutuklu sanıkların savunmaları-
nın alınmasının ardından 24 Haziran Salı 
gününe ertelendi.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, sos-
yal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, Türk dünyasında 
yargı alanındaki iş birliğini ku-
rumsal zemine taşıyan önemli 
bir adım daha attıklarını belirtti. 
Bakan Tunç, geçen eylül ayın-
da Astana’da Türk Devletleri 

Teşkilatı 1. Adalet Bakanları 
toplantısında temellerini 

attıkları Türk Devletleri 
Teşkilatı Yargı Kurul-
ları Ağı’nın, Hâkimler 

ve Savcılar Kurulunu 
temsilen Baş-

kanvekili Fuzuli 
Aydoğdu’nun 

katılımıyla 
Bakü’de 

imzalanan 
tüzükle 

resmen 

kurulduğunu bildirdi. Adalet Ba-
kanı Tunç, bu önemli birlikteliğin 
ortak hukuk kültürünü güçlen-
direceğini, yargı alanında bilgi ve 
tecrübe paylaşımını da kurum-
sallaştıracağını vurguladı.

Öte yandan Adalet Bakanı Yıl-
maz Tunç, Ceza ve Tevkifevleri 
Genel Müdürlüğünün (CTE) 2 bin 
254 personeli kapsayan 2025 yılı 
İsteğe Bağlı Atama Kararnamesi 
çalışmalarının tamamlandığı-
nı bildirdi. Tunç, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, 
kararnamenin CTE’nin “http://
cte.adalet.gov.tr” internet site-
sinden yayımlanacağını belirtti. 
Yeni görev yerlerine atanan 2 
bin 254 personele başarılarının 
devamını dileyen Tunç,  
kararnamenin hayırlı olmasını 
temenni etti.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN NET İSRAIL MESAJI:



İsrail ve İran’dan karşılıklı füze saldırıları
İran’ın, İsrail’in saldırılarına misilleme olarak 
fırlattığı füzelerden biri, Tel Aviv kent merkezine 
isabet etti. İsrail’in Kanal 12 televizyonu, İsrail 
ordusunun Tahran’daki Evin Hapishanesi’ni 
de bombaladığını duyurdu. İran öğrenci 
haber ajansı ISNA da Tahran’daki Şehit Beheşti 
Üniversitesi’nin vurulduğunu aktardı.

40 dakika sirenler çaldı
İran’ın arka arkaya düzenlediği 3 ayrı misilleme 
nedeniyle İsrail’in orta ve kuzey kesimleri başta 
olmak üzere ülkenin birçok bölgesinde yaklaşık 
40 dakika boyunca sirenler çaldı. İsrail Ordusu 
İç Cephe Komutanlığı, füze saldırısının sona er-
diğini duyurarak sığınaklardan çıkabileceklerini 

bildirdi. Yerel basın, 3 ayrı salvoda İran’dan İsrail’e 15 civarı 
füze atıldığını yazdı. Öte yandan İsrail’in güneyindeki Usdud 
(Aşdod) kenti başta olmak üzere ülkenin farklı bölgelerinde 
isabetler olduğu rapor edildi. İsrail acil yardım servisi Kızıl 
Davut Yıldızı, saldırılarda ölen veya yaralanan olduğuna dair 

kendilerine herhangi bir ihbar gelmediğini belirtti. 

       İran füzeleri,  
elektrikleri kesti  

İsrail elektrik şirketinden yapılan açıklamada, 
İran’ın attığı bir füzenin ülkenin güneyindeki 
stratejik bir elektrik santralinin yakınına 

düştüğü belirtildi. İran’ın misillemesi nedeniyle 
güneydeki pek çok yerleşim yerinde elektrik kesin-

tileri yaşandığı kaydedildi. İsrail devlet televizyonu 
KAN’a konuşan Enerji Bakanı Eli Cohen, güney bölgesindeki 

8 bin hanede elektrik kesintisi olduğunu ifade etti.

İran, 3 ayrı misilleme saldırısı yaptı
Yerel basın, İsrail’in güneyindeki Usdud (Aşdod) kenti başta olmak 
üzere ülkenin farklı bölgelerinde isabetler olduğunu yazdı. İsrail 
ordusu, Tahran’a yeni hava saldırıları başlattığını duyurdu  İsrail 
ordusundan yapılan açıklamada, Tahran’a yeni hava saldırıları başla-
tıldığı belirtildi. Öte yandan İsrail saldırısında Tahran’ın kuzeyindeki 
bazı bölgeler hedef alındı. Saldırılar nedeniyle patlama seslerinin 
duyulduğu Tahran’ın kuzeyindeki bazı bölgelerden dumanlar 
yükseldi. Hedef alınan yerler arasında İran Kızılay binası yakınındaki 
bir bölge de yer alıyor. İsrail ordusu, 18 Haziran’da yine İran Kızılay 
binası yakınındaki bir bölgeye saldırı düzenlemişti.

İsrail’den 6 havalimanına saldırı 
Ordudan yapılan açıklamada, 13 Haziran’dan bu yana 
İran’ın birçok bölgesinde 6 havalimanına hava saldırı-
ları düzenlediği belirtildi. Hedef alınan havalimanları 
arasında Tahran’daki Mehrabad, Tebriz ve İran’ın kuzey 
doğusundaki Meşhed havalimanlarının da yer aldığı 
ifade edildi. Saldırılarda, havalimanlarının pistlerinin 
yanı sıra İran’a ait F-14, F-5 savaş uçaklarının da yer 
aldığı 15 hava aracının imha edildiği aktarıldı.

İsrail, Kızılay binasını vurdu
İsrail’in, İran’ın başkenti Tahran’daki Kızılay binasına saldırı 
düzenlediği bildirildi. İran resmi haber ajansı IRNA, saldırıya 
ilişkin görüntüleri yayınladı. Saldırı sırasında binada bulunan 
Kızılay çalışanlarından ölü ve yaralıların olduğu belirtiliyor. 
Olaya ilişkin henüz resmi bir açıklama yapılmadı. İsrail, 
geçtiğimiz günlerde de Kızılay binasına yakın bir noktayı 
vurmuş, saldırıda bina hasar almıştı. 

24 HAZİRAN 2025
SALI

10

Editör: İZZET AKYOL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

‘TEHLIKELI BIR DÖNÜM NOKTASINDAYIZ’

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 246024  HAZİRAN 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

İSRAIL BAŞBAKANI NETANYAHU, İRAN’LA BIR YIPRATMA SAVAŞINA SÜRÜKLENMEYECEKLERINI 
ANCAK HEDEFLERINE ULAŞANA KADAR SALDIRILARI BITIRMEYECEKLERINI SÖYLEDI.

Birleşmiş Milletler (BM) Genel Sekreteri Antonio Guterres, ABD’nin İran’ın 3 nükleer tesisine yönelik saldırılarının Orta 
Doğu için “tehlikeli bir dönüm noktasına işaret ettiğini” belirtti. Guterres, ABD’nin İran’a yönelik hava saldırılarının 

ardından toplanan BM Güvenlik Konseyi’nde (BMGK) konuştu. “ABD’nin İran nükleer tesislerini bombalaması, 
zaten sarsılmış bir bölgede tehlikeli bir dönüm noktasını işaret ediyor” ifadesini kullanan Guterres, bölge halkının 
bir başka yıkım döngüsüne daha “dayanamayacağı” uyarısında bulundu. Guterres, “Derhâl ve kararlı bir şekilde, 

çatışmaları durdurmak ve İran nükleer programı hakkında ciddi, sürdürülebilir müzakerelere geri dönmek için harekete 
geçmeliyiz” dedi. İsrail ile İran arasında yaşanan krizin başından beri, Orta Doğu’da gerginliğin artmasına sebep olan 

girişimleri “defalarca kınadığını” belirten BM Genel Sekreteri, hâlâ taraflar arasında misillemelerin devam 
etmesinden şikâyet etti. Guterres, bölgedeki tehlikeli gidişi sonlandırmak için diplomasiyi işaret 
ederek, sivillerin korunması ve güvenli deniz trafiğinin garanti altına alınması gereğine değindi.ANTONIO 

GUTERRES

asın toplantısında konu-
şan Netanyahu, İsrail’in 

İran’a yönelik saldırılarına ve 
ABD’nin İran nükleer tesisle-

rini doğrudan hedef almasına ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. ABD’nin 
İran’ın nükleer tesislerine yönelik saldı-
rılarını öven Netanyahu, ABD ordusunun 
büyük bir iş yaptığını belirterek, “Büyük 
liderimiz (ABD Başkanı Donald) Trump’a 
şapkamızı çıkarmalıyız. Fordo’ya büyük 
zarar verdiler” dedi. Netanyahu, “Bir 
yıpratma savaşına sürüklenmeyeceğiz 
ancak tüm hedeflerimizi gerçekleş-
tirmeden bu tarihi operasyonu son-
landırmayacağız” ifadelerini kullandı. 
İran’daki hedeflerine ulaşırlarsa 
saldırıları sürdürmeyeceklerini söyleyen 
Netanyahu, saldırıları gerekenden erken 

de sonlandırmayacaklarını belirtti. 
Netanyahu, “görevi tamamlamaya çok 
yakın olduklarını ve hedeflere ulaşma-
ya odaklandıklarını” savundu. İran’ın 
yüzde 60 oranında zenginleştirilmiş 
uranyumunun bulunduğu yer hak-
kında “ilginç bir istihbarata” sahip 
olduklarını iddia eden Netanyahu, 
İran’ın nükleer silaha erişmesi-
nin önüne geçmenin yanı sıra en 
önemli amaçlarının İran’dan gelecek 
füze tehdidini ortadan kaldırmak 
olduğunu dile getirdi. Netanyahu, 
İran’a yönelik saldırıların Abraham 
Anlaşmaları’nın genişlemesine yol 
açacağını ileri sürerek, “Hayal bile 
edemeyeceğimiz fırsatlar ortaya 
çıkacak. Bu, tektonik bir değişim” 
ifadelerini kullandı.

‘HEDEFE ULAŞANA KADAR 
SALDIRACAĞIZ’ 

B 

BINYAMIN 
NETANYAHU

‘ İRAN’DA REJIM 
DEĞIŞIKLIĞI  

NEDEN OLMASIN?’

AB’DEN İRAN’A  
MÜZAKERELERE 

GERI DÖNME ÇAĞRISI 

NEW YORK,  
MISILLEMEYE KARŞI 

TEYAKKUZDA

‘NETANYAHU,  
DIKKATI BAŞKA YÖNE 
ÇEKMEYI BAŞARDI’ PUTIN: SEBEPSIZ 
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ABD Başkanı Donald Trump, İran yönetiminin İran’ın 
gelişmesine engel olduğunu belirterek, “İran’da 

bir rejim değişikliği” fikrini dillendirdi. Trump, Truth 
Social adlı sosyal medya platformundaki paylaşımında, 
İran’da bir rejim değişikliği fikrine sıcak baktığı mesajını 
verdi. “Rejim Değişikliği terimini kullanmak politik 
olarak doğru değil, ancak mevcut İran Rejimi İran’ı tekrar 
büyük yapmıyorsa neden bir Rejim değişikliği olmasın?” 
ifadesini kullanan Trump, “İran’ı yeniden büyük yapalım 
(MIGA!!!)” diye yazdı. Başkan Trump, peş peşe birkaç farklı 
konuyu dile getirdiği hesabındaki diğer bir paylaşımında, 
ABD’nin İran’a yönelik hava saldırısında nükleer tesislere 
verilen hasarın “muazzam” olduğu ifade etti. “Vuruşlar 
sert ve isabetliydi. Ordumuz büyük bir beceri gösterdi” 
ifadelerine yer veren Trump, ABD ordusunu övdü. Trump 
ayrıca, İran’a düzenlenen hava saldırısında görev alan B-2 
bombardıman uçaklarının Missouri’ye güvenli bir şekilde 
indiği bilgisini paylaşırken, ABD’li pilotlara hitaben “İyi bir 
iş çıkardığınız için teşekkürler” sözlerini kaydetti.

Polonya, Litvanya, Estonya ve Finlandiya, ABD’nin 
İran’ın nükleer tesislerine saldırıları sonrası Tahran 

yönetimine müzakere masasına dönme çağrısı yaptı. 
Polonya Dışişleri Bakanı Radoslaw Sikorski, Brüksel’de 
düzenlenen Avrupa Birliği (AB) Dışişleri Bakanları 
toplantısı öncesi yaptığı açıklamada, “İran, uranyum 
zenginleştirmenin kendisi için daha önemli olduğuna karar 
verdi” değerlendirmesini yaptı. Cenevre’de gerçekleşen 
görüşmelerde, Orta Doğu’daki gerilimin tırmanmasını 
önlemeye çalışan Avrupalı müzakerecilere teşekkür eden 
Sikorski, AB’nin elinden geleni yaptığı konusunda emin 
olduğunu bildirdi. Orta Doğu’daki çatışmalar nedeniyle 
Ukrayna’daki savaşın ikinci plana itilmesinden endişe 
duyduğunu belirten Sikorski, “(Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir) Putin Ukrayna’ya herhangi bir provokasyon 
olmadan, Ukrayna’yı ele geçirmek için saldırdı. İsrail ve 
ABD ise İran’ın nükleer bomba elde etmesini engellemek 
için İran’ı vurdu. Bu tamamen farklı motivasyonlardır” 
dedi. Litvanya Dışişleri Bakanı Kestutis Budrys de siyasi ve 
diplomatik kararlar alınmazsa bölgenin daha da istikrar-
sızlaşacağını belirterek, “Harekete geçmeli ve İran’a barış 
yolunu seçmesi için baskı yapmalıyız” diye konuştu.

ABD’nin nükleer tesislerine yö-
nelik saldırısının ardından 

İran’ın misilleme ihtimaline 
karşı New York polisinin “te-
yakkuz durumuna geçtiği” 
bildirildi. New York Belediye 
Başkanı Eric Adams, ABD’nin 
saldırdığı İran’ın misilleme 
ihtimaline karşı kentte “teyakkuz 
durumuna geçildiğini”, Yahudi ve İranlı topluluklarla 
bağlantılı bölgelerin yanı sıra Times Meydanı gibi daha 
geniş kitleleri çekebilecek alanlardaki güvenlik önlemle-
rinin artırılacağını kaydetti. Kente yönelik doğrudan bir 
tehdit bulunmadığını belirten Adams, her ihtimale karşı 
“bilinçli” hareket edilmesi gerektiğini ifade etti. Adams, 
yetkililerin ABD merkezli ağlara yönelik olası İran kaynaklı 
siber saldırılara ilişkin önlem alındığını da aktardı.

Eski İsrail Başbakanı Ehud 
Olmert, Başbakan 

Binyamin Netanyahu’nun 
İran’a saldırılarla dikkatleri 
Gazze Şeridi’nden başka bir 
yöne çekmeyi başardığını 
belirtti. Netanyahu’nun 
bu fırsatı değerlendirip 
değerlendirmeyeceği konusunda 
bir netlik olmadığını ve İsrail’in Gazze’de “bataklığa 
saplandığını” vurgulayan Olmert, Netanyahu’nun İran’a 
saldırılarla dikkatleri çok sayıda Filistinli sivilin öldürül-
düğü, 50 İsrailli esirin tutulduğu “Gazze’den başka bir 
yöne çekmeyi başardığını” ifade etti. Olmert, “Gazze’deki 
harekâtı sürdürmek İsrail’e bedelini ödeyeceği bir başarı 
getirmeyecektir. Bu bedel ölen askerler, kaybedilen esirler, 
Gazzelilerin ölümü ve İsrail’e yönelik uluslararası desteğin 
erozyona uğramasıdır” değerlendirmesinde bulundu.

ABD’nin İran’daki üç nükleer tesise 
yönelik saldırısının ardından, başkent 

Tahran’daki İnkılap Meydanı’nda toplanan 
Tahranlılar, İsrail’e saldırıların devam 
etmesini ve ABD’nin saldırılarına da karşılık 
verilmesini istedi. İnkılap Meydanı’nda top-
lumun birçok kesiminden İranlının katıldığı 
gösterilerde, kalabalık gruplar ellerinde İran 
bayraklarıyla ABD ve İsrail’e öfkelerini dile 
getirdi. Göstericiler, sık sık “Savaşacağız, 
öleceğiz, teslim olmayacağız” sloganları attı. 
Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan da daha 
sonra meydanda toplanan vatandaşların 
arasına katıldı. Vatandaşların arasına giren 
Pezeşkiyan, bir süre meydandaki atmosferi 
yerinde takip etti. Gösteriye katılan vatan-
daşlar, yaptıkları açıklamalarda, ABD’nin 
saldırısını İran’ın egemenliğine doğrudan 
bir tehdit olarak nitelendirerek, bu saldırıya 
karşı ülkenin birlik içinde yanıt vermesi 
gerektiğini ifade etti.

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, İran 
halkına yardım etmek için çaba gösterdiklerini 

belirterek, “İran’a yönelik saldırılar, hiçbir gerekçesi 
olmayan, sebepsiz bir saldırganlık” dedi. Putin, 
Kremlin Sarayı’nda İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi’yi 
kabul etti. Görüşmenin basına açık kısmında konuşan 
Putin, Rusya ile İran’ın güvenilir ilişkilere sahip oldu-
ğuna işaret ederek, “İran halkına yardım etmek için 
çaba gösteriyoruz” ifadesini kullandı. Rusya’nın Orta 
Doğu’da yaşanan gelişmelere yönelik yaklaşımının 
bilindiğini anlatan Putin, “İran’a yönelik saldırılar, 
hiçbir gerekçesi olmayan, sebepsiz bir saldırganlık. 
Rusya Dışişleri Bakanlığı, yaklaşımımızı açıkça ifade 
ederken Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyinde 
aldığımız pozisyonu biliyorsunuz” diye konuştu.

KARŞILIKLI FÜZE SALDIRILARI

FORDO’YA BU KEZ İSRAIL SALDIRDI 
İran-İsrail arasında saldırılar sürerken, İsrail ordusu dün sabaha karşı İran’ın füze fırlattığını duyurdu. İran, İsrail’e ait bir İHA düşü-

rürken, ABD’nin ardından İsrail de İran’ın Fordo nükleer tesisine saldırı düzenledi. İsrail ayrıca, İran Devlet Televizyonu’nu bir kez 
daha hedef aldı.  İsrail medyası “İsrail Savunma Kuvvetleri (IDF), şimdi Tahran’ın kalbinde İran rejimi ve hükümetin baskıcı 

kurumlarına karşı eşi benzeri görülmemiş bir güçle 
saldırıyor” şeklinde haber geçti. Daha önce 
İran’ın dini lideri Hamaney için “varlığı sona 

ermemeli” diyen İsrail Savunma Bakanı 
Israel Kat ise, “İsrail’in iç kesimlerine 

atılan her kurşun için İran diktatörü 
cezalandırılacak ve saldırılar 

tam güçle devam 
edecek” dedi.
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FORDO 
NÜKLEER 

TESISI 
BILMECESI

İsrail ordusunun ABD’nin 
saldırı düzenlediği İran’daki 

Fordo Nükleer Tesisi’ne giden yolu 
ve tesisin giriş-çıkışlarını vurduğu 
ileri sürüldü. Tel Aviv basınında 
çıkan haberde, İsrail ordusunun 
Fordo Nükleer Tesisi’ne giden 
yola hava saldırısı düzenlediği 
iddia edildi. Saldırıda, Fordo’nun 
giriş-çıkışlarının da vurulduğu 
öne sürüldü. Söz konusu saldırının 
“Fordo’daki malzemelerin çıka-
rılmasının engellenmesi amacıyla 
düzenlendiği” savunuldu. 

Trump: Fordo yok edildi
ABD Başkanı Donald Trump, 

dün İran’da Fordo, Natanz ve İsfahan 
olmak üzere 3 nükleer tesise hava 
saldırısı düzenlediklerini açıklamıştı. 
Trump, diğer yetkililerin saldırı sonrası 
“hasar aldığını” söylediği İran’daki 
3 nükleer tesis için “yok edildi” ifa-
desini kullanmanın doğru olduğunu 
savundu. Trump, Truth Social’dan 
yaptığı paylaşımda, ABD’li yetkililerin 
açıklamalarıyla çelişen ifadelerine 
ilişkin değerlendirmede bulundu. 
Uydu görüntülerinin, İran’daki “tüm 
nükleer tesislerde muazzam hasar 
gösterdiğini” belirten Trump, “’Yok 
edildi’ demek doğru bir ifade” dedi. 
Trump, görüntülerdeki beyaz yapının 
kayanın derinliğine gömüldüğünü, 
çatısının dahi yeraltı seviyesinde 
olduğunu ifade ederek “En büyük 
hasar, yeraltı seviyesinde oldu. Tam 
isabet!” ifadesini kullandı. 

Öte yandan, New York Times’ın 
(NYT) edindiği uydu görüntülerinde, 
Fordo tesisinin “destek binası” 
olarak adlandırılan beyaz renkli ve 
dışarıda bulunan binasının saldırıda 
herhangi bir hasar almadığı ve 
sığınak delici bombanın giriş yerleri 
ortaya koyulmuştu. ABD’li bir üst 
düzey yetkili yaptığı açıklamada, 
ABD saldırısının Fordo nükleer 
tesisini yok etmediğini ancak “ciddi 
şekilde hasar verdiğini” aktarmıştı.

Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, 
Rusya’nın İran’a destek 

sağlamasına ilişkin, “Her şey, 
İran’ın neye ihtiyacının olduğuna 
bağlı. Ara buluculuk önerdik. 
Bu da bir tür destek ama ileride 
her şey, İran’ın neye ihtiyacının 
bulunduğuna bağlı olacak” dedi. 
Rusya’nın saldırıları kınadığını ve 
bundan dolayı derin endişe duyduğunu belirten 
Peskov, “Meseleye dâhil olan ülke sayısı yükseldi 
ve bölgedeki gerginlik seviyesi arttı” ifadesini 
kullandı. ABD Başkanı Donald Trump’ın, “İran’ın, 
iktidarın değişmesi durumunda ancak yeniden büyük 
olabileceği” yönündeki açıklamasını değerlendiren 
Peskov, “Bir ülkedeki yönetimin kaderi, üçüncü bir 
ülke değil halk tarafından belirlenmeli” dedi. İran’ın 
nükleer tesislerine ne olduğunun ve radyasyon 

tehlikesi bulunup bulunmadığının değerlen-
dirilmesi gerektiğini vurgulayan Peskov, bu 

konuların kendilerini endişelendirdiğini 
söyledi. Dmitriy Peskov, “Rusya, İran 
için bu durumda ne yapmaya hazır?” 
sorusu üzerine, “Her şey, İran’ın neye 

ihtiyacının olduğuna bağlı. Ara buluculuk 
önerdik. Pozisyonumuzu belirttik. Bu da bir tür 

destek ama ileride her şey, İran’ın neye ihtiyacının 
bulunduğuna bağlı olacak” cevabını verdi. Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir Putin ile Trump’ın İsrail-İran 
meselesini defalarca görüştüklerini dile getiren 
Peskov, Putin-Trump görüşmesinin planlanmadığını 
ancak bunun belirli kanallar üzerinden her zaman 
yapılabileceğini vurguladı. Sözcü Peskov, İran’a 
yönelik saldırıların Moskova ile Washington arasın-
daki diyaloğu etkilemediğini, bunların birbirinden 
bağımsız süreçler olduğunu ifade etti. 

‘HER ŞEY İRAN’IN 
NEYE IHTIYACI 

OLDUĞUNA BAĞLI’

RUSYA’DAN KRITIK ÇIKIŞ 
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Suriye'nin başkenti Şam'daki 
bir kilisede meydana gelen pat-

lamada 20 kişi yaşamını yitirdi, 52 
kişi yaralandı. Şam'ın doğusundaki 
Duveyla bölgesinde bulunan Mar 
İlyas Kilisesi'nde patlama meyda-
na geldi. Suriye'nin resmi haber 
ajansı SANA'nın Sağlık Bakanlığına 
dayandırdığı haberde, patlamanın 
terör saldırısından kaynakladığı 
belirtildi. Patlamada 20 kişi ha-
yatını kaybetti, 52 kişi yaralandı. 
Patlama, kilisede büyük hasara yol 
açarken, güvenlik güçleri olay ye-

rinde geniş çaplı önlem aldı.Suriye 
Dışişleri Bakanlığının sosyal medya 
hesabından yapılan yazılı açıkla-
mada, saldırının terör örgütü DEAŞ 
tarafından düzenlendiği belirtildi. 

Saldırının en güçlü ifadelerle kı-
nandığı vurgulanan açıklamada, bu 
"hain" eylemin ülkenin ulusal birlik 
ve istikrarını baltalamayı amaçla-
dığı kaydedildi. Açıklamada, saldı-
rının yalnızca belirli bir dini kesime 
yönelik olmadığı, aksine Suriye'nin 
tüm toplumsal yapısına karşı bir 
saldırı niteliği taşıdığı aktarıldı. 

İ

24 HAZİRAN 2025 
SALI

ŞAM'DA KILISEDE 
PATLAMA: 20 ÖLÜ

srail'in Gazze 
Şeridi'nin farklı 

bölgelerine düzen-
lediği saldırılarda en 

az 30 Filistinli hayatını kay-
betti, çok sayıda kişi yaralandı. 
Gazze kentindeki Şifa Hastanesi 
kaynaklarından alınan bilgiye 
göre, İsrail güçlerinin kentin 
çeşitli bölgelerine düzenlediği 
saldırılarda hayatını kaybeden 
11 kişinin naaşları ve 7 yaralı 
hastaneye ulaştırıldı. Gazze'nin 
kuzeyinde El-Kerame bölgesinde 
Ahmed Yasin Caddesi'nde Ebu 
İyade ve Ebu Matar ailelerinin 
kaldığı Ebu Nadi ailesine ait ev 
bombalandı. Saldırı 5 kişinin ölü-
müyle sonuçlandı. İsrail kentin 
batısındaki Sudaniye bölgesinde 
yardım bekleyen sivillere ateş 
açtı. Saldırıda 1 kişi hayatını 
kaybetti. Kentin doğusundaki 
Yafa bölgesi ile Cibaliya Mülteci 
Kampı'nın Ebu Şarh bölgesinde 
düzenlenen saldırılarda da 5 kişi 
hayatını kaybetti. Filistin resmi 
haber ajansı WAFA'ya göre, İsrail 
ordusu, Gazze Şeridi'nin orta ke-
siminde Netzarim Koridorunun 
güneyinde yer alan Salahaddin 
Caddesi'nde yardım dağıtım 
merkezi yakınlarında bekleyen 
Filistinlileri hedef aldı.

Saldırıda 2 Filistinli hayatını 
kaybetti, 16'sı ağır 35 kişi yara-
landı. Yaralılar ve cansız beden-
ler, Gazze Şeridi'nin orta kesimin-
deki Nusayrat'ta bulunan Avde 
Hastanesine nakledildi. Durumu 
kritik olduğu belirtilen 16 yaralı 
başka hastanelere sevk edildi. 
Deyr Belah Mülteci Kampı'ndaki 
bir evin hedef alındığı saldırıda 1 
Filistinli yaşamını yitirdi. Gazze 
Şeridi'nin güneyindeki Han Yu-
nus'un batısında yer alan Mevasi 

bölgesinde 
zorla yerin-
den edilen 
Filistinlileri 
hedef alan 
saldırıda 3 
kişi hayatını 
kaybetti ve çok 
sayıda kişi yara-
landı. Han Yunus'un 
güneyinde yardım bek-
leyen Filistinlilere ateş açması 
sonucu 1 kişi yaşamını yitirdi, 
15 kişi yaralandı. İsrail güçleri 
ayrıca Refah'ın batısında yardım 
dağıtım merkezi yakınlarında 
bekleyen Filistinlilerin üzerine 
ateş açtı. Saldırıda 1 kişi hayatını 
kaybetti.

"Ölüm tuzakları"
İsrail, 27 Mayıs’tan bu yana 

Birleşmiş Milletler (BM) ve ulus-
lararası yardım kuruluşlarının 

denetimi 
dışında, 
ABD-İsrail 
güdümlü 
"Gazze 

İnsani 
Yardım Vak-

fı"nı devreye 
sokarak sözde 

yardım dağıtımı 
gerçekleştiriyor. Ancak 

bu yapı, BM tarafından tanınmıyor 
ve Filistinli gruplarca reddedi-
liyor. Hamas, bu sistemi "ölüm 
tuzakları" olarak nitelendiriyor. 
İsrail, 2 Mart’tan bu yana Gazze 
Şeridi’ne giriş sağlayan tüm 
kara sınır kapılarını kapalı tu-
tuyor. Yardım taşıyan yüzlerce 
kamyonun geçişi engellenirken, 
yalnızca sınırlı sayıda aracın 
Kerem Ebu Salim Sınır Kapısı’n-
dan geçmesine izin veriliyor. 
Oysa Gazze'nin günlük en az 

500 yardım kamyonuna ihtiyacı 
bulunuyor.

Ölenlerin sayısı  
      56 bine ulaştı

İsrail ordusunun Gazze Şe-
ridi'ne 7 Ekim 2023'ten bu yana 
düzenlediği saldırılarda hayatını 
kaybedenlerin sayısı son 24 saatte 
39 artarak, 55 bin 998'e yükseldi. 
Son 24 saatte Gazze'deki hasta-
nelere 39 cenaze ve 317 yaralının 
getirildiği kaydedildi. İsrail ordu-
sunun Gazze'de 19 Ocak'ta varılan 
ateşkesi bozarak 18 Mart'tan bu 
yana düzenlediği saldırılarda 5 bin 
685 Filistinlinin hayatını kaybet-
tiği, 19 bin 518 kişinin yaralandığı 
belirtildi. İsrail'in Gazze Şeridi'ne 
7 Ekim 2023'ten beri düzenlediği 
saldırılarda yaşamını yitirenlerin 
sayısının ise 55 bin 998'e, yara-
lıların sayısının da 131 bin 559'a 
yükseldiği bildirildi.

İSRAIL SALDIRILARINDA 
30 KIŞI DAHA ÖLDÜ
İsrail’in Gazze Şeridi’nin farklı bölgelerine düzenlediği saldırılar-İsrail’in Gazze Şeridi’nin farklı bölgelerine düzenlediği saldırılar-
da en az 30 Filistinli hayatını kaybetti, çok sayıda kişi yaralandı.da en az 30 Filistinli hayatını kaybetti, çok sayıda kişi yaralandı.

‘Gazze'de hayat siliniyor’
Avrupa Birliği (AB) Komis-
yonunun Eşitlik, Hazırlıklılık 

ve Kriz Yönetiminden sorumlu 
üyesi Hadja Lahbib, uluslararası 
hukukun Gazze, Washington ve 
Tahran dahil her yerde geçerli 
olduğunu belirterek, "Ancak 
Gazze'de hayat siliniyor" dedi. 
Lahbib, AB Dışişleri Bakanla-
rının Brüksel'deki toplantısı 
öncesi gazetecilere yaptığı 
açıklamada, uluslararası barış 
ve güvenliğin tehlike altında 
olduğunu ifade etti. Birleşmiş 
Milletler (BM) Sözleşmesi, ulus-
lararası hukuk ve uluslararası 
insancıl hukukun tüm devletler 
için bağlayıcı olduğunu belirten 
Lahbib, bunların savaş zaman-
larında bile saygı gösterilmesi 
gereken kurallar olduğunu 

vurguladı. Lahbib, savaşlarda 
sivillerin hedef alınmaması 
gerektiğini ve uluslararası 
hukukun Gazze, Washington ve 
Tahran dahil her yerde geçerli 
olduğunu kaydederek, "Ancak 
Gazze'de hayat siliniyor" dedi. 

Almanya’da son bir ayda çeşitli 
kurum ve kuruluşlar tarafından 

hazırlanan rapor ve araştırmalarda 
son yıllarda Müslüman karşıtı olay-
ların, İslam ve yabancı düşmanlığı 
suçlarının endişe verici boyutlara 
ulaştığını gösterdi. Ülkede faali-
yet gösteren İslam ve Müslüman 
Düşmanlığı Karşıtı İttifakının (CLAIM) 
hazırladığı rapor, Almanya’da 2024'te 
Müslüman karşıtı 3 bin 80 vakanın 
kaydedildiğinin ve bu olayların 2023’e 
göre yüzde 60 arttığını ortaya koydu. 
Raporda, "Müslüman karşıtı olayların 
sayısı, alarm verici yeni bir yüksek se-

viyeye ulaştı" uyarısında bulunuldu.
CLAIM’in Berlin için hazırladığı rapor-
da da kentte 2024’te bir önceki yıla 
göre Müslümanlara karşı saldırıların 
yüzde 70 arttığı belirtildi. Federal 
Ayrımcılıkla Mücadele Dairesinin 
raporunda da ülkede ayrımcılık 
şikâyetlerinin 3 bin 858'inin "ırkçılık, 
antisemitizm ve etnik kökenden" 
dolayı yapıldığı, bu sayının 2019’a 
göre 3 kattan fazla arttığı bildirildi. 
Raporlarda Müslümanlara yönelik 
saldırıların ve ayrımcılık vakalarının 
hayatın tüm alanlarında görüldü-
ğüne işaret edildi. Federal Kriminal 

Dairesinin "2024 Siyasi Saikli Suçlar 
Raporu"na göre de nefret suçları, 
2023’e kıyasla yüzde 28 arttı ve 21 bin 
733’e yükseldi. Bu artışın önemli bir 
kısmını İslam düşmanlığıyla ilişkili 
suçların oluşturması dikkati çekti. 

Camilere saldırılar
Almanya’da 2024’de İslam düş-

manlığı suçları, 2023’e göre yüzde 
26,3 arttı, 79 camiye yönelik saldırı 
gerçekleştirildi. CLAIM yöneticisi 
Rima Hanano ile CLAIM’de vakaların 
izlemesinden sorumlu Güzin Ceyhan, 
ülkede artan Müslüman karşıtlığı ve 

buna karşı neler yapılması gerek-
tiğine ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Hanano, Alman toplumunda 
çok yoğun Müslüman karşıtı havanın 
hakim olduğunu belirterek, "Her iki 
kişiden biri, Müslüman karşıtı ifade-
lere katılıyor” dedi.

MÜSLÜMAN KARŞITLIĞI ENDIŞE VERICI 

İRAN’IN TRUMP'I 
ABD TOPRAKLARINDA 
TEHDIT ETTIĞI IDDIASI

Tahran'ın, İran'daki nük-
leer tesislere düzenlediği 

saldırılardan önce ABD Başkanı 
Donald Trump'ı, ülkesinde "uyu-
yan hücre" terör yapılanmalarını 
harekete geçirmekle tehdit ettiği 
öne sürüldü. NBC News'ün ABD 
yönetiminden yetkililere ve 
konuyla ilgili bilgi sahibi kay-
naklara dayandırdığı haberin-
de ABD'nin dün İran'da 
bulunan üç nükleer 
tesise düzenlediği 
hava saldırısının 
arka planı ele alındı. 
Haberde İran'daki 
Fordo, Natanz ve 
İsfahan olmak üzere 
3 nükleer tesise yönelik 
saldırıların öncesinde Tahran'ın 
Trump'a bildiri gönderdiği iddia 
edildi. İran'ın bildiride, saldı-
rıya uğramaları hâlinde ABD 
topraklarında "uyuyan hücre" 
terör yapılanmalarını harekete 
geçirmekle tehdit ettiği, mesajın 
Başkan'a Kanada'daki G7 Li-
derler Zirvesi sırasında bir aracı 
tarafından iletildiği öne sürüldü. 
Trump'ın G7 Liderler Zirvesi'nden 
erken ayrılmasının nedeninin 
"İsrail ile İran arasındaki çatış-
malarda seçeneklerini değer-
lendirmek" istemesi olduğu 
iddia edildi. Ayrıca, İran alanında 
çalışan Avrupalı bir diplomat 
da Washington yönetiminin ve 
müttefiklerinin "Tahran'ın ABD 
ve Orta Doğu toprakları dışında 
da ABD ve Avrupa vatandaşla-
rına saldırabileceği" kanısında 
olduğunu öne sürdü. 

GAZZE’DE 
KATLIAM 
DEVAM
EDIYOR 

Rusya, Kuzey Kore'ye 
ait füzelerle saldırdı

‘Saldırı ABD tarihine kara 
bir leke olarak geçti’

Çin, İran ve İsrail'den 
vatandaşlarını tahliye etti

Ukrayna Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenskiy, Rus 

ordusunun, ülkesine 159 adet 
insansız hava aracı (İHA) ve 
Kuzey Kore balistik füzesi 
dahil 16 füzeyle saldırı dü-
zenlediğini bildirdi. Zelenskiy, 
Telegram hesabı üzerinden 
yaptığı açıklamada, Rusların, 
Ukrayna'nın başkenti Kiev ve 
ülkenin farklı bölgelerine füze 
ve insansız hava araçlarıyla 
(İHA) saldırı gerçekleştirdiğini 
belirtti. Saldırıda, 159 adet İHA 
ve 16 adet füzenin kullanıldığını 
aktaran Zelenskiy, "Ön verilere 
göre, Kuzey Kore'nin balistikleri 
de kullanıldı." bilgisini paylaştı. 
Çoğu füze ve İHA'nın havada 
imha edildiğini kaydeden Ze-

lenskiy, Kiev'e yapılan saldırıda 
5 apartmanın hasar gördüğünü 
vurguladı. Zelenskiy, mevcut 
bilgilere göre saldırı sonucu 
Kiev'de 6 kişinin öldüğünü, 
arama kurtarma çalışmalarının 
sürdüğünü ifade etti.  Rusya'nın, 
ABD'nin İran nükleer programı-
na düzenlediği saldırıya tepki 
verdiğini ve Ukrayna'ya, İran'ın 
ürettiği "Şahed" tipi İHA'larla 
saldırdığını belirten Zelenskiy, 
şunları kaydetti: "Moskova 
bugün, Rus ordusunun, Rus-İ-
ran (ortak yapımı) Şahed ve 
füzelerle Kiev'in, diğer şehir ve 
yerleşim yerlerinin sivil altyapı-
larına yönelik tamamen alaycı 
bir saldırı düzenlenmesinin 
ardından sessizliğini koruyor." 

İran'ın Birleşmiş Milletler 
(BM) Daimi Temsilcisi Amir 

Said İravani, "ülkesine saldı-
rının ABD'nin tarihine kara bir 
leke olarak kaydedildiğini" söy-
ledi. Birleşmiş Milletler Güvenlik 
Konseyi'nde (BMGK) ABD’nin 
İran’a yönelik saldırısının 
ardından İran’ın talebi üzerine 
olağanüstü yapılan toplantıda 
konuşan İravani, "saldırının 
ABD’nin siyasi tarihine bir leke 
olarak kaydedildiğini" belirte-
rek, "İsrail rejimi Batı’nın 'kirli 
işini' başaramayınca, Trump 22 
Haziran 2025 Pazar günü saba-
hın erken saatlerinde bu alçak 
gündemin en aşağılık kısmını 
bizzat yerine getirmek zorunda 
kaldı" ifadesini kullandı. İravani, 
"uluslararası düzeyde aranan 
savaş suçlusu" olarak betim-
lediği İsrail Başbakanı Binya-
min Netanyahu'nun, ABD dış 
politikasını gasp ettiği ve ABD'yi 
bir kez daha maliyeti ağır ve 

temelsiz bir savaşa sürüklediği" 
değerlendirmesinde bulundu. 
İravani, ülkesinin ABD'yi bu 
savaşın bir parçası olmaması 
konusunda defalarca uyardığını 
kaydetti. İran'ın, ABD saldırı-
sına ve İsrail'e karşı kendini 
savunma konusunda uluslara-
rası hukuk çerçevesinde tüm 
meşru haklarını saklı tuttuğunu 
belirten İravani, "İran’ın orantılı 
yanıtının zamanı, niteliği ve 
kapsamı, silahlı kuvvetleri tara-
fından belirlenecektir" dedi.

Çin, İsrail'in saldırıları ve 
İran'ın misillemesiyle tırma-

nan gerilim nedeniyle İran'dan 
3 bin 125 ve İsrail'den 500'den 
fazla vatandaşını tahliye ettiği-
ni bildirdi. Çin Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü Guo Ciakun, Pekin'de 
düzenlenen basın toplantısında, 
Tahran Büyükelçiliği ve ülke-
deki konsolosluklarının, komşu 
ülkelerin de yardımıyla talep 
eden vatandaşlarını güvenli 
bölgelere naklettiğini belirtti.

Sözcü Guo, şimdiye dek İran'dan 
aralarında 10 aylık bebek, 70 
yaşındaki kişi ile Hong Kong ve 
Tayvan'da yaşayanların bulun-
duğu 3 bin 125 Çin vatandaşının 
güvenli şekilde tahliye edildi-
ğini söyledi. Çin'in İsrail'deki 
Büyükelçiliğinin de 500'den faz-
la vatandaşının tahliyesini sağ-
ladığını dile getiren Guo, ayrıca 
İngiltere, Hindistan ve Polonya 
vatandaşlarının tahliyesine 
yardım ettiğini anlattı.  

Birleşmiş Milletler 
(BM) Genel Sekre-
teri'nin Suriye Özel 

Temsilcisi Geir O. 
Pedersen, sosyal 

medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, 

sivillerin hayatını 
kaybetmesine ve 

yaralanmasına neden 
olan terör saldırısını 

en güçlü şekilde 
kınadı. ABD'nin Suriye 

Özel Temsilcisi ve 
Ankara Büyükelçisi 
Tom Barrack X'teki 

hesabından saldırıya 
tepki göstererek, 

hayatını kaybedenler 
için başsağlığı 

mesajı paylaştı. 

SALDIRIYA 
TEPKILER

 HADJA 
LAHBIB

 AMIR 
SAID 

İRAVANI
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SOLDAN SAĞA: 1. Çağdaş - Geminin ön tarafı - Azın-
lık. 2. Kalınca yağlı çörek - Hacim - Kripton simgesi - Bir 
besin maddesi - Yunan alfabesinin son harfi. 3. Maden-
leri sıvılaştırma - Aykırı - Hak. 4. Çeşit, cins - Mevzu, 
bahis - Dudak boyası - Adı kötüye çıkmış kimse - Eski 
dilde su. 5. Kemik ucu - Yükseklik - Türk müziğinde ma-
kam - Yapıt. 6. Hindistan prensi - Tekirdağ ilçesi - Osmi-
yum simgesi - Bitlis ilçesi. 7. Bir hamur tatlısı - Yapılma-
ması istenilen - Açık söyleme, belirtme. 8. Ayak direme 
- Sarkmak - Ötücü bir kuş - Boru sesi - Eski dilde oğul, 
evlat. 9. Selin getirdiği kumlu toprak - Saydam cila - Dili 
tutulmuş, dilsiz - Bebek maması unu - Dünya’nın uydu-
su. 10. Güçlü, çetin - Seçmeli yemek - Neon simgesi - 
Boynun arkası. 11. Tasarı planı - Elastiki - Yazıcı, yazar 
- Pis kokulu zehirli sıvı bir element. 12. Ceylan - Bir tür 
antilop - Dul kadınlar - Aktinyum simgesi. 13. Fransi-
yum’un simgesi - Geniş bir pantolon - Müzikli tiyatro 
eseri - Hafif yel. 14. Boş - Yandaş - İri saman - Bulunan, 
olan.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kadın paltosu - Küçük limon - 
Makinede döner mil. 2. Dış kenar - İstanbul ilçesi - Bir nota. 
3. Buyurucu - Kamuflaj, gizleme. 4. Bir müzik aracı - Buluş 
- Yabani. 5. Boydaş - Evropiyumun simgesi - Ukrayna’nın 
plaka işareti. 6. Otomatik aygıt - Çene çukuru - Litvanya 
plakası. 7. Bolu ilçesi - Eski dilde gayri, başka. 8. Polon-
ya’nın plaka işareti - Tanımlanamayan uçan cisim - Asya’da 
bir ülke. 9. Kuran’da 30. sure - Opera parçası - Cüzzam. 10. 
Aldırış etme - Gereksiz boş söz. 11. Konu, madde - Beyaz - 
Borsada hisse. 12. Maun ağacı - Kütahya ilçesi. 13. Lübnan 
plakası - Aldatıcı şey, hile - Radyum simgesi - Asker. 14. 
Mısır turnası - Sacda pişirilen börek. 15. Ölü sarılan bez 
- Azeri çalgısı - Uzak. 16. Beygir - Bilgisayarda veri - Ma-
sal kuşu. 17. Bir yuvaya yerleştirilmiş tesisat - Eski dilde 
değme, dokunma. 18. Toprakla örtülü saman yığını - Müzik-
te üçlü - Şarkıyı tekrar seslendirme. 19. Kadın hapishanesi 
- Ev ayakkabısı. 20. Rüzgar - Gerçekten - Kısaca numara - 
Sodyum simgesi. 21. Hükümran, hakim - Uzun taneli pirinç. 
22. Posta sürücüsü - Ordu ilçesi - Kuran’da 72. sure.
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Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 226  254  291  338  438  516  762  804  805  862

4 RAKAMLILAR
 1018  1597  3077  3094  3158  3857  4329  5970  6241  

6254  6806  7031  7068  7151  8026
5 RAKAMLILAR

 12032  13717  21716  23032  23303  27706  28181  41526  
47251  51923  52572  56179  58707  60529  85451  87071  

90206  98422
6 RAKAMLILAR

 217205  415324  470660  531326  586583
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:25	 05:26	 13:12	 17:11	 20:47	 22:39
ANKARA		  03:18	 05:14	 12:56	 16:54	 20:28	 22:15
İZMİR		  03:51	 05:42	 13:19	 17:13	 20:46	 22:28
BURSA		  03:31	 05:28	 13:11	 17:09	 20:44	 22:32
TRABZON	 	 02:42	 04:43	 12:29	 16:29	 20:04	 21:56

NAMAZ VAKiTLERi
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AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler birbirine 

karşı sevgi ve merhamette, bir 
vücut gibidir. Vücudun bir yeri 

rahatsız olunca, bütün vücut 
huzursuz olup onun tedavisi ile 

meşgul olunduğu gibi, Müslümanlar 
da böyle birbirine yardıma 

koşmalıdır.” 
(Buhari)

Al-i İmran suresi, 28. ayet: 
“Müminler, müminleri

 bırakıp da kâfirleri veliler 
edinmesinler. Kim böyle yaparsa, 

Allah’tan hiçbir şey (yardım) yoktur. 
Ancak onlardan korunma gayesiyle 

sakınma(nız) başka. Allah, sizi 
kendisinden sakındırır. 

Varış Allah’adır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

üce Allah, insan-
ları en güzel şekilde 

yarattı. İnsanları hor 
görmek ve küçüm-

semek büyük günahtır. İşte bu 
hareket hakkında Yüce Allah özel 
sure göndermiştir. Hümeze sure-
sinin anlamı şöyle: İnsanları küçük 
görmek sözle olabileceği gibi, 
çeşitli hâl ve hareketlerle, kaş-göz 
işaretleriyle de olabilir. Cenabıhak 
bunu da şu ifadeyle yasaklamıştır: 
“İnsanları arkasından çekiştirip 
(gıybetini yapıp) kaş-göz işaretiy-
le alay eden herkesin vay hâline!” 
“Yaradan'dan ötürü yaradılanı 
sevmek” veya “Halik'in şefkat 
nazarıyla mahlukata bakış” has-
sasiyeti, kâmil müminlerin vazge-
çilmez bir şiarıdır. Zira imanın ilk 
meyvesi merhamettir.

Merhametin önemi
Yüce Allah, Peygamber Efen-

dimizin (sav) yanında bulunan 
müminlerin vasıflarını beyan 
ederken, “…Onlar birbirlerine 
karşı son derece merhametlidir-
ler…” buyurmaktadır. Dolayısıyla 
müminlere karşı kibirlenmek ve 
onları hor görmek; gönüldeki mer-
hamet noksanlığının ve vicdanın 
dumura uğramış olduğunun en 
bariz göstergesidir. Kibir şeytanın 
cennetten kovulmasına neden 
olurken insanı da mahveder. Allah 
(cc) emretmesine rağmen “Ben 
ateşten yaratıldım. Ateş topraktan 
üstündür” diyerek insana secde 
etmedi. Gurur ve kibir şeytanın 
sonunu getirdi. Peygamber Efen-
dimiz Hz. Muhammed (sav) bir ha-
dis-i şerifte “Birinin, din kardeşini 
hor ve hakir görmesi, ona günah 
olarak yeter” (Müslim, Birr, 32) 
buyurmaktadır. Bir din kardeşini 
günahkâr bile olsa hor ve hakir 
görmek asla doğru değildir. Özel-
likle de dış görünüşe göre insanları 
hor görmek ve küçümsemek bir 
Müslüman’a yakışmaz.

Günahkârı hor görmeyin
Asıl ismi, Ebü’l-Kâsım Cüneyd b. 

Muhammed el-Hazzâz el-Kavârîrî 
olan 909 yılında doğan ve ilk devir 
sufiliğin en güçlü temsilcilerin-
den olan Bağdatlı Cüneyd, bir gün 
camiye giderken yolda yatan bir 
sarhoş görür. Sarhoşla karşılaş-
mamak için yolunu değiştirir. Ca-
miye diğer bir yoldan girer. Cüneyd 
o gece rüyasında Hz. Peygamber’i 
görür. Peygamberimiz rüyasında 
Cüneyd’e sırt çevirir. Bunu gören 
Bağdatlı Cüneyd altüst olur. Kıza-
rır. Renkten renge girer. Sonra bü-
yük bir utanç ve korku içinde so-
rar. Efendim der, “Hangi kusurum 
oldu ki, siz bana sırt çevirdiniz?” 
Peygamberimiz rüyasında şöyle 
cevap verir: “Sen bugün camiye 
giderken yola düşmüş bir sarhoş 
gördün. Onu horladın, önemse-
medin ve ondan yüz çevirip başka 
yoldan camiye girdin. Hâlbuki sen 
onunla ilgilenseydin, onu yanına 
alıp ayıltsaydın ve ona bu yolun 
boş olduğunu anlatsaydın doğru 
olanı yapmış olurdun. Sen ondan 
yüz çevirdiğin için ben de senden 
yüz çevirdim.” Kimseyi, hiçbir 
günahkârı hor görmemek lazım. 
Belki onun bulunduğu hâlde biz de 
olabilirdik. Yarın öyle olmayacağı-
mızı kim garanti edebilir ki...

Tatlı dilli olmak
Müminin dili, rahmet dili ola-

cak. Gönülleri ihya edecek. Onları 

asla incitmeyecek. Hiçbir 
zaman gönüllere diken 
batırmayacak.  Yüce Allah 
ne buyuruyor: İkramkâr ve 
iltifatkâr söz söyle. Gönül 
alıcı, ruhu dinlendirici, teselli 
edici bir söz söyle. Güzel söz 
ve tatlı dille konuş. Yerinde 
ve uygun bir söz söyle. Yumu-
şak söz söyle! Bir zalime karşı 
bile yumuşak konuşacaksın. 
Müminin, nazik ve latif bir dili 
olacak. Bir rahmet insanı, asla 
kaba olmayacak. Zira, “Unutma 
ki, seslerin en çirkini merkeplerin 
sesidir.” (Lokman, 19) Müminin 
incitici ve eza verici değil, gönle 
şifa verip hâli ıslah edici bir dili 
olacak. Ebu’l-Hasan Harakani 
Hazretleri der ki: “Bir din kardeşi-
ni incitmeden sabahtan akşama 
çıkan bir mümin, o gün akşama 
kadar Rasulullah sallallahu aleyhi 
ve sellem Efendimiz ile beraber 
yaşamış gibidir. Eğer bir mümini 
incitirse Allah Teala onun o günkü 
ibadetini kabul etmez.” Mevlana 
Hazretleri de, “Tatlı suyun başı 
kalabalık olur” buyuruyor. Eğer 
tatlı su gibi olursak, o zaman bir 
rahmet insanı olmuş oluruz. Yine 
rahmet insanının, imha eden 
değil, inşa eden bir dili olacak. 
Yani fitne-fesat çıkaran değil, 
gönüllerde dostluk ve muhabbet 
köprüleri inşa eden bir dili olacak. 
Münakaşa çıkaran değil, sulh, 
selamet ve ülfet oluşturan bir 
dili olacak. Mümin, münakaşaya 
mahal vermemeli, münakaşa or-
tamında da bulunmamalıdır. Zira 
ayet-i kerimede buyrulur: “Rah-
man’ın (has) kulları onlardır ki, 
yeryüzünde tevazu ile yürürler ve 
kendini bilmez kimseler onlara laf 
attığında (incitmeksizin) “Selam!” 
derler (geçerler).” (el-Furkân, 63)

İyilik peşinde koşun
Mümin, Rabb’inin rızasını her 

şeyden üstün tutar. İnsanların 
takdirine ümit bağlamadan, kibir 
ve gurura kapılmadan, gösterişe 
kaçmadan iyilik peşinde koşar. 
Allah›ın ikramı olan merhamet 
duygusuyla hayra vesile olma-
nın yollarını arar. Cenabıhakk›ın 
kendisine emanet olarak verdiği 
nimetleri, yine onun rızası uğru-
na harcar. Mümin, Allah yolunda 
sevdiği şeylerden infak ettiğinde 
gerçek anlamda iyiliğe ulaşaca-
ğının bilincindedir. O, iyiliğe davet 
ederek ve iyilikleri çoğaltarak 
kötülükle mücadele eder. Cenabı-
hakk’ın şu emrini hayat düsturu 
olarak okur: “İyilikle kötülük bir 
olmaz. Sen kötülüğü iyilikle önle. 
O zaman göreceksin ki senin-
le arasında düşmanlık bulunan 
kimse sımsıcak bir dost oluver-
miş!” Küçük de olsa, her iyilik 
değerlidir. İnsanın eliyle, diliyle, 
malıyla, ilmiyle, tecrübesiyle ya-
pabileceği nice iyilik vardır ki, bir 
hurma kadar bile olsa Allah Teala 
onu Uhud Dağı kadar büyütüp 
bereketlendirir. Yeter ki insan iyi-
liğe gönül versin ve iyilikten yana 
olsun! Kötülüklerin, savaşların, 
yoksulluğun, şiddetin karşısında 
durarak, iyiliği yeryüzüne hâkim 
kılmak için çabalasın. Bu çabayı 
Allah Resulü (sas), bir hadislerin-
de şöyle anlatmaktadır: “İçinizden 
biri bir kötülük görürse onu eliyle 
düzeltsin. Buna gücü yetmiyorsa 
diliyle düzeltsin. Buna da gücü 
yetmiyorsa kalbiyle buğzetsin. Bu 
ise imanın asgari gereğidir.”

Y

Ömür 
kısadır. Sonsuz 

olan ahiret hayatında 
insanın karşılaşacağı 

şeyler, dünyada yaşadığı 
hâle bağlıdır. İnsanlara 

hizmet etmek için çalışmak, 
insanlara iyilik etmek, 

ahirette azaptan kurtulmaya 
ve cennet nimetlerinin 

artmasına 
sebep olur.

Yaradan’dan ötürü 
YARADILANI 
SEVMEK

İyilik, Allahın rızasını kazan-
maya sebep olacak her güzel 

iş, hayır demektir. Müslüman, iyi 
olan, iyilik yapan ve başkalarının 
iyiliğini isteyen kişidir. Başkaları 
hakkında iyilik dilemeye 'hayır-
hahlık' denir. Bunun aksi, yani 
başkalarının kötülüğünü istemek 
ise “bedhahlık”tır. Bedhahlık bir 
ruh hastalığıdır. Haset denilen 
kötü huy bedhahlıktan başka bir 
şey değildir. İyilik yapmanın yol-
ları çoktur. Müslüman, eli, dili ve 
malı ile yapabileceği kadar iyilikte 
bulunmalıdır. Bu, onun görevidir. 
Allah, mutlaka yaptığımız iyilikle-
ri bilir ve karşılığını verir. Kötülük 
(şer) ile Müslümanlık hiçbir şekil-
de bağdaşmaz. Müslüman sadece 
iyi olan değil, aynı zamanda baş-
kalarının iyiliğini de isteyen, onla-
ra iyiliği tavsiye eden, kendilerine 
iyilik için yol gösteren insandır. 
Hatta kötülükten sakındırmak 
da sonuç itibarıyla iyiliktir. Allah 
Teala şöyle buyuruyor: 'İçinizden 
insanları hayra çağıracak, iyiliği 
emredecek, kötülükten alıko-
yacak bir topluluk bulunsun. 
İşte onlar kurtuluşa erenlerdir.” 
(Âli İmrân, 3/ 104) “Siz insanlık 
için meydana çıkmamış en ha-
yırlı bir ümmetsiniz; iyiliği em-
reder, fenalıktan alıkorsunuz 
ve Allah’a imanınızda devam 
edersiniz.” (Âli İmrân, 3/110)

Sıkıntıya düşmüş 
bir muhtaca 

YARDIM 
ETMEK
Ebu Musa (ra)’dan rivayet edildiğine 
göre, Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), “Her Müslüman’a sadaka vermek 
vaciptir” buyurdu. Oradakiler, ya Resu-
lullah! Eğer sadaka olarak verecek bir 
şey bulamazsa ne yapar, söyler misiniz? 
Dediler. “Çalışır, elinin emeği ile kazandığını 
hem kendisi harcar hem de sadaka olarak 
verir “ buyurdu. Çalışmaya gücü yetmezse 
ne yapar, ne dersiniz, denildi. "Sıkıntıya 
düşmüş bir muhtaca yardım eder” buyurdu. 
Böyle bir yardıma da gücü yetmezse, 
denildi. “İyilik ile yahut hayır ile emreder” 
buyurdu. Bunu yapmaya da kudreti yetmez-
se, denildi. “Kötülükten kendisini sakındırır, 
bu da onun için bir sadakadır” buyurdu 
(Müslim, zekât, 55) Yine Hz. Peygamber 
şöyle buyurmuştur: “Ümmetimin iyi ve kötü 
bütün amelleri bana gösterildi. İyi amel-
lerin içinde, eziyet verecek şeyin yoldan 
kaldırılması da vardı. Mescidin kirletil-
mesi ve o hâliyle bırakılmasını da kötü ve 
çirkin ameller arasında gördüm.” (Nevevî, 
Riyâzü’s-Sâlihin, I, 157) Bir insanın bizzat 
kendisine ve aile bireylerine karşı görevleri-
ni yerine getirmesi bir iyiliktir. Komşusu ile 
olan ilişkilerinde kırıcı olmaması, ona her 
konuda yardım elini uzatması bir iyiliktir.

“Mümin lanet etmez, 
kötülemez, müstehcen konuşmaz 

ve hayâsız olmaz.” (Hâkim)

Al-i İmran suresi, 121. ayet: 
“Hani sen, müminleri savaşmak için 

elverişli yerlere yerleştirmek için 
evinden erkenden ayrılmıştın. 

Allah işitendir, bilendir.”

Müslüman 
iyi olandır 

ve başkalarının 
iyiliğini ister

ALLAH 
MAZLUMUN 

YANINDA
Göz ucuyla bakıp geçtiğimiz 

veya bakmaya değer bulmadığımız nice 
kimseler vardır ki belki de eli öpülesi, duası alınası 
insanlardandır. Onlar, Allah katında öyle kıymetli, 

rızasını kazanmış kimselerdir ki, “Vallahi bu iş şöyle 
olacak” diye yemin etseler, Allahu Teala onların yeminini 
yerine getirir, onları yalancı çıkartmaz. “Biz, o ülkedeki 
güçsüz sayılanlara iyilikte bulunmak, onları önderler 

seviyesine çıkarmak ve onları ötekilerin yerine mirasçı 
kılmak istiyorduk” (Kasas; 5) şeklindeki ayet-i 

kerimede de bildirildiği üzere, Allah-u Zülcelal’in 
daima bu şekilde fakir ve zayıf insanların 

yanında olduğunu ve onları güçlü 
zorbalara karşı koruduğunu 

anlatır.

“İman, cennete, cehenneme, 
hesap gününe, yaptıklarını tartan 
mizana ve iyisiyle kötüsüyle 
kadere inanmandır.” (İbn Abbas 
radıyallahu anh-Ahmed)

“Müminin yanına 
giren, güzel bir 

bahçeye girmiş 
gibi ferahlık 

duyar.” 
(Deylemi)

“Su, buzu 
erittiği 
gibi güzel 
ahlak da 
günahları 
eritir (yok 

eder); sirke 
balı bozduğu 

gibi kötü 
ahlak da ameli 

bozar.” (Taberanî)
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Amerikan Basketbol Ligi final serisi yedinci maçında 
Indiana Pacers’ı 103-91 yenen Oklahoma City Thun-

der, 4-3’lük seri ile isim ve şehir değişikliği yaptığı 
2008’den bu yana ilk şampiyonluğunu elde etti. 2024-

25 sezonunun zirvede bitiren Thunder’da Shai Gilge-
ous-Alexander, 29 sayı, 12 asistle “double-double” 

yaptı. Jalen Williams 20, Chet Holmgren 18 sayıyla 
oynadı. Indiana Pacers’da Bennedict Mathurin, 

24 sayı, 13 ribauntla “double-double” yaparken 
Pascal Siakam ve T.J. McConnell 16 sayılık 

performans gösterdi.

NBA’DE ŞAMPİYON THUNDER

BEŞİKTAŞ, 
BÜYÜK 
OYNUYOR

Priştine, Bolu’da
kamp yapıyor
Kosova Süper Ligi ekiplerinden 
Priştine, yeni sezon hazırlıkla-
rını Bolu’da sürdürüyor. Abant 
yolu üzerinde bulunan bir otelde 
kampa giren Priştine, teknik di-
rektör Arsim Thaqi yönetiminde 
çalışıyor. Günün erken saatle-
rinde koşu ve ısınma hareket-
leriyle başlayan idmanlarda, 
pas organizasyonları ve teknik 
taktik çalışmalar gerçekleşti-
riliyor. Günde çift idman yapan 
Priştine, kentin yüksek rakımlı 
ortamında kondisyon depoluyor. 
Kosova temsilcisinin Bolu kam-
pı, 30 Haziran’da sona erecek.

İLKAY KAPIYI İLKAY KAPIYI 
KAPATTIKAPATTI

BD’de süren 2025 Kulüpler BD’de süren 2025 Kulüpler 
Dünya Kupası mücadelesinde Dünya Kupası mücadelesinde 

BAE temsilcisi Al Ain’i 6-0 yen-BAE temsilcisi Al Ain’i 6-0 yen-
dikleri maçta 2 gol atan Manc-dikleri maçta 2 gol atan Manc-

hester City’nin yıldızı İlkay Gündoğan, hester City’nin yıldızı İlkay Gündoğan, 
transfer söylentilerini noktaladı. Galata-transfer söylentilerini noktaladı. Galata-
saray’ın kadrosuna katmak istediği Türk saray’ın kadrosuna katmak istediği Türk 

asıllı Alman futbolcu, “Sözleşmemin asıllı Alman futbolcu, “Sözleşmemin 
bitmesine bir yıl daha var ve burada çok bitmesine bir yıl daha var ve burada çok 
mutluyum. Sanırım herkes bunu biliyor. mutluyum. Sanırım herkes bunu biliyor. 
Kendime iyi bakarak en üst seviyede Kendime iyi bakarak en üst seviyede 
birkaç yılım daha olduğuna inanıyorum. birkaç yılım daha olduğuna inanıyorum. 
Geçen sezon hiçbir maçı kaçırmadım. Bu Geçen sezon hiçbir maçı kaçırmadım. Bu 
sezonda da hedefim yeni başarılar” dedi.sezonda da hedefim yeni başarılar” dedi.

A

Galatasaray’ın gündeminde yer alan İlkay Gün-
doğan, Manchester City ile bir yıllık sözleşmesi-
nin olduğunu, takımında mutlu olduğunu söyledi.

FENERBAHÇE 
Kökçü’ye yöneldi
Fenerbahçe’nin, yeni sezon 
kadrosuna katmak isteği isim-
ler arasında sürpriz bir isim 
girdi. Portekiz basınından A 
Bola, sarı lacivertlilerin Benfi-
ca’da forma giyen Orkun Kök-
çü’ye teklif götürdüğünü yazdı. 
Haberde, orta sahaya takviye 
yapmak için Rus ekibi CSKA 
Moskova’nın genç futbolcusu 

Matvey Kislyaki’yle ilgilenen 
Fenerbahçe’nin Orkun Kök-
çü’nün bonservisini sorduğu 
vurgulandı. 24 yaşındaki 
futbolcunun gelecek transfer 
tekliflerine açık olduğu belir-
tilirken, Portekiz temsilcisinin 
25 milyon avroya transfer et-
tiği Orkun için 40 milyon avro 
beklediği kaydedildi.

Yeni sezon için orta sahaya takviye 
yapmayı planlayan Fenerbahçe, Orkun 
Kökçü için Benfica’nın kapısını çaldı.

KOSTIC’E ONAY
Fenerbahçe Teknik Direk-
törü Jose Mourinho’nun 
raporu doğrultusunda 
transferi bitirmeye çalışan 
sarı lacivertliler, geçen 
sezon kiralık oynayan Filip 

Kostic’e geri döndü. Fener-
bahçe yönetimi, Portekizli 
teknik direktörün alınma-
sını istediği futbolcu için 
bir kez daha Juventus’un 
kapısını çalacak.

KOMBİNELER SATIŞTA
Fenerbahçe’de 2025-2026 futbol sezonu 

kombine bilet satışları bugün başlayacak. 
Fenerbahçe Yüksek Divan Kurulu Üyele-

ri’ne öncelik verilerek yapılacak kombine 
satışlarında biletler, en az 10 bin 750, en 

çok 455 bin liradan satışa sunulacak.

Sultanlar Hollanda’yı bekliyor
Gençleştirilip genişleyen kadrosuyla 
FIVB Milletler Ligi organizasyonunda 
ilk yenilgisini Brezilya karşısında alan 
A Milli Kadın Voleybol Takımı, son 
hafta maçlarının yapılacağı Hollanda 
etabı için hazırlanmaya başladı. Çin 
etabından İstanbul’a kayıpsız gelen 
Filenin Sultanları, son maçta kaybe-
derek sıralamada 4’üncülüğe geriledi. 
Kayıplarından ders çıkaracaklarını 

anlatan başantrenör Daniele Santa-
relli, “Taraftarlar açısından hayatımın 
en iyi maçı olduğunu söyleyebilirim. 
Daha önce hiç böyle bir atmosfer 
görmedim. Bazen iyi oynadık, bazı 
zamanlarsa çok kötüydük. Bu bizim 
için iyi bir ders oldu. Bu maçtan çok 
şey öğreneceğiz. Hollanda’da daha 
iyi olacağımızı düşünüyorum çünkü 
oyuncularımız dinlenecek” dedi.

Filenin Efeleri yarın başlıyor
FIVB Milletler Ligi organi-
zasyonunda yer alan A Milli 
Erkek Voleybol Takımı, ikinci 
etap maçlarını Bulgaristan’da 
oynayacak. Çin’i yenerek 
VNL’deki ilk galibiyetini alan 
Filenin Efeleri, ikinci etaba 
yarın oynayacağı Slovenya 
maçıyla başlayacak. İkinci 
maçını 26 Haziran’da Uk-

rayna ile yapacak Efeler, bir 
günlük dinlenmenin ardından 
28 Haziran’da ev sahibi Bul-
garistan ile oynayacak. İkinci 
etap maçlarını Fransa ile 29 
Haziran’da Fransa ile oyna-
yarak tamamlayacak. Filenin 
Efeleri, 15-20 Temmuz 2025 
tarihleri arasında Japonya’da 
son hafta maçlarına çıkacak.

F.Karagümrük
Zajc’ın peşinde

MERTENS BIRAKIYORMERTENS BIRAKIYOR
AL HİLAL SIKIŞTIRIYORAL HİLAL SIKIŞTIRIYOR

YENİ 2 İSİMYENİ 2 İSİM

Yeni sezon öncesi Süper Lig’deki 
takımlar, kadrolarını güçlen-
dirmek için çalışmalarına tüm 
hızıyla devam ediyor. İşte bu doğ-
rultuda yeni sezonda Süper Lig’de 
boy gösterecek takımlardan Fatih 
Karagümrük’ün, Fenerbahçe ile 
sözleşmesi devam eden Miha 
Zajc’in peşine düştüğü öğrenildi. 
Alınan bilgiye göre sarı-lacivert-
lilerle sözleşmesi 2026’da bitecek 
olan Zajc, teknik direktör Jose 
Mourinho’nun yeni sezon planla-
masında yine yer almıyor.

Galatasaray ile sözleşmesi sona erdikten Galatasaray ile sözleşmesi sona erdikten 
sonra takımdan ayrılan Belçikalı deneyimli sonra takımdan ayrılan Belçikalı deneyimli 

futbolcu Dries Mertens, 3 Temmuz’da fut-futbolcu Dries Mertens, 3 Temmuz’da fut-
bola veda edeceğini açıkladı. Sarı kırmızılı bola veda edeceğini açıkladı. Sarı kırmızılı 

formayla 136 resmi maçta 25 gol, 44 asistlik formayla 136 resmi maçta 25 gol, 44 asistlik 
performans sergileyen 38 yaşındaki futbol-performans sergileyen 38 yaşındaki futbol-

cu, Marek Hamsik’in 3 Temmuz’da oynanacak cu, Marek Hamsik’in 3 Temmuz’da oynanacak 
veda maçında son kez oynayacağını söyledi.veda maçında son kez oynayacağını söyledi.

Galatasaray’ın kadroda Galatasaray’ın kadroda 
tutmak için tüm sınırlarını tutmak için tüm sınırlarını 
zorladığı Victor Osim-zorladığı Victor Osim-
hen için Suudi Arabistan hen için Suudi Arabistan 
temsilcisi Al Hilal, sınırların temsilcisi Al Hilal, sınırların 
ötesine geçti. Nijeryalı ötesine geçti. Nijeryalı 
futbolcunun geri çevirdiği futbolcunun geri çevirdiği 
her teklifi artırarak yıllık her teklifi artırarak yıllık 
45 milyon avroya çıkan 45 milyon avroya çıkan 
Al Hilal’ın, 26 yaşındaki Al Hilal’ın, 26 yaşındaki 
futbolcuya yıllık 50 milyon futbolcuya yıllık 50 milyon 
avroyu geçen bir teklif avroyu geçen bir teklif 
sunmaya hazırlandığı sunmaya hazırlandığı 
belirtildi. Avrupa kulüpleri belirtildi. Avrupa kulüpleri 
arasında en yüksek teklifi arasında en yüksek teklifi 
vererek bekleyişe geçen vererek bekleyişe geçen 
sarı kırmızılılar, Napoli ile sarı kırmızılılar, Napoli ile 
bonservisi taksitli ödeme bonservisi taksitli ödeme 
konusunda pazarlıkları konusunda pazarlıkları 
sürdürüyor.sürdürüyor.

Fernando Muslera’nın Fernando Muslera’nın 
yerini doldurmak için yerini doldurmak için 
arayışını sürdüren arayışını sürdüren 
Galatasaray, Ter Ste-Galatasaray, Ter Ste-
gen, Petrovic, Alis-gen, Petrovic, Alis-
son, Lunin seçenek-son, Lunin seçenek-
lerine yeni iki isim lerine yeni iki isim 
daha ekledi. İngiliz daha ekledi. İngiliz 
basını sarı kırmızılıla-basını sarı kırmızılıla-
rın Southampton’dan rın Southampton’dan 
ayrılmak isteyen ayrılmak isteyen 
Aaron Ramsdale ile Aaron Ramsdale ile 
ilgilendiğini yazdı. 27 ilgilendiğini yazdı. 27 
yaşındaki kaleci için yaşındaki kaleci için 
istenen 25 milyon istenen 25 milyon 
avro bonservisi çok avro bonservisi çok 
bulan Galatasaray, bulan Galatasaray, 
Lille’nin 23 yaşındaki Lille’nin 23 yaşındaki 
file bekçisi Lucas file bekçisi Lucas 
Chevalier’i kadro-Chevalier’i kadro-
suna katmak için ilk suna katmak için ilk 
girişimi yaptı.girişimi yaptı.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Gelecek sezon şampiyonluk 
yarışında olmak isteyen ve 
yıldız oyuncularla temaslara 
başlayan Beşiktaş, bonservisi 
Chelsea’de olan 30 yaşındaki 
Raheem Sterling ile temaslara 
başladı. Bizzat başkan Serdal 
Adalı’nın yürüttüğü transfer 
operasyonunun olumlu 
seyrettiği ve Sterling’in de 
teklife sıcak baktığı öğrenildi. 
Beşiktaş, İngiliz yıldızı 
transfer ederek ezeli rakipleri 
Fenerbahçe ve Galatasaray’a 
transferde mesaj vermeyi 
planlıyor. Geçen sezon 

Arsenal’de kiralık 
olarak forma 

giyen tecrübeli 
futbolcu, 28 

maçta 1 gol 
atarken 1 de 
asist yaptı. 
82 kez 
İngiltere 
Milli Takım 
formasını 
giyen 
Sterling, 

20 kez 
rakip fileleri 

havalandırmayı 
başardı.
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Ampute Milliler
Uluslar Ligi’ne hazır
Hazırlık kampı kapsamında çalış-
malarını sürdüren Ampute Milli 
Futbol Takımı, Kırşehir Ahi Stad-
yumu’nda yaptığı çalışmalarla 
Polonya’da düzenlenecek Uluslar 
Ligi turnuvası öncesinde hazırlık-
larını sürdürüyor. Ay-yıldızlı ekip 
İngiltere, Fas, Japonya gibi zorlu 
rakiplerle mücadele edecek. Am-
pute Milli Futbol Takımı, kamp 
çalışmaları kapsamında kentteki 
kadın futbol takımıyla hazırlık 
maçı yaptı. 7-3 Ampute Milli Ta-
kımı’nın galibiyetiyle sonuçlanan 
karşılaşmada, tribünleri dolduran 
seyirciler milli sporculara tezahü-
ratlarla destek verdi.

Fair Play Komisyonu
Muğla’da toplanıyor
Türkiye Milli Olimpiyat 
Komitesi Fair Play Komisyo-
nunun yeni dönem çalışmalarının 
ilk etkinliği, bugün saat 15.00’te 
Muğla’da gerçekleştirilecek. 
Muğla Valiliğinin ev sahipliğin-
de düzenlenecek olan etkinlik, 
Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi 
B Salonu’nda spor camiasının 
geniş katılımıyla yapılacak. 
Fair play buluşmaları, hem 
spor kültürünün gelişimine 
katkı sunmayı hem de top-
lumda etik değerlere dikkat 
çekmeyi amaçlıyor. Etkinlik, 
Türkiye genelinde fair play 
felsefesinin yaygınlaştırılması 
ve toplumsal farkındalığın artırıl-
ması amacıyla düzenleniyor. 

ARDA GÜLER manşetlere çıktı

Juventus’un, Fas ekibi Wydad’ı 4-1 
yendiği maçta 2 gole imza atan 
Kenan Yıldız, maçın oyuncusu 
seçildi. Genç oyuncudan övgüyle 

söz eden İtalya basını, “Juventus’a 
liderlik ediyor. 10 numara, ‘maçın 
adamı’ ve aynı zamanda turnu-

vanın en golcü oyuncusu” 
başlığını attı. Kenan 

Yıldız’ın Juventus’u son 
16’ya taşıdığı yorum-
ları yapılırken, “Türk 
şu anda bu Kulüpler 
Dünya Kupası’nın 
yüzü, golleri ve sıra 
dışı oyunlarıyla itici bir 
güç” görüşlerine yer 

verildi. Gazeteler, Kenan 
Yıldız’ın, 22 Haziran 

1986’da İngiltere’ye karşı 
bunu başaran Marado-

na’dan bu yana FIFA’nın düzenle-
diği turnuvalarda iki gol atan ilk 10 
numara olduğunu yazdı.

İspanyol basınında Arda Güler’in bu sezon 
daha çok süre bulabileceği ifade edilirken, 

Real Madrid’in oyuncuyla  fark yaratabile-
ceğine vurgu yapıldı. İspanya’nın önce 

gelen gazetelerinden Marca’da yer 
alan haberde, “Türk orta saha oyun-
cusu, Xabi Alonso’nun güvenine 
Kulüpler Dünya Kupası’ndaki 

ilk maçında bir golle karşılık 
verdi. Arda, Ancelotti yönetimin-

de kaçırdığı ilgi odağını yakalamayı başardı 
ve ihtiyacı olan şeyin daha fazla oynamak 
olduğunu açıkça gösterdi” ifadeleri kullanıldı. 
El Pais’te yer alan haberde “Madrid’i hareket 
ettirebilen tek oyuncu olan Türk, ilk 

maçta yedek kulübesindeydi 
ancak bu kez saf bir hücum 
oyuncusu olarak göründü” 
denildi. Ok Diario ise haberin-
de “Güler, oyun saatinde fark 
yaratmaya hazır olduğunu 
gösterdi. Xabi Alonso’nun 
yönettiği Real Madrid 
takımında geçen yıla 
göre bu sezon çok daha 

büyük etki yaratması 
beklenen bir 

oyuncu” 
ifadele-
rine yer 
verdi.

Kadrosuna katmak is-
tediği oyuncuları kampa 
yetiştirmeyi hedefleyen 
Başkan Ertuğrul Doğan, 
transfer girişimlerine hız 
verirken, teknik direktör 
Fatih Tekke ise Trab-
zon’da sezon planlama-
sını titizlikle yürütüyor. 
Portekizli Wagner Pina’yı 
renklerine bağlayarak ilk 
transferini gerçekleştiren 

Trabzonspor, kamp süre-
cine kadar öncelikli tak-
viyelerini tamamlamayı 
planlıyor. Hücum hattı, 
orta saha ve savunma 
için belirlenen isimlerle 
temaslarını sürdüren 
yönetim, Wooh, Onua-
chu ve Jeremi Boga gibi 
oyuncularla ilgili görüş-
meleri kamp başlamadan 
tamamlamayı amaçlıyor.

Yeni sezona güçlü bir şekilde başla-
mak isteyen Trabzonspor, 30 Hazi-
ran’da başlayacak kamp öncesinde 
yoğun bir çalışma temposu içerisinde.

Real Madrid’in yeni teknik direktörü Xabi Alonso ile iyi bir iletişimi ol-
duğunu belirten milli futbolcumuz Arda Güler, yine manşetlere taşındı. 

A lmanya, Çekya, İtalya ve Yu-
nanistan’ın ortaklaşa düzenle-

diği Avrupa Kadınlar Basketbol 
Şampiyonası grup aşamasının 

pazar günü oynanan maçlarla sona erme-
sinin ardından çeyrek finalde mücadele 
edecek sekiz takım, Yunanistan’ın Pire 
kentindeki Barış ve Dostluk Salonu’nda 
yarı finale yükselmek için mücadele ede-
cek. Şampiyonada A Grubu’nda Fransa ve 

Türkiye, B Grubu’nda ise ilk iki takım olarak 
İtalya ve Litvanya çeyrek finale yükseldi. 
Diğer çeyrek finalistler; C Grubu’ndan Bel-
çika ve Çekya, D Grubu’ndan ise İspanya ve 
Almanya oldu. Çeyrek finalin açılış maçında 
bugün Fransa, Litvanya ile karşılaşacak, 
ardından saat 20.30’da A Milli Takım, İtalya 
karşısına çıkacak. Çeyrek finalde çarşam-
ba günü İspanya, Çekya ile karşılaşırken 
Belçika ise Almanya ile oynayacak.

FIRTINA güçlü FIRTINA güçlü 
başlamak istiyorbaşlamak istiyor

POTANIN POTANIN 
PERİLERİPERİLERİ
YARI FİNAL YARI FİNAL 
PEŞİNDEPEŞİNDE
Avrupa Kadınlar Basketbol Şam-
piyonası çeyrek finalinde, Türkiye 
Kadın Milli Basketbol Takımı bugün 
saat 20.30’da İtalya ile karşılaşacak.

İSTATİSTİKLERDE LİDER
Gruplarda maç başına 81 sayı kaydeden ay-yıldızlılar, Avrupa Şampiyonası’nın en 
yüksek sayı ortalamasına sahip ikinci takımı oldu. Millilerin grubunda lider olarak 
çeyrek finale yükselen Fransa, maç başına 91,3 sayıyla bu alanda zirvede yer aldı. 
Maç başına 80,7 sayıyla oynayan turnuvanın bir diğer çeyrek finalisti İspanya ise 
üçüncü sıraya yerleşti. Türkiye, 45,7 ortalamayla grup aşamasında maç başına en 
fazla ribaunt alan takım olarak öne çıktı.

Kenan Yıldız
Juventus’u taşıdı

HEDEF 
DİRENÇLİ 
TAKIM

Bu sezon Trabzonspor’un başında 
sıfırdan bir yapılanmaya giden 
Fatih Tekke, hem mücadeleci hem 
de taktiksel olarak güçlü bir ekip 
kurma hedefinde. Bu nedenle 
kamp öncesinde ihtiyaç duyulan 
bölgelerin tamamlanması öncelik 

taşıyor. Kulüp, dış transferlerin 
yanında iç transferlerde de istik-
rarı sağlama adına çalışmalarını 
sürdürüyor. Genç teknik adamın 
Trabzonspor U19 takımından 
hangi isimlerle kampa gideceği 
ise merakla bekleniyor.

İstanbulspor’dan
Feyenoord’a
TFF 1. Lig’de İstanbulspor for-
masıyla dikkatleri üzerine çeken 
Gaoussou Diarra, kariyerinde 
yeni sayfa açıyor. 2023 yılında 
İstanbul’a üniversite eğitimi için 
gelen ve burada futbol yeteneğiy-
le keşfedilen 22 yaşındaki kanat 
oyuncusu, Hollanda ligi ekibi Fe-
yenoord’a transfer olacak. Feye-
noord, İstanbulspor forması giyen 
Malili Gaoussou Diarra ile garanti 
bonuslarla birlikte 4,7 milyon 
euro bonservis ücreti ve sonraki 
satıştan yüzde 15 pay karşılığında 
5 yıllık anlaşmaya vardı. Anlaşma-
nın kısa süre içerisinde açıklan-
masının beklendiği ifade edildi.

SPOR TOTO
Özbey’le devam
Voleybol Efeler Ligi takımla-
rından Spor Toto, başantrenör 
Nedim Özbey’in sözleşmesinin 
uzatıldığını duyurdu. Özbey’in 
yeni sözleşmesi kulüpten, “Yeni 
sezona aynı inanç, aynı kararlı-
lıkla... 2024-2025 sezonunda da 
voleybol A takımımız, tecrübeli 
teknik ekibimizle yoluna devam 
ediyor” açıklamasıyla duyurul-
du. Geçen sezon Efeler Ligi’ni 
7’nci bitiren başkent ekibi, Melih 
Sıratça, Burak Mert ve Emin Gök’ü 
transfer ederken, Kaan Bülbül, 
Doğan Karakoç, Muhammed 
Kaya, Mustafa Koç ve Beytullah 
Hatipoğlu’nun yeni sezonda da 
kadroda yer alacağını açıkladı.
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Sakarya'nın Hendek ilçesinde göç yolculuğunu 
118 yıldır sürdüren besiciler, otlak ihtiyacını kar-
şılamak üzere yaklaşık 10 kilometrelik zorlu yol-
culuğun ardından ulaştıkları 1725 metre yüksek-

likteki yaylada ekim ayına kadar kalacak. 

Ankara’da, engelli hay-
vanlara dikkat çekmek ve 

toplumda farkındalık oluş-
turulmak için özel bir defile 
düzenlendi. ‘Gerçek zarafet 
merhametle başlar’ sloganıy-
la gerçekleştirilen etkinlikte, 
engelli hayvanlar mankenler 
eşliğinde podyumda yürüdü. 
Veteriner teknikeri ve fizyote-
rapist Yağmur Denli’nin girişimi 
ve hayvanseverlerin katkılarıy-
la gerçekleştirilen etkinlikte, 
engelli hayvanlar için farkında-

lık yaratmak ve sahipsiz hay-
vanlara destek olmak amaçla-
nıyor. Etkinlikte açıklamalarda 
bulunan Denli, "Bu yıl ikincisi 
düzenlenen etkinliğimizde 
amacımız farkındalık yaratmak. 
Özellikle sahipsiz canların bi-
zimle aynı hayatı paylaştıkları 
süreç içerisinde onlarla yaşa-
mın aslında savunulduğundan 
daha kolay olduğunu göster-
mek için yapıyoruz" dedi. 

Organizasyonun sponsor-
lar ve bağışçıların desteğiyle 

düzenlendiğini söyleyen Denli, 
"Herkes birlik beraberlik içeri-
sinde bu canlar için mücadele 
veriyor, farkındalık yaratmaya 
çalışıyor. Hayvan sayısını mini-
mal tutmaya çalışıyoruz. 

Çünkü onların stres olma-
ması ya da problem yaşama-
maları için her şey çok kontrol-
lü ayarlanıyor. Sahipsiz canlara 
yardım etmek isteyen hayvan-
severlerle sahipsiz hayvanları 
buluşturuyoruz" ifadelerini 
kullandı. (DHA)

Tarım ve Orman Bakanlığı Gıda 
ve Kontrol Genel Müdürlüğünce 

Hakkâri'de düzenlenen şap ile koyun 
ve keçi vebası hastalığına yönelik "Tam 
Zamanlı Saha Tatbikatı ve Salgın Yöne-
timi Eğitimi" düzenlendi. Halk Eğitimi 
Merkezi konferans salonunda başlayan 
eğitimde konuşan Tarım ve Orman 
İl Müdürü Mehmet Asım Şen, kentte 
800 bin küçükbaş, 42 bin büyükbaş 
hayvan varlığının olduğunu söyledi. 
Kentin iki ülkeye sınırının olduğunu 
ve bu konumunun hayvancılık için de 
önem arz ettiğini belirten Şen, bir süre 
önce sınıra yakın bölgede şap hastalı-
ğının görüldüğünü dile getirdi.

HAKKÂRİ'DE SALGIN EĞİTİMİ BAŞLADI

ANKARA'DA ENGELLİ 
HAYVANLAR İÇİN DEFİLE 

GÖÇ ŞENLİĞİ
akarya'nın 

Hendek ilçe-
sinde besici-
ler, havaların 

ısınmasıyla hayvanlarının 
otlak ihtiyacını karşılamak 
için rengarenk görüntüler 
eşliğinde yaylaya göç etti. 
Dikmen Mahallesi'nde 118 
yıldır devam ettirilen göç 
için hazırlıklarını tamam-
layan besiciler hayvanları-
nı rengarenk püsküller ve 
boyayla süslerken, kadınlar 
da geleneksel kıyafetle-
rini giydi. Eğitim öğretim 
döneminin sona ermesinin 
ardından yaylaya çıkmaya 
başlayan göçerler, yaklaşık 
10 kilometre uzaklıkta ve 
1725 metre yükseklikteki 
Dikmen Yaylası'na kadar 
yaya olarak yol aldı.

Sessizliği gelin gibi süs-
lenen koyun, keçi ve inek-
lerin zil ve çan seslerinin 
bozduğu yaylada besiciler, 
kendilerini bekleyenlerle 
kemençe ve davul eşliğinde 
horon oynayıp eğlendi.

Besiciler, âdeta şen-
lik havasında geçen göç 
yolculuğunun ardından 
ulaştıkları yaylada, ekim 
ayına kadar kalacak.

S

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: MERAL OCAKCI

Göçerlerden Ayfer Ark, her yıl 
olduğu gibi bu yıl da hayvanla-
rını süsleyip hazırladıklarını ve 
yaylaya göç ettiklerini söyledi.

Yayladan ekimde dönmeyi 
düşündüklerini aktaran Ark, 
“Bu sene hava biraz sisli, 
yağışlı ama gene de güzel. 
Hayvanlardan elde ettiğimiz 
süt, yağ, çökelek burada daha 
verimli oluyor. Burada hayvan-
lar için daha iyi ot oluyor. Her 
sene olduğu gibi hayvanları 
süslediğimiz gibi kendimiz 
de süsleniyoruz. Geleneksel 
kıyafetimizi de giyiyoruz" 
diye konuştu. İbrahim Ark da 
sabah erkenden hayvanlarını 
boyadıklarını, süslediklerini ve 
çanlarını taktıklarını belirterek, 
“Yayla yolculuğuna başladık ve 
yaylamıza geldik. Sabah biraz 
yağmur vardı, zorlandık ama 

yaylaya çıktık. Hayvanlarımızın 
yağından, sütünden yararlan-
mak için yaylaya çıktık. 118 yıl-
dan beri dedelerimiz, atalarımız 
bu geleneği sürdürmüşler, biz 
de devamını getiriyoruz" dedi.

Havva Yılmaz ise yaylaya 
çıkmak için önceden hazır-
lıklarını tamamladıklarını, 
koyunları, keçileri ve inekleri 
süsledikten sonra yola koyul-
duklarını anlatarak, “Burada 
obamız var. 

Burada toplanıp oynar, eğ-
leniriz. Daha sonra evlerimize 
dağılırız. Ekim, kasım ayına ka-
dar burada kalırız. 118 senedir 
buraya geliriz. Keçi, koyun, inek 
peyniri, yağ, çökelek, hepsini 
yaparız. Müşterilerimiz olur, 
onlar alır. Buraya gezmeye ge-
lenlere ikram ederiz" ifadelerini 
kullandı. AA

HAYVANLARI SÜSLÜYORUZ

ALTINBEŞIK MAĞARASI SU 
ALTINDAN GÖRÜNTÜLENDI

Antalya'nın "gizemli mağarası" olarak 
bilinen ve botla gezilebilen 2 bin 500 
metre uzunluğundaki Altınbeşik 
Mağarası'nın biyolojik çeşitliği su altı 
kamerasıyla görüntülendi. İbradı 
ilçesinde sarı renkli beşik şeklindeki 
kemerleri dolayısıyla Altınbeşik 
ismi verilen 3 katlı mağara, 
botla gezilen turkuaz renkli
yer altı gölü, sarkıt, dikit ve 
travertenleriyle ziyaretçilerin
 ilgisini çekiyor. Sadece 200 
metrelik bölümü turizme 
açılması dolayısıyla "gizemli 
mağara" olarak da bilinen 
mağarada hava sıcaklığı 
genel olarak 15 ila 17 derece 
arasında ölçülüyor. Altınbeşik
 Mağarası, özellikle yaz aylarında 
kente gelen yerli ve yabancı turistlerin 
en önemli rotaları arasında yer 
alıyor. Mağarayı, ayda yaklaşık 10 bin 
yerli ve yabancı turist ziyaret ediyor. 
Yıl boyu ziyarete açık olan mağarayı 
ziyaret edenler, botlara binerek
 rehber eşliğinde yer altı gölünü 
gezme fırsatı yakalıyor.  Su derinliği 
bazı bölgelerinde 40 metreye ulaşan 
mağarada AA foto muhabiri Mahmut Serdar 
Alakuş ile Akdeniz Üniversitesi Su Ürünleri 
Fakültesi'nden Prof. Dr. Mehmet Gökoğlu ve ekibi 
dalış gerçekleştirdi. Dalışta, mağaradaki gölde yaşayan 
yengeç, kaplumbağa, kurbağa gibi canlılar görüntülendi. 


